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～あなたご意見がこれからの西予市づくりに活かされます～  

 

 ご記入後はお手数ですが、返信用の

封筒に入れて、切手をはらずに 

 

 

 

２月２５日（金）までに 
ポストに入れてください。 

 

 

 

 

 ◆市民の皆様方には、日頃より市政の推進について、ご理解とご協力をいただきありがとうご

ざいます。 

◆現在、西予市では平成 18 年３月に策定した「西予市総合計画」に基づく、まちづくりに取

り組んでいるところですが、この総合計画に「※行政評価」の考え方を取り入れ、福祉や教

育などの各分野の方向性を文章だけでなく、具体的な数値を用いて目標を設定し、西予市の

まちづくりがどこまで進んでいるのかを市民の皆様にわかりやすくお伝えするため、平成

20 年度から「西予市まちづくり報告書」を作成し、ホームページに公表しております。 

◆なおこのアンケートは、総合計画の目指す方向性を示す目標値の基礎データとして、市民の

皆さんの考えやライフスタイルを把握するものです。 

◆平成２３年１月１５日現在、市内にお住まいの 20 歳以上の方 3,000 人を無作為に選ばせ

ていただき実施しております。 

◆設問数が多くお手数をおかけしますが、まちづくりの方向性を検討するうえで、非常に重要

なものですので、是非ご協力をお願いいたします。 

※行政評価：行政の活動を一定の目標によって客観的に評価し、その結果を改善に結びつける手法のこと。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご記入にあたって  

1．ご回答は、できるだけ宛名のご本人にお願いします。 

事情によって、ご本人が回答できない場合は、ご家族の方がお答えいただいても結構です。 

回答者、記入者のお名前などは記入する必要はありません。 

2．ご記入にあたっては、設問の中にお示しする数だけ、回答の番号に○をつけてください。 

3．ご記入後は、回答用紙を同封の返信用の封筒に入れ、のり等で封をされて 

２月２５日（金）までに、切手をはらずに、ポストに入れてください。 

4．アンケート結果は、数字で統計的に処理いたしますので、回答されたみなさんにご迷惑をおか

けすることはありません。 

 

【お問合せ先】西予市役所 企画調整課 

住所 西予市宇和町卯之町三丁目 434 番地 1 

電話 0894-62-6403（直通） 

FAX 0894-62-1968 

e-mail gyoukakusuishin@city.seiyo.ehime.jp 

平 成 ２ ３ 年 １ 月  

  西 予 市 長  三 好  幹 二  

 



 

 

問１．あなたは、西予市の自然環境、景観に愛着と誇

りを持っていますか。（○はひとつ） 

１．持っている 

２．やや持っている 

３．ふつう 

４．あまり持っていない 

５．持っていない 

 

問２．あなたは、西予市の環境・景観の保全がなされ

ていると感じますか。（○はひとつ） 

１．感じる 

２．やや感じる 

３．ふつう 

４．あまり感じない 

５．感じない 

 

問３．あなたは、西予市らしい景観づくりが推進され

ていると感じますか。 

（○はひとつ） 

１．感じる 

２．やや感じる 

３．ふつう 

４．あまり感じない 

５．感じない 

 

問４．あなたは、西予市の市街地について、人にやさ

しい環境で、賑わいがあると思いますか。 

（○はひとつ） 

１．思う 

２．やや思う 

３．あまり思わない 

４．全く思わない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 西予市について 
 

問 5．あなたは、西予市の都市計画区域や用途地域、

都市施設について知っていますか。 

（○はひとつ） 

１．知っている 

２．ある程度知っている 

３．聞いた事があるが内容は知らない 

４．全く知らない 

 

問 6．あなたは、憩いの場としての公園が整備されて

いると思いますか。（○はひとつ） 

１．整備されている 

２．ふつうである 

３．整備されていない 

===================================================== 
公園とは…西予市内のすべての公園（都市公園・農村公園・

児童公園・その他の公園等） 
===================================================== 

 

 

問 7．あなたは、身近な公園の数や設備について満足

していますか。（○はひとつ） 

１．満足 

２．やや満足 

３．ふつう 

４．やや不満 

５．不満 

 

問 8．「やや不満」「不満」とお答えの方へ、その理

由はなんですか。」（○はいくつでも） 

１．身近に公園がない 

２．設備が不十分 

３．維持管理ができていない 

４．その他（              ） 

 

問 9．あなたは１年以内に西予市内の公園を利用した

ことがありますか。（○はひとつ） 

１．利用した  ２．利用していない 

 

問 10．西予市には、※森林とふれあう施設が十分に

あると思いますか。（○はひとつ） 

１．十分である 

２．ふつう 

３．十分でない 

※森林を使ったレクリエーション施設など 
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問 11．あなたは、卯之町駅周辺が便利（銀行・商店・

公共施設等）だと思いますか。（○はひとつ） 

１．便利 

２．やや便利 

３．ふつう 

４．やや不便 

５．不便 

 

問 12．あなたの地域で運行されているバスに満足し

ていますか。（○はひとつ） 

１．満足 

２．やや満足 

３．ふつう 

４．やや不満 

５．不満 

 

問 13．「やや不満」「不満」とお答えの方へ、その理

由はなんですか。（○はいくつでも） 

1．路線 

2．本数 

3．料金 

4．バス停までの距離 

5．その他（             ） 

 

問 14．あなたは、西予市の消防防災救急体制が整っ

ていると思いますか。（○はひとつ） 

１．整っている 

２．まあまあ整っている 

３．あまり整っていない 

４．整っていない 

 

問 15．「あまり整っていない」「整っていない」とお

答えの方へ、どのような点が整っていないと思

いますか。（○はいくつでも） 

１．消防体制 

２．救急体制 

３．防災体制 

 

○具体的な理由 

 

 

 

 

 

 

 

問 16．以下の項目について、あなたの満足度をお聞

かせください。（○はひとつ） 

現在の満足度 

項目 満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

１ 公園の維持管理 1 2 3 4 5

2
市内への移動（公共交通
機関を含む）が円滑・安
全・快適 

1 2 3 4 5

３
市外への移動（公共交通
機関を含む）が円滑・安
全・快適 

1 2 3 4 5

４ 国道の整備状況 1 2 3 4 5

５ 県道の整備状況 1 2 3 4 5

６
市道（身近な道路）の整
備状況 

1 2 3 4 5

７ 卯之町駅の鉄道の本数 1 2 3 4 5

８
卯之町駅舎へのアクセ
ス 

1 2 3 4 5

９
卯之町駅前広場（駐車・
駐輪場） 

1 2 3 4 5

 

問 17．あなたが、交通安全に関して実施している項

目すべてに○をつけてください。（○はいくつ

でも） 

１．お酒を飲んだ時は、自動車（自転車も含む）を運

転しない 

２．自動車を運転する際は、制限速度を守っている 

３．自動車に乗車した際は、シートベルトを装着して

いる 

４．道路を横断する際は、横断歩道（歩道橋）を渡っ

ている 

５．自転車に夜間乗る際は、ライトを点灯している 

６．踏切を通過する際は、一時停止し安全確認をして

いる 

７．横断歩道を横断しようとする歩行者等がある時は、

横断歩道の手前で一時停止している。 

８．自動車又は原付を運転する時、携帯電話を使用し

ていない 

９．交差点を右折する場合、直進車の進行妨害をして

いない 

10．自動車に、６歳未満の幼児を乗車させる場合は、

チャイルドシートを使用している 
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問 18．あなたが現在入居されている住宅は、地震な

どの自然災害に対して、安心してくらせる住

宅だと思いますか。（○はひとつ） 

1．安心 

2．ふつう 

3．不安 

 

問 19．あなたの家庭では、災害対策としてどのよう

な準備をしていますか。（○はいくつでも） 

１．保存飲料水 

２．保存食品 

３．携帯ラジオ 

４．懐中電灯 

５．救急箱 

６．消火器 

７．家具転倒防止策 

８．ガラスに飛散防止フィルムを貼っている 

９．災害時の家族との連絡方法を決めている 

10．防災訓練への参加 

11．住宅用火災報知器を設置 

12．自分の避難場所を知っている 

13．非常持ち出し袋に持ち出し品を入れて準備し

ている 

14．貴重品をすぐ持ち出せるように準備している 

15．災害用伝言ダイヤルを知っている 

 

問２０．あなたは、防犯のためどのような対策をして

いますか。（○はいくつでも） 

１．塀、庭木などの死角や二階への足場（庭木や

エアコンの室外機など）になるものがない 

２．ピッキングされにくい鍵にしている 

３．センサーライトを設置している 

４．戸締まりを徹底している 

５．近所づきあいをしている 

６．駐車した際、必ず鍵をかける 

７．防犯ブザー等を携帯している 

８．ひったくり対策をしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
暮らしについて 

問 21．あなたは、年１回以上、テレビ番組、書籍、

市主催研修、等で環境学習等をしたことがあ

りますか。 

１．ある  ２．ない 

 

問 22．あなたは、美化活動やクリーン運動に参加し

ていますか。（○はひとつ） 

１．積極的に参加している 

２．ときどき参加している 

３．参加していない 

 

問 23．あなたが、日頃より節水のために心がけてい

ることにすべて○をつけてください。 

（○はいくつでも） 

１．風呂水の２次利用 

２．蛇口をこまめに閉める 

３．洗車はバケツに水を汲んでおこなう 

４．食器洗機を利用（ため洗い）している 

５．食器等の汚れをふき取ってから洗う 

６．シャワーの利用時間を短くする 

７．庭への散水は雨水等を利用している 

 

問 2４．以下の項目について、あなたの満足度をお聞

かせください。（○はひとつ） 

現在の満足度 

項目 満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

１
現在お住まいのまわり
の環境（道路、災害対策、
自然環境等） 

1 2 3 4 5

２
水道水の水質や安定供
給など、現在使用されて
いる水道水 

1 2 3 4 5

３
西予市内で安心して医
療が受けられる環境の
整備 

1 2 3 4 5
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問 25．あなたのボランティア活動（集落、区等の枠

を越えた活動）について教えてください。 

（○はひとつ） 

１．ボランティア活動をしている  

２．以前は活動していたが、現在はしていない 

（また活動をしてみたい） 

３．以前活動していたが、現在はしていない 

（もう活動する気はない） 

４．活動してみたい 

５．活動する気はない 
 

問 26．「１」「２」「３」「４」とお答えの方へ、具体

的にどのような活動ですか。（○はいくつでも） 

１．保健・医療 

２．福祉 

３．まちづくり 

４．社会教育 

５．文化・芸術・スポーツ 

６．環境保全  

７．災害援助 

８．地域安全 

９．人権擁護 

10．国際協力 

11．男女共同参画 

12．子どもの健全育成 

13．その他（              ） 

 

問 27．あなたのご自宅はインターネットを接続して

いますか。 

１．はい  ２．いいえ 

 

問 28．「はい」とお答えの方へ、インターネットの

回線は何ですか。（○はいくつでも） 

１．アナログ加入電話 

２．ＩＳＤＮ回線 

３．ＣＡＴＶインターネット 

４．ＡＤＳＬ回線 

５．その他（              ） 

 

問 29．あなたはインターネット（携帯電話、ｉモー

ド等を含む）を使って情報検索やメール受発

信ができますか。 

１．できる  ２．できない 

 

 

 

問 30．あなたは情報通信サービスに満足しています

か。（○はひとつ） 

１．満足 

２．やや満足 

３．ふつう 

４．やや不満 

５．不満 

 

問 31．「やや不満」「不満」とお答えの方へ、不満に

思うものをご回答ください。（○はいくつでも） 

１．テレビ  ２．ラジオ 

３．固定電話  ４．携帯電話 

５．インターネット ６．電子申請 

７．ＩＴ教育 

８．その他（          ） 

 

 

 

問 32．あなたは、県や市役所に消費相談窓口がある

のを知っていますか。 

１．知っている ２．知らない 

 

 

 

問 33．あなたは、悪質商法などで被害者にならない

ための下記制度や仕組みを知っていますか。 

（○はいくつでも） 

１．悪質商法（訪問販売・催眠商法・点検商法・

マルチ商法・キャッチセールス等）の手口 

２．クーリングオフ制度 

３．クレジット契約（割賦販売）の仕組み 

４．架空請求（利用した覚えのない料金請求のハ

ガキや手紙）の対応 

５．消費者契約法による取消（重要事項について

嘘や不利益な内容の契約、監禁されて契約し

た場合） 

６．民法による解約（詐欺や脅迫された場合） 
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 この枠内は、中学生以下の子どもを持

つ保護者の方のみお答えください。

 

 

 

 

 

問 3４．あなたは西予市が子育てしやすいまちだと思

いますか。（○はひとつ） 

１．思う 

２．どちらかといえば思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば思わない 

５．思わない 

 

 

 

問 3５．あなたは、最近の１年間で子育てに関する学

習会へ参加しましたか。 

１．はい 

２．いいえ 

 

 

 

問 36．あなたの家庭では、父親が積極的に子育てに

参加していますか。（○はひとつ） 

１．参加している 

２．どちらかといえば参加している 

３．どちらかといえば参加していない 

４．参加していない 

 

 

 

問 37．あなたは、児童館（開館時間、職員体制等）

について満足していますか。（○はひとつ） 

 

１．満足 

２．ほぼ満足 

３．どちらでもない 

４．やや不満 

５．不満 
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問 38．あなたは自分が健康だと思いますか。 

（○はひとつ） 

１．とても健康だと思う 

２．健康な方だと思う 

３．あまり健康ではない 

４．健康ではない 

 

問 39．あなたは、健康のために何かしていますか。 

１．はい  ２．いいえ 

 

問 40．「はい」とお答えの方へ、健康の為にどのよ

うな事をしていますか。（○はいくつでも） 

１．適正な睡眠時間 

２．たばこを吸わない 

３．適正な体重の維持 

４．過度の飲酒をしない 

５．週２回 30 分以上の運動 

６．朝食を毎日とる 

７．栄養のバランスを考える 

８．塩分を控える 

９．間食をしない 

10．その他（             ） 

 

問 41．あなたは現在、どのくらいの割合でスポーツ

をおこなっていますか。（○はひとつ） 

１．週３回以上 

２．週１～２回 

３．月に１～２回 

４．年に数回 

５．行っていない 

 

問 42．あなたは、スポーツクラブへ加入されていま

すか。（○はいくつでも） 

１．体協のクラブ 

２．職場でつくったクラブ 

３．仲間でつくったクラブ 

４．民間スポーツクラブ 

５．文化の里スポーツクラブ 

６．その他（               ） 

７．加入していない 

 

 

 

 健康や医療、福祉について 
 

問 43．あなたは西予市の医療機関の数についてどう

思いますか。（○はひとつ） 

1．充足している 

2．ふつう 

3．充足していない 

 

問 4４．あなたの周りに住んでいる西予市の小中学生

は、心身ともに健康に育っていると思います

か。（○はひとつ） 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．あまりそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 45．青少年育成のため、関係団体（機関）相互と

の連携による地域の環境づくりができている

と思いますか。（○はひとつ） 

１．できている 

２．ややできている 

３．ふつう 

４．あまりできていない 

５．できていない 

 

問 46．「あまりできていない」「できていない」とお

答えの方へ、その理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 47．あなたは、仕事や老人クラブ・スポーツ・生

涯学習、ボランティアなどで社会参加をして

いますか。（○はひとつ） 

1．常にしている 

2．ときどきしている 

3．していない 

 
 

この枠内は、65 歳以上の方のみお答えください。
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問 48．あなたは、西予市が提供している生涯学習と

して趣味や習い事、スポーツや文化活動に取

り組んでいますか。 

１．はい  ２．いいえ 

 

問 49．「はい」とお答えの方へ、具体的にどんな分

野ですか。（○は４つまで） 

1．芸術・文化（美術・工芸・書道・音楽・芸能・

演劇等） 

2．娯楽（囲碁・将棋等） 

3．教養（語学・歴史・文学等） 

4．技術（パソコン・資格等） 

5．国際交流・理解 

6．ボランティア全般 

7．伝統文化（民俗・文化財・お祭り等） 

8．レクリエーション（野外活動・釣り・ハイキン

グ等） 

9．スポーツ（レクバレー・クロッケー・テニス・

野球・体力づくり等） 

10．運動（ウォーキング・健康体操等） 

11．福祉一般 

12．環境全般（自然保護・消費生活・防災等） 

13．教育一般（家庭教育、青少年教育、婦人・成

人・高齢者教育、人権教育等） 

14．その他（               ） 

 

問 50．「はい」とお答えの方へ、あなたは学習した

成果を地域活動（自治活動、社会教育活動やコ

ミュニティ・ボランティア活動等）に生かすこ

とができていますか。（○はひとつ） 

１．できている 

２．ややできている 

３．できていない 

 

問 51．あなたは、芸術文化活動（鑑賞・参加・出展）

に取り組んでいますか。 

1．はい  2．いいえ 

 

問 52．あなたは、国・県・市指定文化財を見に行っ

たことがありますか。（例：開明学校、朝日文

楽、俵津文楽、惣川土居家、どろんこ祭り 等） 

1．ある  2．ない 

 

 
 
 

問 53．あなたは、コミュニティ施設（集会所・公民

館等）をどれくらいの頻度で利用されていま

すか。（○はひとつ） 

１．よく利用している 

２．ときどき利用している 

３．利用していない 

 

問 54．あなたは、過去一年間に自治会、地域づくり

団体等の地域活動にどの程度参加しています

か。（○はひとつ） 

１．よく参加している 

２．ときどき参加している 

３．参加していない 

 

問 55．「よく参加している」「ときどき参加している」

とお答えの方へ、具体的にどのような活動です

か。（○はいくつでも） 

１．自治会等活動 

２．地域づくり団体活動 

３．愛護班活動 

４．婦人会活動 

５．老人クラブ活動 

６．PTA 活動 

７．学校活動への協力 

８．地域での防犯活動 

９．地域環境美化活動  

10．伝統行事 

生涯学習・地域活動について 

11．その他（              ） 

 

問 56．あなたは、コミュニティ活動（自治、福祉、

防災、体育活動等）でお互いが支え合ってい

ると感じますか。（○はひとつ） 

１．支えあっている 

２．どちらかといえば支え合っている 

３．どちらかといえば支え合っていない 

４．支え合っていない 
 

問 57．あなたは地域のリーダー養成のための学習会

に参加してみたいと思いますか。 

１．参加したい ２．参加したくない 
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問 58．あなたの外国人・外国文化との交流や国内の

ほかの地域の文化や風土の交流について、当

てはまるものに○をつけてください。 

  

現
在
交
流
す
る
機
会
が
あ
る 

過
去
に
交
流
し
た
こ
と
が
あ
る 

機
会
が
あ
れ
ば
交
流
し
た
い 

交
流
し
た
こ
と
は
な
く
、
今
後
も

交
流
し
よ
う
と
は
思
わ
な
い 

外国人・外国文化 1 2 3 4 

国内のほかの地域 1 2 3 4 

 
問 59．「現在交流する機会がある」「過去に交流した

ことがある」とお答えの方へ、どのような交流

をしていますか。（していましたか） 

外国人・外国文化 

（                    ） 

国内のほかの地域 

（                    ） 

 
 
問 60．あなたは言葉や態度で人権を侵されたと感じ

たことがありますか（最近１年間） 

１．ある  ２．ない 

 

問 61．人権・同和教育を学ぶことにより、あなたの

人権意識は高まった（高まっている）と思い

ますか。 

１．高まった  ２．変わっていない 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問 62．以下の項目について、あなたの満足度をお聞

かせください。（○はひとつ） 

現在の満足度 

項目 満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

１
生涯学習の提供や相談
活動 

1 2 3 4 5

２
生涯学習活動の場とし
ての社会教育施設（公民
館、図書館等） 

1 2 3 4 5

３
社会教育施設等で実施
する生涯学習講座や学
習機会（公民館事業） 

1 2 3 4 5

４ 現在のスポーツ施設 1 2 3 4 5

５
スポーツイベントの 
内容や開催数 

1 2 3 4 5

６

市内の文化施設（宇和文
化会館・先哲記念館・歴
史民俗資料館・ギャラリ
ー城川）など 

1 2 3 4 5

７
文化施設の設備や展示
品 

1 2 3 4 5
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問 63．あなたは、あらゆる分野で男女の地位は平等

になっていると思いますか。（○はひとつ） 

１．男性の方が非常に優遇されている 

２．どちらかといえば男性の方が優遇されている 

３．平等になっている 

４．どちらかといえば女性の方が優遇されている 

５．女性の方が非常に優遇されている 

 

問 64．あなたは、男女役割分担における下記のよう

な考え方についてどう思いますか。 

（○はひとつ） 

「男は仕事、女は家庭」という考え方には賛成できない。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない 

５．そう思わない 

 

問 65．あなたは、『広報せいよ』を読んだことがあり

ますか。（○はひとつ） 

１．読んでいる 

２．ときどき読む 

３．読まない 

 

問 66．あなたは、行政と市民がお互いに協力しあっ

てまちづくりをしていると思いますか。 

（○はひとつ） 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 67．あなたは市政に関心を持っていますか。 

１．関心がある ２．関心がない 

 

問 68．「関心がある」とお答えの方へ、具体的には、

どういうものに関心を持っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 
行政と市民生活について 

問 69．あなたは、市民の声が市政に取り入れられて

いると思いますか。（○はひとつ） 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 70．あなたは、西予市が効率的で計画的な行財政

運営をおこなっていると思いますか。 

（○はひとつ） 

１．おこなわれている 

２．ある程度おこなわれている 

３．あまりおこなわれていない 

４．おこなわれていない 

 

問 71．あなたは、市の事務手続等が的確、迅速に処

理されていると思いますか。（○はひとつ） 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

 

問 72．以下の項目について、あなたの満足度をお聞

かせください。（○はひとつ） 

現在の満足度 

項目 満
足 

や
や
満
足 

普
通 

や
や
不
満 

不
満 

１
現在の市の情報公開の
内容 

1 2 3 4 5

２
市からの情報提供（広
報紙・ホームページ等
の量や内容） 

1 2 3 4 5

 

問 73．あなたは、古代ロマンの里の取り組み（広報

せいよの記事・発掘調査・現地説明会・笠置

峠古墳や小森古墳など遺跡とその周辺の現地

整備など）が歴史文化、自然景観の保護意識

向上に役立っていると感じますか。(○はひと

つ） 

１．感じる 

２．やや感じる 

３．ふつう 

４．あまり感じない  

5．感じない 
9 



問 74．まちづくりの各分野への満足度と重要度をお聞きします。（各項目○はひとつ） 

現在の満足度  今後の重要度 

項目 満
足 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
満
足 

普
通 

ど
ち
ら
か
と 

い
え
ば
不
満 

不
満 

 

力
を
入
れ
て 

欲
し
い 

で
き
れ
ば
力
を 

入
れ
て
欲
し
い 

今
の
ま
ま
で
よ
い 

あ
ま
り
力
を
入
れ

る
必
要
は
な
い 

力
を
入
れ
る 

必
要
は
な
い 

例）○○の振興 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

1 土地利用 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

2 市街地整備 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

3 住宅・宅地 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

4 道路・交通網 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

5 情報化 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

6 公園・緑地 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

7 水道 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

8 下水道 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

9 環境・景観保全 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

10 廃棄物処理、墓地・火葬場 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

11 消防・防災・救急 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

12 交通安全・防犯 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

13 地域福祉 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

14 高齢者福祉 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

15 保健・医療 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

16 子育て支援 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

17 障害者福祉 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

18 国保・年金・生活保護 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

19 学校教育 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

20 生涯学習 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

21 スポーツ 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

22 芸術・文化、文化財 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

23 青少年育成 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

24 国際化・地域間交流 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

25 農業 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

26 林業 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

27 水産業 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

28 工業 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

29 商業 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

30 観光 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

31 雇用・勤労者対策 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

32 消費生活 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

33 男女共同参画・人権 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

34 コミュニティ 1 2 3 4 5  1 2 3 4 5

35 住民参画 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5

36 行財政 1 2 3 4 5
 

1 2 3 4 5
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問 75．あなたの性別は 

１．男  ２．女 

 

問 76．あなたの年齢は 

１．20 歳代  ２．30 歳代 

３．40 歳代  ４．50 歳代 

５．60～64 歳 ６．65～69 歳 

７．70 歳以上 

 

問 77．あなたの職業は 

１．会社員 

２．農林水産業 

３．公務員、教員 

４．自営業、会社経営 

５．パート、アルバイト 

６．専業主婦・主夫 

７．学生 

８．無職 

９．その他（              ） 

 

問 78．あなたのお住まいの地区は 

１．明浜町  ２．宇和町 

３．野村町  ４．城川町 

５．三瓶町 

 

問 79．あなたの（同居している）家族構成は 

１．単身 

２．夫婦のみ 

３．親子（2 世代） 

４．親・子・孫（3 世代） 

５．その他（               ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 最後に、あなたご自身のことについてお聞きします。該当するものに○印をつけてください。 
 

問 80．あなたの同居の家族に次の方はいますか。そ

れぞれに○をつけてください。 

 いる いない 

就学前（0～5 歳） １ ２ 

小学生 １ ２ 

中学生 １ ２ 

65 歳以上の方 １ ２ 

 

問 81．あなたは日常生活で車を運転していますか。 

（自動車運転免許証を持っていますか） 

１．している  ２．していない 

 

問 82．最後に、今後の西予市のまちづくりに関する

ご意見がありましたら自由にご記入くださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 多数の設問にお答えいただき誠にありがとうございました。お手数ですが同封の封筒に入れ、 
２月２５日までに切手をはらずにポストへ入れてください。 
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「西予市まちづくり市民アンケート」集計表

問１  あなたは、西予市の自然環境、景観に愛着と誇りを持っていますか。（○はひとつ）
(1) 持っている 507 36.8%
(2) やや持っている 315 22.8%
(3) ふつう 403 29.2%
(4) あまり持っていない 107 7.8%
(5) 持っていない 32 2.3%

無回答 15 1.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２  あなたは、西予市の環境・景観の保全が成されていると感じますか。（○はひとつ）
(1) 感じる 113 8.2%
(2) やや感じる 316 22.9%
(3) ふつう 557 40.4%
(4) あまり感じない 313 22.7%
(5) 感じない 64 4.6%

無回答 16 1.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問３  あなたは、西予市らしい景観づくりが推進されていると感じますか。（○はひとつ）
(1) 感じる 91 6.6%
(2) やや感じる 260 18.9%
(3) ふつう 516 37.4%
(4) あまり感じない 423 30.7%
(5) 感じない 71 5.1%

無回答 18 1.3%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問４  あなたは、西予市の市街地について、人にやさしい環境で、賑わいがあると思いますか。（○はひとつ）
(1) 思う 52 3.8%
(2) やや思う 256 18.6%
(3) あまり思わない 855 62.0%
(4) 全く思わない 199 14.4%

無回答 17 1.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問５  あなたは、西予市の都市計画区域や用途地域、都市施設について知っていますか。（○はひとつ）
(1) 知っている 57 4.1%
(2) ある程度知っている 241 17.5%
(3) 聞いた事があるが内容は知らない 615 44.6%
(4) 全く知らない 444 32.2%

無回答 22 1.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６  あなたは、憩いの場としての公園が整備されていると思いますか。（○はひとつ）
(1) 整備されている 91 6.6%
(2) ふつうである 803 58.2%
(3) 整備されていない 460 33.4%

無回答 25 1.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７  あなたは、身近な公園の数や設備について満足していますか。（○はひとつ）
(1) 満足 52 3.8%
(2) やや満足 118 8.6%
(3) ふつう 614 44.5%
(4) やや不満 392 28.4%
(5) 不満 182 13.2%

無回答 21 1.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問８  「やや不満」「不満」とお答えの方へ、その理由はなんですか。(○はいくつでも）
(1) 身近に公園がない 312 43.1%
(2) 設備が不十分 203 28.0%
(3) 維持管理ができていない 183 25.3%
(4) その他 23 3.2%

無回答 3 0.4%
　計 724 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問９  あなたは1年以内に西予市内の公園を利用したことがありますか。（○はひとつ）
(1) 利用した 557 40.4%
(2) 利用していない 800 58.0%

無回答 22 1.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１０  西予市には、森林とふれあう施設が十分にあると思いますか。（○はひとつ）
(1) 十分である 83 6.0%
(2) ふつう 574 41.6%
(3) 十分でない 680 49.3%

無回答 42 3.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

－1－



問１１  あなたは、卯之町駅周辺が便利（銀行・商店・公共施設等）だと思いますか。（○はひとつ）
(1) 便利 150 10.9%
(2) やや便利 211 15.3%
(3) ふつう 509 36.9%
(4) やや不便 313 22.7%
(5) 不便 155 11.2%

無回答 41 3.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１２  あなたの地域で運行されているバスに満足していますか。（○はひとつ）
(1) 満足 39 2.8%
(2) やや満足 95 6.9%
(3) ふつう 570 41.3%
(4) やや不満 371 26.9%
(5) 不満 259 18.8%

無回答 45 3.3%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１３  「やや不満」「不満」とお答えの方へ、その理由はなんですか。(○はいくつでも）
(1) 路線 204 20.8%
(2) 本数 473 48.2%
(3) 料金 131 13.3%
(4) バス停までの距離 140 14.3%
(5) その他 28 2.9%

無回答 6 0.6%
　計 982 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１４  あなたは、西予市の消防防災救急体制が整っていると思いますか。（○はひとつ）
(1) 整っている 252 18.3%
(2) まあまあ整っている 869 63.0%
(3) あまり整っていない 175 12.7%
(4) 整っていない 49 3.6%

無回答 34 2.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１５  「あまり整っていない」「整っていない」とお答えの方へ、どのような点が整っていないと思いますか。（○はいくつでも）
(1) 消防体制 32 10.9%
(2) 救急体制 162 55.1%
(3) 防災体制 90 30.6%

無回答 10 3.4%
　計 294 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１６  あなたの満足度　１．公園の維持管理
(1) 満足 42 3.0%
(2) やや満足 135 9.8%
(3) 普通 714 51.8%
(4) やや不満 298 21.6%
(5) 不満 111 8.0%

無回答 79 5.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１６  あなたの満足度　２．市内への移動（公共交通機関を含む）が円滑・安全・快適
(1) 満足 27 2.0%
(2) やや満足 81 5.9%
(3) 普通 584 42.3%
(4) やや不満 416 30.2%
(5) 不満 177 12.8%

無回答 94 6.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１６  あなたの満足度　３．市外への移動（公共交通機関を含む）が円滑・安全・快適
(1) 満足 31 2.2%
(2) やや満足 94 6.8%
(3) 普通 582 42.2%
(4) やや不満 401 29.1%
(5) 不満 172 12.5%

無回答 99 7.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１６  あなたの満足度　４．国道の整備状況
(1) 満足 78 5.7%
(2) やや満足 168 12.2%
(3) 普通 716 51.9%
(4) やや不満 223 16.2%
(5) 不満 111 8.0%

無回答 83 6.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１６  あなたの満足度　５．県道の整備状況
(1) 満足 62 4.5%
(2) やや満足 149 10.8%
(3) 普通 666 48.3%
(4) やや不満 305 22.1%
(5) 不満 125 9.1%

無回答 72 5.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問１６  あなたの満足度　６．市道（身近な道路）の整備状況
(1) 満足 37 2.7%
(2) やや満足 145 10.5%
(3) 普通 612 44.4%
(4) やや不満 354 25.7%
(5) 不満 156 11.3%

無回答 75 5.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１６  あなたの満足度　７．卯之町駅の鉄道の本数
(1) 満足 66 4.8%
(2) やや満足 124 9.0%
(3) 普通 839 60.8%
(4) やや不満 184 13.3%
(5) 不満 44 3.2%

無回答 122 8.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１６  あなたの満足度　８．卯之町駅舎へのアクセス
(1) 満足 31 2.2%
(2) やや満足 75 5.4%
(3) 普通 719 52.1%
(4) やや不満 307 22.3%
(5) 不満 114 8.3%

無回答 133 9.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１６  あなたの満足度　９．卯之町駅前広場（駐車・駐車場）
(1) 満足 24 1.7%
(2) やや満足 80 5.8%
(3) 普通 472 34.2%
(4) やや不満 462 33.5%
(5) 不満 235 17.0%

無回答 106 7.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１７  あなたが、交通安全に関して実施している項目すべてに○をつけてください。（○はいくつでも）
(1) お酒を飲んだ時は、自動車（自転車も含む）を運転しない 1205 12.5%
(2) 自動車を運転する際は、制限速度を守っている 822 8.5%
(3) 自動車に乗車した際は、シートベルトを装着している 1262 13.1%
(4) 道路を横断する際は、横断歩道（歩道橋）を渡っている 682 7.1%
(5) 自転車に夜間乗る際は、ライトを点灯している 728 7.5%
(6) 踏切を通過する際は、一時停止し安全確認をしている 1192 12.3%
(7) 横断歩道を横断しようとしている歩行者等がある時は、横断歩道の 1079 11.2%
(8) 自動車又は原付を運転する時、携帯電話を使用していない 1027 10.6%
(9) 交差点を右折する場合、直進車の進行妨害をしていない 1130 11.7%
(10)自動車に、６歳未満の幼児を乗車させる場合は、チャイルドシー 479 5.0%

無回答 53 0.5%
　計 9659 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１８  あなたが、現在入居されてい住宅は、地震などの自然災害に対して、安心してくらせる住宅だと思いますか。（○はひとつ）
(1) 安心 234 17.0%
(2) ふつう 620 45.0%
(3) 不安 500 36.3%

無回答 25 1.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問１９  あなたの家庭では、災害対策としてどのような準備をしていますか。（○はいくつでも）
(1) 保存飲料水 206 3.5%
(2) 保存食品 250 4.3%
(3) 携帯ラジオ 558 9.6%
(4) 懐中電灯 1126 19.3%
(5) 救急箱 616 10.6%
(6) 消火器 701 12.0%
(7) 家具転倒防止策 174 3.0%
(8) ガラスに飛散防止フィルムを貼っている 14 0.2%
(9) 災害時の家族との連絡方法を決めている 125 2.1%
(10)防災訓練への参加 215 3.7%
(11)住宅用火災報知気を設置 727 12.5%
(12)自分の避難場所を知っている 509 8.7%
(13)非常持ち出し袋に持ち出し品を入れて準備している 165 2.8%
(14)貴重品をすぐに持ち出せるように準備している 213 3.7%
(15)災害用伝言ダイアルを知っている 146 2.5%

無回答 83 1.4%
　計 5828 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問２０  あなたは、防犯のためどのような対策をしていますか。（○はいくつでも）
(1) 塀、庭木などの死角や二階への足場（庭木やエアコンの室外機な 182 5.5%
(2) ピッキングされにくい鍵にしている 114 3.5%
(3) センサーライトを設置している 380 11.5%
(4) 戸締りを徹底している 753 22.8%
(5) 近所づきあいをしている 793 24.0%
(6) 駐車した際、必ず鍵をかける 855 25.9%
(7) 防犯ブザー等を携帯している 24 0.7%
(8) ひったくり対策をしている 88 2.7%

無回答 112 3.4%
　計 3301 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２１  あなたは、年1回以上、テレビ番組、書籍、市主催研修等で、環境学習等をしたことがありますか。
(1) ある 388 28.1%
(2) ない 941 68.2%

無回答 50 3.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２２  あなたは、美化活動やクリーン運動に参加していますか。（○はひとつ）
(1) 積極的に参加している 336 24.4%
(2) ときどき参加している 576 41.8%
(3) 参加していない 425 30.8%

無回答 42 3.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２３  あなたが、日頃より節水のために心がけていることにすべて○をつけてください。（○はいくつでも）
(1) 風呂水の２次利用 630 19.7%
(2) 蛇口をこまめに閉める 1047 32.7%
(3) 洗車はバケツに水を汲んでおこなう 147 4.6%
(4) 食器洗機を利用（ため洗い）している 309 9.7%
(5) 食器等の汚れをふき取ってから洗う 266 8.3%
(6) シャワーの利用時間を短くする 436 13.6%
(7) 庭への散水は雨水等を利用している 245 7.7%

無回答 122 3.8%
　計 3202 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２４  あなたの満足度　１．現在お住まいのまわりの環境（道路、災害対策、自然環境等）
(1) 満足 99 7.2%
(2) やや満足 185 13.4%
(3) 普通 710 51.5%
(4) やや不満 231 16.8%
(5) 不満 101 7.3%

無回答 53 3.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２４  あなたの満足度　2.水道水の水質や安定供給など、現在使用されている水道水
(1) 満足 303 22.0%
(2) やや満足 273 19.8%
(3) 普通 582 42.2%
(4) やや不満 99 7.2%
(5) 不満 60 4.4%

無回答 62 4.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２４  あなたの満足度　３．西予市内で安心して医療が受けられる環境の整備
(1) 満足 54 3.9%
(2) やや満足 157 11.4%
(3) 普通 504 36.5%
(4) やや不満 404 29.3%
(5) 不満 210 15.2%

無回答 50 3.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２５  あなたのボランティア活動（集落、区等の粋を越えた活動）について教えてください。（○はひとつ）
(1) ボランティア活動をしている 283 20.5%
(2) 以前は活動していたが、現在はしていない（また活動してみたい） 159 11.5%
(3) 以前は活動していたが、現在はしていない（もう活動する気はない 96 7.0%
(4) 活動してみたい 296 21.5%
(5) 活動する気はない 408 29.6%

無回答 137 9.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問２６  「１」「２」「３」「４」とお答えの方へ、具体的にどのような活動ですか。（○はいくつでも）
(1) 保健・医療 77 4.2%
(2) 福祉 245 13.4%
(3) まちづくり 252 13.8%
(4) 社会教育 72 4.0%
(5) 文化・芸術・スポーツ 231 12.7%
(6) 環境保全 248 13.6%
(7) 災害援助 115 6.3%
(8) 地域安全 163 8.9%
(9) 人権擁護 59 3.2%
(10)国際協力 33 1.8%
(11)男女共同参画 37 2.0%
(12)子どもの健全育成 239 13.1%
(13)その他 16 0.9%

無回答 35 1.9%
　計 1822 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２７  あなたのご自宅はインターネットを接続していますか。
(1) はい 582 42.2%
(2) いいえ 751 54.5%

無回答 46 3.3%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２８  「はい」とお答えの方へ、インターネットの回線は何ですか。（○はいくつでも）
(1) アナログ加入電話 50 8.3%
(2) ISDN回線 114 19.0%
(3) CATVインターネット 226 37.7%
(4) ADSL回線 149 24.8%
(5) その他 25 4.2%

無回答 36 6.0%
　計 600 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問２９  あなたはインターネット（携帯電話、iモード等を含む）を使って情報検索やメール受発信ができますか。
(1) できる 780 56.6%
(2) できない 524 38.0%

無回答 75 5.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問３０  あなたは情報通信サービスに満足していますか。（○はひとつ）
(1) 満足 141 10.2%
(2) やや満足 166 12.0%
(3) ふつう 818 59.3%
(4) やや不満 88 6.4%
(5) 不満 86 6.2%

無回答 80 5.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問３１  「やや不満｣「不満」とお答えの方へ、不満に思うものをご回答ください。（○はいくつでも）
(1) テレビ 85 28.4%
(2) ラジオ 26 8.7%
(3) 固定電話 13 4.3%
(4) 携帯電話 40 13.4%
(5) インターネット 98 32.8%
(6) 電子申請 14 4.7%
(7) IT教育 11 3.7%
(8) その他 8 2.7%

無回答 4 1.3%
　計 299 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問３２  あなたは、県や市役所に消費相談窓口があるのを知っていますか。
(1) 知っている 719 52.1%
(2) 知らない 625 45.3%

無回答 35 2.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問３３  あなたは、悪質商法などで被害者にならないための下記制度や仕組みを知っていますか。（○はいく
(1) 悪質商法（訪問販売・催眠商法・点検商法。マルチ商法・キャッチ 944 25.4%
(2) クーリングオフ制度 1005 27.0%
(3) クレジット契約（割賦販売）の仕組み 429 11.5%
(4) 架空請求（利用した覚えのない料金請求のハガキや手紙）の対応 724 19.5%
(5) 消費者契約法による取消（重要事項について嘘や不利益な内容の契 242 6.5%
(6) 民法による解約（詐欺や脅迫された場合） 230 6.2%

無回答 145 3.9%
　計 3719 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問３４  あなたは西予市が子育てしやすいまちだと思いますか。（○はひとつ）
(1) 思う 38 2.8%
(2) どちらかといえば思う 116 8.4%
(3) どちらともいえない 127 9.2%
(4) どちらかといえば思わない 45 3.3%
(5) 思わない 35 2.5%

無回答 1018 73.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問３５  あなたは、最近1年間で子育てに関する学習会へ参加しましたか。
(1) はい 128 9.3%
(2) いいえ 230 16.7%

無回答 1021 74.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問３６  あなたの家庭では、父親が積極的に子育てに参加していますか。（○はひとつ）
(1) 参加している 106 7.7%
(2) どちらかといえば参加している 140 10.2%
(3) どちらかといえば参加していない 37 2.7%
(4) 参加していない 59 4.3%

無回答 1037 75.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問３７  あなたは、児童館（開館時間、職員体制等）について満足していますか。（○はひとつ）
(1) 満足 34 2.5%
(2) ほぼ満足 61 4.4%
(3) どちらでもない 203 14.7%
(4) やや不満 19 1.4%
(5) 不満 26 1.9%

無回答 1036 75.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問３８  あなたは自分が健康だと思いますか。（○はひとつ）
(1) とても健康だと思う 95 6.9%
(2) 健康な方だと思う 866 62.8%
(3) あまり健康ではない 297 21.5%
(4) 健康ではない 99 7.2%

無回答 22 1.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問３９  あなたは、健康のために何かしていますか。
(1) はい 1059 76.8%
(2) いいえ 291 21.1%

無回答 29 2.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問４０  「はい」とお答えの方へ、健康の為にどのような事をしていますか。（○はいくつでも）
(1) 適正な睡眠時間 603 12.2%
(2) たばこを吸わない 784 15.8%
(3) 適正な体重の維持 508 10.3%
(4) 過度の飲酒をしない 572 11.5%
(5) 週２回３０分以上の運動 393 7.9%
(6) 朝食を毎日とる 852 17.2%
(7) 栄養のバランスを考える 530 10.7%
(8) 塩分を控える 433 8.7%
(9) 間食をしない 229 4.6%
(10)その他 50 1.0%

無回答 1 0.0%
　計 4955 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問４１  あなたは現在、どのくらいの割合でスポーツをおこなっていますか。（○はひとつ）
(1) 週３回以上 151 10.9%
(2) 週１～２回 228 16.5%
(3) 月に１～２回 115 8.3%
(4) 年に数回 200 14.5%
(5) 行っていない 628 45.5%

無回答 57 4.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問４２  あなたは、スポーツクラブへ加入されていますか。（○はいくつでも）
(1) 体協のクラブ 53 3.7%
(2) 職場でつくったクラブ 15 1.1%
(3) 仲間でつくったクラブ 182 12.8%
(4) 民間スポーツクラブ 34 2.4%
(5) 文化の里スポーツクラブ 13 0.9%
(6) その他 27 1.9%
(7) 加入していない 1025 71.8%

無回答 78 5.5%
　計 1427 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問４３  あなたは西予市の医療機関の数についてどう思いますか。（○はひとつ）
(1) 充足している 110 8.0%
(2) ふつう 731 53.0%
(3) 充足していない 501 36.3%

無回答 37 2.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問４４  あなたの周りに住んでいる西予市の小中学生は、心身ともに健康に育っていると思いますか。（○はひとつ）
(1) そう思う 320 23.2%
(2) どちらかといえばそう思う 824 59.8%
(3) あまりそう思わない 152 11.0%
(4) そう思わない 23 1.7%

無回答 60 4.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問４５  青少年育成のため、関係団体（機関）相互の連携による地域の環境づくりができていると思いますか。（○はひとつ）
(1) できている 108 7.8%
(2) ややできている 230 16.7%
(3) ふつう 886 64.2%
(4) あまりできていない 47 3.4%
(5) できていない 18 1.3%

無回答 90 6.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問４７  あなたは、仕事や老人クラブ・スポーツ・生涯学習、ボランティアなどで社会参加していますか。（○はひとつ）
(1) 常にしている 87 22.3%
(2) ときどきしている 120 30.7%
(3) していない 165 42.2%

無回答 19 4.9%
　計 391 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問４８  あなたは、西予市が提供している生涯学習として趣味や習い事、スポーツや文化活動に取り組んでいますか。
(1) はい 259 18.8%
(2) いいえ 1072 77.7%

無回答 48 3.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問４９  「はい」とお答えの方へ、具体的にどんな分野ですか。（○は４つまで）
(1) 芸術・文化（美術・工芸・書道・音楽・芸能・演劇等） 68 14.8%
(2) 娯楽（囲碁・将棋等） 4 0.9%
(3) 教養（語学・歴史・文学等） 11 2.4%
(4) 技術（パソコン・資格等） 14 3.1%
(5) 国際交流・理解 4 0.9%
(6) ボランティア全般 33 7.2%
(7) 伝統文化（民俗・文化財・お祭り等） 43 9.4%
(8) レクリエーション（野外活動・釣り・ハイキング等） 18 3.9%
(9) スポーツ（レクバレー・クロッケー・テニス・野球・体力づくり等 131 28.6%
(10)運動（ウォーキング・健康体操等） 46 10.0%
(11)福祉一般 13 2.8%
(12)環境全般（自然保護・消費生活・防災等） 15 3.3%
(13)教育一般（家庭教育、青少年教育、婦人・成人・高齢者教育、人権 47 10.3%
(14)その他 8 1.7%

無回答 3 0.7%
　計 458 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問５０  「はい」とお答えの方へ,あなたは学習した成果を地域活動（自治活動、社会教育活動やコミュニティ・ボランティア活動等）に生かすことができていますか。
（○はひとつ）
(1) できている 49 18.9%
(2) ややできている 117 45.2%
(3) できていない 76 29.3%

無回答 17 6.6%
　計 259 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問５１  あなたは、芸術文化活動（鑑賞・参加・出展）に取り組んでいますか。
(1) はい 202 14.6%
(2) いいえ 1107 80.3%

無回答 70 5.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問５２  あなたは、国・県・市指定文化財を見に行ったことがありますか。（例：開明学校、朝日文楽、俵津文楽、惣川土居家、どろんこ祭り等）
(1) ある 1009 73.2%
(2) ない 322 23.4%

無回答 48 3.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問５３  あなたは、コミュニティ施設（集会所・公民館等）をどれくらいの頻度で利用されていますか。（○はひとつ）
(1) よく利用している 150 10.9%
(2) ときどき利用している 638 46.3%
(3) 利用していない 518 37.6%

無回答 73 5.3%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問５４  あなたは、過去一年間に自治会、地域づくり団体等の地域活動にどの程度参加していますか。（○はひとつ）
(1) よく参加している 218 15.8%
(2) ときどき参加している 564 40.9%
(3) 参加していない 522 37.9%

無回答 75 5.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問５５  「よく参加している」「ときどき参加している」とお答えの方へ、具体的にどのような活動ですか。（○はいくつでも）
(1) 自治会等活動 319 16.6%
(2) 地域づくり団体活動 199 10.4%
(3) 愛護班活動 142 7.4%
(4) 婦人会活動 115 6.0%
(5) 老人クラブ活動 110 5.7%
(6) PTA活動 157 8.2%
(7) 学校活動への協力 193 10.0%
(8) 地域での防犯活動 79 4.1%
(9) 地域環境美化活動 323 16.8%
(10)伝統行事 240 12.5%
(11)その他 16 0.8%

無回答 28 1.5%
　計 1921 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問５６  あなたは、コミュニティ活動（自治、福祉、防災、体育活動等）でお互いが支え合っていると感じますか。（○はひとつ）
(1) 支え合っている 153 11.1%
(2) どちらかといえば支え合っている 795 57.7%
(3) どちらかといえば支え合っていない 202 14.6%
(4) 支え合っていない 88 6.4%

無回答 141 10.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問５７  あなたは地域のリーダー養成のための学習会に参加してみたいと思いますか。
(1) 参加したい 229 16.6%
(2) 参加したくない 1012 73.4%

無回答 138 10.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問５８  あなたの外国人・外国文化との交流や国内のほかの地域の文化や風土の交流について、過去に交流したことがありますか。　（外国人・外国文化）

(1) 現在交流する機会がある 57 4.1%
(2) 過去に交流したことがある 159 11.5%
(3) 機会があれば交流したい 564 40.9%
(4) 交流したことはなく、今後も交流しようとは思わない 418 30.3%

無回答 181 13.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問５８  あなたの外国人・外国文化との交流や国内のほかの地域の文化や風土の交流について、過去に交流したことがありますか。（国内のほかの地域）

(1) 現在交流する機会がある 33 2.4%
(2) 過去に交流したことがある 63 4.6%
(3) 機会があれば交流したい 715 51.8%
(4) 交流したことはなく、今後も交流しようとは思わない 316 22.9%

無回答 252 18.3%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６０  あなたは言葉や態度で人権を侵されたと感じたことがありますか（最近1年間）
(1) ある 281 20.4%
(2) ない 1032 74.8%

無回答 66 4.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６１  人権・同和教育を学ぶことにより、あなたの人権意識は高まった（高まっている）と思いますか。
(1) 高まった 683 49.5%
(2) 変わっていない 585 42.4%

無回答 111 8.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６２  あなたの満足度　１．生涯学習の提供や相談活動
(1) 満足 36 2.6%
(2) やや満足 81 5.9%
(3) 普通 991 71.9%
(4) やや不満 73 5.3%
(5) 不満 32 2.3%

無回答 166 12.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６２  あなたの満足度　２．生涯学習活動の場としての社会教育施設（公民館、図書館等）
(1) 満足 49 3.6%
(2) やや満足 144 10.4%
(3) 普通 886 64.2%
(4) やや不満 105 7.6%
(5) 不満 27 2.0%

無回答 168 12.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６２  あなたの満足度　３．社会教育施設等で実施する生涯学習講座や学習機会（公民館事業）
(1) 満足 43 3.1%
(2) やや満足 111 8.0%
(3) 普通 916 66.4%
(4) やや不満 111 8.0%
(5) 不満 19 1.4%

無回答 179 13.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問６２  あなたの満足度　４．現在のスポーツ施設
(1) 満足 34 2.5%
(2) やや満足 109 7.9%
(3) 普通 689 50.0%
(4) やや不満 282 20.4%
(5) 不満 98 7.1%

無回答 167 12.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６２  あなたの満足度　５．スポーツイベントの内容や開催数
(1) 満足 40 2.9%
(2) やや満足 90 6.5%
(3) 普通 862 62.5%
(4) やや不満 162 11.7%
(5) 不満 51 3.7%

無回答 174 12.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６２  あなたの満足度　６．市内の文化施設（宇和文化会館・先哲記念館・歴史民俗資料館・ギャラリー城川）など
(1) 満足 91 6.6%
(2) やや満足 261 18.9%
(3) 普通 756 54.8%
(4) やや不満 80 5.8%
(5) 不満 32 2.3%

無回答 159 11.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６２  あなたの満足度　７．文化施設の設備や展示品
(1) 満足 58 4.2%
(2) やや満足 167 12.1%
(3) 普通 854 61.9%
(4) やや不満 104 7.5%
(5) 不満 37 2.7%

無回答 159 11.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６３  あなたは、あらゆる分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。（○はひとつ）
(1) 男性の方が非常に優遇されている 58 4.2%
(2) どちらかといえば男性の方が優遇されている 707 51.3%
(3) 平等になっている 413 29.9%
(4) どちらかといえば女性の方が優遇されている 85 6.2%
(5) 女性の方が優遇されている 18 1.3%

無回答 98 7.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６４  あなたは、男女役割分担における下記のような考え方についてどう思いますか。（○はひとつ）
(1) そう思う 320 23.2%
(2) どちらかといえばそう思う 317 23.0%
(3) どちらともいえない 476 34.5%
(4) どちらかといえばそう思わない 111 8.0%
(5) そう思わない 97 7.0%

無回答 58 4.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６５  あなたは、『広報せいよ』を読んだことがありますか。（○はひとつ）
(1) 読んでいる 1005 72.9%
(2) ときどき読む 269 19.5%
(3) 読まない 55 4.0%

無回答 50 3.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６６  あなたは、行政と市民がお互いに協力しあってまちづくりをしていると思いますか。（○はひとつ）
(1) そう思う 149 10.8%
(2) どちらかといえばそう思う 683 49.5%
(3) どちらかといえばそう思わない 353 25.6%
(4) そう思わない 126 9.1%

無回答 68 4.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６７  あなたは市政に関心を持っていますか。
(1) 関心がある 557 40.4%
(2) 関心がない 696 50.5%

無回答 126 9.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問６９  あなたは、市民の声が市政に取り入れられていると思いますか。（○はひとつ）
(1) そう思う 45 3.3%
(2) どちらかといえばそう思う 516 37.4%
(3) どちらかといえばそう思わない 547 39.7%
(4) そう思わない 175 12.7%

無回答 96 7.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問７０  あなたは、西予市が効率的で計画的な行財政運営をおこなっていると思いますか。（○はひとつ）
(1) おこなわれている 53 3.8%
(2) ある程度おこなわれている 657 47.6%
(3) あまりおこなわれていない 431 31.3%
(4) おこなわれていない 128 9.3%

無回答 110 8.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７１  あなたは、市の事務手続等が的確、迅速に処理されていると思いますか。（○はひとつ）
(1) そう思う 150 10.9%
(2) どちらかといえばそう思う 715 51.8%
(3) どちらかといえばそう思わない 308 22.3%
(4) そう思わない 110 8.0%

無回答 96 7.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７２  あなたの満足度　１．現在の市の情報公開の内容
(1) 満足 65 4.7%
(2) やや満足 211 15.3%
(3) 普通 819 59.4%
(4) やや不満 117 8.5%
(5) 不満 47 3.4%

無回答 120 8.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７２  あなたの満足度　２．市からの情報提供（広報誌・ホームページ等の量や内容）
(1) 満足 68 4.9%
(2) やや満足 213 15.4%
(3) 普通 796 57.7%
(4) やや不満 112 8.1%
(5) 不満 48 3.5%

無回答 142 10.3%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７３  あなたは、古代ロマンの里の取り組み（広報せいよの記事・発掘調査・現地説明会・笠置峠古墳や小森古墳など遺跡とその周辺の現地整備など）が歴史
文化、自然景観の保護意識向上に役立っていると感じますか。（○はひとつ）
(1) 感じる 112 8.1%
(2) やや感じる 272 19.7%
(3) ふつう 569 41.3%
(4) あまり感じない 231 16.8%
(5) 感じない 83 6.0%

無回答 112 8.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問７４  現在の満足度　１．土地利用
(1) 満足 13 0.9%
(2) どちらかといえば満足 70 5.1%
(3) 普通 787 57.1%
(4) どちらかといえば不満 247 17.9%
(5) 不満 67 4.9%

無回答 195 14.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　２．市街地整備
(1) 満足 20 1.5%
(2) どちらかといえば満足 63 4.6%
(3) 普通 699 50.7%
(4) どちらかといえば不満 337 24.4%
(5) 不満 87 6.3%

無回答 173 12.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　３．住宅・宅地
(1) 満足 30 2.2%
(2) どちらかといえば満足 114 8.3%
(3) 普通 821 59.5%
(4) どちらかといえば不満 169 12.3%
(5) 不満 64 4.6%

無回答 181 13.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　４．道路・交通網
(1) 満足 22 1.6%
(2) どちらかといえば満足 123 8.9%
(3) 普通 540 39.2%
(4) どちらかといえば不満 392 28.4%
(5) 不満 148 10.7%

無回答 154 11.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　５．情報化
(1) 満足 25 1.8%
(2) どちらかといえば満足 138 10.0%
(3) 普通 811 58.8%
(4) どちらかといえば不満 166 12.0%
(5) 不満 59 4.3%

無回答 180 13.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　６．公園・緑地
(1) 満足 28 2.0%
(2) どちらかといえば満足 106 7.7%
(3) 普通 663 48.1%
(4) どちらかといえば不満 315 22.8%
(5) 不満 98 7.1%

無回答 169 12.3%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　７．水道
(1) 満足 147 10.7%
(2) どちらかといえば満足 234 17.0%
(3) 普通 668 48.4%
(4) どちらかといえば不満 117 8.5%
(5) 不満 63 4.6%

無回答 150 10.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　８．下水道
(1) 満足 83 6.0%
(2) どちらかといえば満足 157 11.4%
(3) 普通 684 49.6%
(4) どちらかといえば不満 199 14.4%
(5) 不満 92 6.7%

無回答 164 11.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　９．環境・景観保全
(1) 満足 28 2.0%
(2) どちらかといえば満足 137 9.9%
(3) 普通 817 59.2%
(4) どちらかといえば不満 173 12.5%
(5) 不満 33 2.4%

無回答 191 13.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問７４  現在の満足度　10．廃棄物処理、墓地・火葬場
(1) 満足 52 3.8%
(2) どちらかといえば満足 219 15.9%
(3) 普通 769 55.8%
(4) どちらかといえば不満 128 9.3%
(5) 不満 51 3.7%

無回答 160 11.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　11．消防・防災・救急
(1) 満足 73 5.3%
(2) どちらかといえば満足 258 18.7%
(3) 普通 690 50.0%
(4) どちらかといえば不満 155 11.2%
(5) 不満 43 3.1%

無回答 160 11.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　12．交通安全・防犯
(1) 満足 44 3.2%
(2) どちらかといえば満足 209 15.2%
(3) 普通 845 61.3%
(4) どちらかといえば不満 93 6.7%
(5) 不満 21 1.5%

無回答 167 12.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　13．地域福祉
(1) 満足 35 2.5%
(2) どちらかといえば満足 164 11.9%
(3) 普通 783 56.8%
(4) どちらかといえば不満 184 13.3%
(5) 不満 42 3.0%

無回答 171 12.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　14．高齢者福祉
(1) 満足 36 2.6%
(2) どちらかといえば満足 163 11.8%
(3) 普通 689 50.0%
(4) どちらかといえば不満 279 20.2%
(5) 不満 60 4.4%

無回答 152 11.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　15．保健・医療
(1) 満足 22 1.6%
(2) どちらかといえば満足 124 9.0%
(3) 普通 636 46.1%
(4) どちらかといえば不満 325 23.6%
(5) 不満 109 7.9%

無回答 163 11.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　16．子育て支援
(1) 満足 37 2.7%
(2) どちらかといえば満足 112 8.1%
(3) 普通 773 56.1%
(4) どちらかといえば不満 206 14.9%
(5) 不満 50 3.6%

無回答 201 14.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　17．障害者福祉
(1) 満足 28 2.0%
(2) どちらかといえば満足 123 8.9%
(3) 普通 824 59.8%
(4) どちらかといえば不満 171 12.4%
(5) 不満 46 3.3%

無回答 187 13.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　18．国保・年金・生活保護
(1) 満足 26 1.9%
(2) どちらかといえば満足 72 5.2%
(3) 普通 801 58.1%
(4) どちらかといえば不満 232 16.8%
(5) 不満 91 6.6%

無回答 157 11.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問７４  現在の満足度　19．学校教育
(1) 満足 35 2.5%
(2) どちらかといえば満足 163 11.8%
(3) 普通 851 61.7%
(4) どちらかといえば不満 98 7.1%
(5) 不満 37 2.7%

無回答 195 14.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　20．生涯学習
(1) 満足 29 2.1%
(2) どちらかといえば満足 105 7.6%
(3) 普通 955 69.3%
(4) どちらかといえば不満 76 5.5%
(5) 不満 19 1.4%

無回答 195 14.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　21．スポーツ
(1) 満足 36 2.6%
(2) どちらかといえば満足 111 8.0%
(3) 普通 903 65.5%
(4) どちらかといえば不満 109 7.9%
(5) 不満 28 2.0%

無回答 192 13.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　22．芸術・文化、文化財
(1) 満足 36 2.6%
(2) どちらかといえば満足 146 10.6%
(3) 普通 923 66.9%
(4) どちらかといえば不満 67 4.9%
(5) 不満 21 1.5%

無回答 186 13.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　23．青少年育成
(1) 満足 28 2.0%
(2) どちらかといえば満足 92 6.7%
(3) 普通 938 68.0%
(4) どちらかといえば不満 96 7.0%
(5) 不満 26 1.9%

無回答 199 14.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　24．国際化・地域間交流
(1) 満足 21 1.5%
(2) どちらかといえば満足 64 4.6%
(3) 普通 923 66.9%
(4) どちらかといえば不満 137 9.9%
(5) 不満 33 2.4%

無回答 201 14.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　25．農業
(1) 満足 18 1.3%
(2) どちらかといえば満足 69 5.0%
(3) 普通 653 47.4%
(4) どちらかといえば不満 331 24.0%
(5) 不満 129 9.4%

無回答 179 13.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　26．林業
(1) 満足 16 1.2%
(2) どちらかといえば満足 43 3.1%
(3) 普通 728 52.8%
(4) どちらかといえば不満 274 19.9%
(5) 不満 124 9.0%

無回答 194 14.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　27．水産業
(1) 満足 11 0.8%
(2) どちらかといえば満足 38 2.8%
(3) 普通 818 59.3%
(4) どちらかといえば不満 199 14.4%
(5) 不満 69 5.0%

無回答 244 17.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問７４  現在の満足度　28．工業
(1) 満足 8 0.6%
(2) どちらかといえば満足 27 2.0%
(3) 普通 742 53.8%
(4) どちらかといえば不満 262 19.0%
(5) 不満 106 7.7%

無回答 234 17.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　29．商業
(1) 満足 9 0.7%
(2) どちらかといえば満足 28 2.0%
(3) 普通 622 45.1%
(4) どちらかといえば不満 366 26.5%
(5) 不満 138 10.0%

無回答 216 15.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　30．観光
(1) 満足 14 1.0%
(2) どちらかといえば満足 60 4.4%
(3) 普通 633 45.9%
(4) どちらかといえば不満 352 25.5%
(5) 不満 128 9.3%

無回答 192 13.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　31．雇用・勤労者対策
(1) 満足 11 0.8%
(2) どちらかといえば満足 21 1.5%
(3) 普通 429 31.1%
(4) どちらかといえば不満 480 34.8%
(5) 不満 233 16.9%

無回答 205 14.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　32．消費生活
(1) 満足 9 0.7%
(2) どちらかといえば満足 42 3.0%
(3) 普通 772 56.0%
(4) どちらかといえば不満 259 18.8%
(5) 不満 90 6.5%

無回答 207 15.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　33．男女共同参画・人権
(1) 満足 15 1.1%
(2) どちらかといえば満足 65 4.7%
(3) 普通 933 67.7%
(4) どちらかといえば不満 124 9.0%
(5) 不満 34 2.5%

無回答 208 15.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　34．コミュニティ
(1) 満足 19 1.4%
(2) どちらかといえば満足 62 4.5%
(3) 普通 969 70.3%
(4) どちらかといえば不満 99 7.2%
(5) 不満 24 1.7%

無回答 206 14.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　35．住民参画
(1) 満足 17 1.2%
(2) どちらかといえば満足 52 3.8%
(3) 普通 963 69.8%
(4) どちらかといえば不満 110 8.0%
(5) 不満 24 1.7%

無回答 213 15.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  現在の満足度　36．行財政
(1) 満足 14 1.0%
(2) どちらかといえば満足 53 3.8%
(3) 普通 778 56.4%
(4) どちらかといえば不満 236 17.1%
(5) 不満 93 6.7%

無回答 205 14.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問７４  今後の重要度　１．土地利用
(1) 力を入れて欲しい 115 8.3%
(2) できれば力を入れて欲しい 471 34.2%
(3) 今のままでよい 526 38.1%
(4) あまり力を入れる必要はない 32 2.3%
(5) 力を入れる必要はない 11 0.8%

無回答 224 16.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　２．市街地整備
(1) 力を入れて欲しい 126 9.1%
(2) できれば力を入れて欲しい 491 35.6%
(3) 今のままでよい 494 35.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 41 3.0%
(5) 力を入れる必要はない 13 0.9%

無回答 214 15.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　３．住宅・宅地
(1) 力を入れて欲しい 84 6.1%
(2) できれば力を入れて欲しい 320 23.2%
(3) 今のままでよい 686 49.7%
(4) あまり力を入れる必要はない 43 3.1%
(5) 力を入れる必要はない 13 0.9%

無回答 233 16.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　４．道路・交通網
(1) 力を入れて欲しい 226 16.4%
(2) できれば力を入れて欲しい 528 38.3%
(3) 今のままでよい 397 28.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 24 1.7%
(5) 力を入れる必要はない 11 0.8%

無回答 193 14.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　５．情報化
(1) 力を入れて欲しい 100 7.3%
(2) できれば力を入れて欲しい 366 26.5%
(3) 今のままでよい 668 48.4%
(4) あまり力を入れる必要はない 18 1.3%
(5) 力を入れる必要はない 10 0.7%

無回答 217 15.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　６．公園・緑地
(1) 力を入れて欲しい 133 9.6%
(2) できれば力を入れて欲しい 397 28.8%
(3) 今のままでよい 590 42.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 30 2.2%
(5) 力を入れる必要はない 18 1.3%

無回答 211 15.3%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　７．水道
(1) 力を入れて欲しい 100 7.3%
(2) できれば力を入れて欲しい 219 15.9%
(3) 今のままでよい 823 59.7%
(4) あまり力を入れる必要はない 17 1.2%
(5) 力を入れる必要はない 11 0.8%

無回答 209 15.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　８．下水道
(1) 力を入れて欲しい 125 9.1%
(2) できれば力を入れて欲しい 294 21.3%
(3) 今のままでよい 716 51.9%
(4) あまり力を入れる必要はない 18 1.3%
(5) 力を入れる必要はない 11 0.8%

無回答 215 15.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　９．環境・景観保全
(1) 力を入れて欲しい 75 5.4%
(2) できれば力を入れて欲しい 359 26.0%
(3) 今のままでよい 691 50.1%
(4) あまり力を入れる必要はない 18 1.3%
(5) 力を入れる必要はない 9 0.7%

無回答 227 16.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

－15－



問７４  今後の重要度　10．廃棄物処理、墓地・火葬場
(1) 力を入れて欲しい 72 5.2%
(2) できれば力を入れて欲しい 269 19.5%
(3) 今のままでよい 800 58.0%
(4) あまり力を入れる必要はない 19 1.4%
(5) 力を入れる必要はない 7 0.5%

無回答 212 15.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　11．消防・防災・救急
(1) 力を入れて欲しい 157 11.4%
(2) できれば力を入れて欲しい 346 25.1%
(3) 今のままでよい 654 47.4%
(4) あまり力を入れる必要はない 8 0.6%
(5) 力を入れる必要はない 8 0.6%

無回答 206 14.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　12．交通安全・防犯
(1) 力を入れて欲しい 92 6.7%
(2) できれば力を入れて欲しい 333 24.1%
(3) 今のままでよい 731 53.0%
(4) あまり力を入れる必要はない 8 0.6%
(5) 力を入れる必要はない 8 0.6%

無回答 207 15.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　13．地域福祉
(1) 力を入れて欲しい 133 9.6%
(2) できれば力を入れて欲しい 401 29.1%
(3) 今のままでよい 610 44.2%
(4) あまり力を入れる必要はない 14 1.0%
(5) 力を入れる必要はない 8 0.6%

無回答 213 15.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　14．高齢者福祉
(1) 力を入れて欲しい 201 14.6%
(2) できれば力を入れて欲しい 460 33.4%
(3) 今のままでよい 501 36.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 15 1.1%
(5) 力を入れる必要はない 7 0.5%

無回答 195 14.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　15．保健・医療
(1) 力を入れて欲しい 269 19.5%
(2) できれば力を入れて欲しい 484 35.1%
(3) 今のままでよい 411 29.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 10 0.7%
(5) 力を入れる必要はない 6 0.4%

無回答 199 14.4%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　16．子育て支援
(1) 力を入れて欲しい 190 13.8%
(2) できれば力を入れて欲しい 347 25.2%
(3) 今のままでよい 585 42.4%
(4) あまり力を入れる必要はない 22 1.6%
(5) 力を入れる必要はない 14 1.0%

無回答 221 16.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　１７．障害者福祉
(1) 力を入れて欲しい 127 9.2%
(2) できれば力を入れて欲しい 374 27.1%
(3) 今のままでよい 640 46.4%
(4) あまり力を入れる必要はない 10 0.7%
(5) 力を入れる必要はない 8 0.6%

無回答 220 16.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　18．国保・年金・生活保護
(1) 力を入れて欲しい 184 13.3%
(2) できれば力を入れて欲しい 390 28.3%
(3) 今のままでよい 575 41.7%
(4) あまり力を入れる必要はない 14 1.0%
(5) 力を入れる必要はない 12 0.9%

無回答 204 14.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問７４  今後の重要度　19．学校教育
(1) 力を入れて欲しい 163 11.8%
(2) できれば力を入れて欲しい 334 24.2%
(3) 今のままでよい 641 46.5%
(4) あまり力を入れる必要はない 9 0.7%
(5) 力を入れる必要はない 7 0.5%

無回答 225 16.3%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　20．生涯学習
(1) 力を入れて欲しい 62 4.5%
(2) できれば力を入れて欲しい 248 18.0%
(3) 今のままでよい 811 58.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 26 1.9%
(5) 力を入れる必要はない 9 0.7%

無回答 223 16.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　21．スポーツ
(1) 力を入れて欲しい 85 6.2%
(2) できれば力を入れて欲しい 221 16.0%
(3) 今のままでよい 818 59.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 25 1.8%
(5) 力を入れる必要はない 10 0.7%

無回答 220 16.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　22．芸術・文化、文化財
(1) 力を入れて欲しい 60 4.4%
(2) できれば力を入れて欲しい 187 13.6%
(3) 今のままでよい 873 63.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 28 2.0%
(5) 力を入れる必要はない 14 1.0%

無回答 217 15.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　23．青少年育成
(1) 力を入れて欲しい 77 5.6%
(2) できれば力を入れて欲しい 305 22.1%
(3) 今のままでよい 748 54.2%
(4) あまり力を入れる必要はない 15 1.1%
(5) 力を入れる必要はない 12 0.9%

無回答 222 16.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　24．国際化・地域間交流
(1) 力を入れて欲しい 50 3.6%
(2) できれば力を入れて欲しい 224 16.2%
(3) 今のままでよい 818 59.3%
(4) あまり力を入れる必要はない 42 3.0%
(5) 力を入れる必要はない 13 0.9%

無回答 232 16.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　25．農業
(1) 力を入れて欲しい 295 21.4%
(2) できれば力を入れて欲しい 416 30.2%
(3) 今のままでよい 442 32.1%
(4) あまり力を入れる必要はない 10 0.7%
(5) 力を入れる必要はない 10 0.7%

無回答 206 14.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　26．林業
(1) 力を入れて欲しい 232 16.8%
(2) できれば力を入れて欲しい 359 26.0%
(3) 今のままでよい 547 39.7%
(4) あまり力を入れる必要はない 15 1.1%
(5) 力を入れる必要はない 9 0.7%

無回答 217 15.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　27．水産業
(1) 力を入れて欲しい 158 11.5%
(2) できれば力を入れて欲しい 318 23.1%
(3) 今のままでよい 615 44.6%
(4) あまり力を入れる必要はない 16 1.2%
(5) 力を入れる必要はない 12 0.9%

無回答 260 18.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問７４  今後の重要度　28．工業
(1) 力を入れて欲しい 169 12.3%
(2) できれば力を入れて欲しい 332 24.1%
(3) 今のままでよい 614 44.5%
(4) あまり力を入れる必要はない 11 0.8%
(5) 力を入れる必要はない 7 0.5%

無回答 246 17.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　29．商業
(1) 力を入れて欲しい 221 16.0%
(2) できれば力を入れて欲しい 434 31.5%
(3) 今のままでよい 466 33.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 14 1.0%
(5) 力を入れる必要はない 8 0.6%

無回答 236 17.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　30．観光
(1) 力を入れて欲しい 231 16.8%
(2) できれば力を入れて欲しい 429 31.1%
(3) 今のままでよい 472 34.2%
(4) あまり力を入れる必要はない 14 1.0%
(5) 力を入れる必要はない 11 0.8%

無回答 222 16.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　31．雇用・勤労者対策
(1) 力を入れて欲しい 434 31.5%
(2) できれば力を入れて欲しい 431 31.3%
(3) 今のままでよい 283 20.5%
(4) あまり力を入れる必要はない 8 0.6%
(5) 力を入れる必要はない 8 0.6%

無回答 215 15.6%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　32．消費生活
(1) 力を入れて欲しい 161 11.7%
(2) できれば力を入れて欲しい 328 23.8%
(3) 今のままでよい 642 46.6%
(4) あまり力を入れる必要はない 8 0.6%
(5) 力を入れる必要はない 7 0.5%

無回答 233 16.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　33．男女共同参画・人権
(1) 力を入れて欲しい 58 4.2%
(2) できれば力を入れて欲しい 210 15.2%
(3) 今のままでよい 839 60.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 28 2.0%
(5) 力を入れる必要はない 11 0.8%

無回答 233 16.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　34．コミュニティ
(1) 力を入れて欲しい 43 3.1%
(2) できれば力を入れて欲しい 206 14.9%
(3) 今のままでよい 866 62.8%
(4) あまり力を入れる必要はない 22 1.6%
(5) 力を入れる必要はない 5 0.4%

無回答 237 17.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　35．住民参画
(1) 力を入れて欲しい 48 3.5%
(2) できれば力を入れて欲しい 215 15.6%
(3) 今のままでよい 848 61.5%
(4) あまり力を入れる必要はない 18 1.3%
(5) 力を入れる必要はない 8 0.6%

無回答 242 17.5%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７４  今後の重要度　36．行財政
(1) 力を入れて欲しい 228 16.5%
(2) できれば力を入れて欲しい 339 24.6%
(3) 今のままでよい 566 41.0%
(4) あまり力を入れる必要はない 9 0.7%
(5) 力を入れる必要はない 6 0.4%

無回答 231 16.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%
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問７５  あなたの性別は
(1) 男 619 44.9%
(2) 女 745 54.0%

無回答 15 1.1%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７６  あなたの年齢は
(1) ２０歳代 118 8.6%
(2) ３０歳代 207 15.0%
(3) ４０歳代 213 15.4%
(4) ５０歳代 268 19.4%
(5) ６０～６４歳 171 12.4%
(6) ６５～６９歳 115 8.3%
(7) ７０歳以上 275 19.9%

無回答 12 0.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７７  あなたの職業は
(1) 会社員 286 20.7%
(2) 農林水産業 167 12.1%
(3) 公務員、教員 105 7.6%
(4) 自営業、会社経営 112 8.1%
(5) パート、アルバイト 140 10.2%
(6) 専業主婦・主夫 148 10.7%
(7) 学生 16 1.2%
(8) 無職 318 23.1%
(9) その他 64 4.6%

無回答 23 1.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７８  あなたのお住まいの地区は
(1) 明浜町 160 11.6%
(2) 宇和町 484 35.1%
(3) 野村町 325 23.6%
(4) 城川町 182 13.2%
(5) 三瓶町 216 15.7%

無回答 12 0.9%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問７９  あなたの（同居している）家族構成は
(1) 単身 106 7.7%
(2) 夫婦のみ 372 27.0%
(3) 親子（２世代） 628 45.5%
(4) 親・子・孫（３世代） 221 16.0%
(5) その他 36 2.6%

無回答 16 1.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問８０  あなたの同居の家族　就学前（０～５歳）
(1) いる 156 11.3%
(2) いない 772 56.0%

無回答 451 32.7%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問８０  あなたの同居の家族　小学生
(1) いる 167 12.1%
(2) いない 741 53.7%

無回答 471 34.2%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問８０  あなたの同居の家族　中学生
(1) いる 102 7.4%
(2) いない 795 57.7%

無回答 482 35.0%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問８０  あなたの同居の家族　６５歳以上の方
(1) いる 637 46.2%
(2) いない 503 36.5%

無回答 239 17.3%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

問８１  あなたは日常生活で車を運転していますか。（自動車運転免許証を持っていますか）
(1) している 1150 83.4%
(2) していない 204 14.8%

無回答 25 1.8%
　計 1379 100.0% 0 20 40 60 80 100%

－19－



問７４．まちづくりの各分野について

得点

現在の満足度 今後の重要度

合計

1. 2. 3. 4. 5.

平均

1. 2. 3. 4. 5.

平均満足
どちらか
といえば
満足

普通
どちらか
といえば
不満

不満 無回答
力を入れ
て欲しい

できれば
力を入れ
て欲しい

今のまま
でよい

あまり力
を入れる
必要はな
い

力を入れ
る必要は
ない

無回答

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1

1.土地利用
1379 13 70 787 247 67 195

2.8
115 471 526 32 11 224

3.6
(  100.0) (    0.9) (    5.1) (   57.1) (   17.9) (    4.9) (   14.1) (    8.3) (   34.2) (   38.1) (    2.3) (    0.8) (   16.2)

2.市街地整備
1379 20 63 699 337 87 173

2.7
126 491 494 41 13 214

3.6
(  100.0) (    1.5) (    4.6) (   50.7) (   24.4) (    6.3) (   12.5) (    9.1) (   35.6) (   35.8) (    3.0) (    0.9) (   15.5)

3.住宅・宅地
1379 30 114 821 169 64 181

2.9
84 320 686 43 13 233

3.4
(  100.0) (    2.2) (    8.3) (   59.5) (   12.3) (    4.6) (   13.1) (    6.1) (   23.2) (   49.7) (    3.1) (    0.9) (   16.9)

4.道路・交通網
1379 22 123 540 392 148 154

2.6
226 528 397 24 11 193

3.8
(  100.0) (    1.6) (    8.9) (   39.2) (   28.4) (   10.7) (   11.2) (   16.4) (   38.3) (   28.8) (    1.7) (    0.8) (   14.0)

5.情報化
1379 25 138 811 166 59 180

2.9
100 366 668 18 10 217

3.5
(  100.0) (    1.8) (   10.0) (   58.8) (   12.0) (    4.3) (   13.1) (    7.3) (   26.5) (   48.4) (    1.3) (    0.7) (   15.7)

6.公園・緑地
1379 28 106 663 315 98 169

2.7
133 397 590 30 18 211

3.5
(  100.0) (    2.0) (    7.7) (   48.1) (   22.8) (    7.1) (   12.3) (    9.6) (   28.8) (   42.8) (    2.2) (    1.3) (   15.3)

7.水道
1379 147 234 668 117 63 150

3.2
100 219 823 17 11 209

3.3
(  100.0) (   10.7) (   17.0) (   48.4) (    8.5) (    4.6) (   10.9) (    7.3) (   15.9) (   59.7) (    1.2) (    0.8) (   15.2)

8.下水道
1379 83 157 684 199 92 164

3.0
125 294 716 18 11 215

3.4
(  100.0) (    6.0) (   11.4) (   49.6) (   14.4) (    6.7) (   11.9) (    9.1) (   21.3) (   51.9) (    1.3) (    0.8) (   15.6)

9.環境・景観保全
1379 28 137 817 173 33 191

3.0
75 359 691 18 9 227

3.4
(  100.0) (    2.0) (    9.9) (   59.2) (   12.5) (    2.4) (   13.9) (    5.4) (   26.0) (   50.1) (    1.3) (    0.7) (   16.5)

10.廃棄物処理、墓
地・火葬場

1379 52 219 769 128 51 160
3.1

72 269 800 19 7 212
3.3

(  100.0) (    3.8) (   15.9) (   55.8) (    9.3) (    3.7) (   11.6) (    5.2) (   19.5) (   58.0) (    1.4) (    0.5) (   15.4)

11.消防・防災・救急
1379 73 258 690 155 43 160

3.1
157 346 654 8 8 206

3.5
(  100.0) (    5.3) (   18.7) (   50.0) (   11.2) (    3.1) (   11.6) (   11.4) (   25.1) (   47.4) (    0.6) (    0.6) (   14.9)

12.交通安全・防犯
1379 44 209 845 93 21 167

3.1
92 333 731 8 8 207

3.4
(  100.0) (    3.2) (   15.2) (   61.3) (    6.7) (    1.5) (   12.1) (    6.7) (   24.1) (   53.0) (    0.6) (    0.6) (   15.0)

13.地域福祉
1379 35 164 783 184 42 171

3.0
133 401 610 14 8 213

3.5
(  100.0) (    2.5) (   11.9) (   56.8) (   13.3) (    3.0) (   12.4) (    9.6) (   29.1) (   44.2) (    1.0) (    0.6) (   15.4)

14.高齢者福祉
1379 36 163 689 279 60 152

2.9
201 460 501 15 7 195

3.7
(  100.0) (    2.6) (   11.8) (   50.0) (   20.2) (    4.4) (   11.0) (   14.6) (   33.4) (   36.3) (    1.1) (    0.5) (   14.1)

15.保健・医療
1379 22 124 636 325 109 163

2.7
269 484 411 10 6 199

3.8
(  100.0) (    1.6) (    9.0) (   46.1) (   23.6) (    7.9) (   11.8) (   19.5) (   35.1) (   29.8) (    0.7) (    0.4) (   14.4)

16.子育て支援
1379 37 112 773 206 50 201

2.9
190 347 585 22 14 221

3.6
(  100.0) (    2.7) (    8.1) (   56.1) (   14.9) (    3.6) (   14.6) (   13.8) (   25.2) (   42.4) (    1.6) (    1.0) (   16.0)

17.障害者福祉
1379 28 123 824 171 46 187

2.9
127 374 640 10 8 220

3.5
(  100.0) (    2.0) (    8.9) (   59.8) (   12.4) (    3.3) (   13.6) (    9.2) (   27.1) (   46.4) (    0.7) (    0.6) (   16.0)

18.国保・年金・生活
保護

1379 26 72 801 232 91 157
2.8

184 390 575 14 12 204
3.6

(  100.0) (    1.9) (    5.2) (   58.1) (   16.8) (    6.6) (   11.4) (   13.3) (   28.3) (   41.7) (    1.0) (    0.9) (   14.8)

19.学校教育
1379 35 163 851 98 37 195

3.1
163 334 641 9 7 225

3.6
(  100.0) (    2.5) (   11.8) (   61.7) (    7.1) (    2.7) (   14.1) (   11.8) (   24.2) (   46.5) (    0.7) (    0.5) (   16.3)

20.生涯学習
1379 29 105 955 76 19 195

3.0
62 248 811 26 9 223

3.3
(  100.0) (    2.1) (    7.6) (   69.3) (    5.5) (    1.4) (   14.1) (    4.5) (   18.0) (   58.8) (    1.9) (    0.7) (   16.2)

21.スポーツ
1379 36 111 903 109 28 192

3.0
85 221 818 25 10 220

3.3
(  100.0) (    2.6) (    8.0) (   65.5) (    7.9) (    2.0) (   13.9) (    6.2) (   16.0) (   59.3) (    1.8) (    0.7) (   16.0)

22.芸術・文化、文化
財

1379 36 146 923 67 21 186
3.1

60 187 873 28 14 217
3.2

(  100.0) (    2.6) (   10.6) (   66.9) (    4.9) (    1.5) (   13.5) (    4.4) (   13.6) (   63.3) (    2.0) (    1.0) (   15.7)

23.青少年育成
1379 28 92 938 96 26 199

3.0
77 305 748 15 12 222

3.4
(  100.0) (    2.0) (    6.7) (   68.0) (    7.0) (    1.9) (   14.4) (    5.6) (   22.1) (   54.2) (    1.1) (    0.9) (   16.1)

24.国際化・地域間交
流

1379 21 64 923 137 33 201
2.9

50 224 818 42 13 232
3.2

(  100.0) (    1.5) (    4.6) (   66.9) (    9.9) (    2.4) (   14.6) (    3.6) (   16.2) (   59.3) (    3.0) (    0.9) (   16.8)

25.農業
1379 18 69 653 331 129 179

2.6
295 416 442 10 10 206

3.8
(  100.0) (    1.3) (    5.0) (   47.4) (   24.0) (    9.4) (   13.0) (   21.4) (   30.2) (   32.1) (    0.7) (    0.7) (   14.9)

26.林業
1379 16 43 728 274 124 194

2.6
232 359 547 15 9 217

3.7
(  100.0) (    1.2) (    3.1) (   52.8) (   19.9) (    9.0) (   14.1) (   16.8) (   26.0) (   39.7) (    1.1) (    0.7) (   15.7)

27.水産業
1379 11 38 818 199 69 244

2.8
158 318 615 16 12 260

3.5
(  100.0) (    0.8) (    2.8) (   59.3) (   14.4) (    5.0) (   17.7) (   11.5) (   23.1) (   44.6) (    1.2) (    0.9) (   18.9)

28.工業
1379 8 27 742 262 106 234

2.6
169 332 614 11 7 246

3.6
(  100.0) (    0.6) (    2.0) (   53.8) (   19.0) (    7.7) (   17.0) (   12.3) (   24.1) (   44.5) (    0.8) (    0.5) (   17.8)

29.商業
1379 9 28 622 366 138 216

2.5
221 434 466 14 8 236

3.7
(  100.0) (    0.7) (    2.0) (   45.1) (   26.5) (   10.0) (   15.7) (   16.0) (   31.5) (   33.8) (    1.0) (    0.6) (   17.1)

30.観光
1379 14 60 633 352 128 192

2.6
231 429 472 14 11 222

3.7
(  100.0) (    1.0) (    4.4) (   45.9) (   25.5) (    9.3) (   13.9) (   16.8) (   31.1) (   34.2) (    1.0) (    0.8) (   16.1)

31.雇用・勤労者対策
1379 11 21 429 480 233 205

2.2
434 431 283 8 8 215

4.1
(  100.0) (    0.8) (    1.5) (   31.1) (   34.8) (   16.9) (   14.9) (   31.5) (   31.3) (   20.5) (    0.6) (    0.6) (   15.6)

32.消費生活
1379 9 42 772 259 90 207

2.7
161 328 642 8 7 233

3.5
(  100.0) (    0.7) (    3.0) (   56.0) (   18.8) (    6.5) (   15.0) (   11.7) (   23.8) (   46.6) (    0.6) (    0.5) (   16.9)

33.男女共同参画・人
権

1379 15 65 933 124 34 208
2.9

58 210 839 28 11 233
3.2

(  100.0) (    1.1) (    4.7) (   67.7) (    9.0) (    2.5) (   15.1) (    4.2) (   15.2) (   60.8) (    2.0) (    0.8) (   16.9)

34.コミュニティ
1379 19 62 969 99 24 206

3.0
43 206 866 22 5 237

3.2
(  100.0) (    1.4) (    4.5) (   70.3) (    7.2) (    1.7) (   14.9) (    3.1) (   14.9) (   62.8) (    1.6) (    0.4) (   17.2)

35.住民参画
1379 17 52 963 110 24 213

2.9
48 215 848 18 8 242

3.2
(  100.0) (    1.2) (    3.8) (   56.4) (   17.1) (    6.7) (   14.9) (    3.5) (   15.6) (   61.5) (    1.3) (    0.6) (   17.5)

36.行財政
1379 14 53 778 236 93 205

2.7
228 339 566 9 6 231

3.7
(  100.0) (    1.0) (    3.8) (   56.4) (   17.1) (    6.7) (   14.9) (   16.5) (   24.6) (   41.0) (    0.7) (    0.4) (   16.8)
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現在の満足度(H21) 2.7 2.7 2.9 2.6 2.8 2.7 3.2 2.9 2.9 3.1 3.1 3.1 2.9 2.9 2.6 2.8 2.9 2.7 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 2.9 2.6 2.6 2.7 2.6 2.5 2.5 2.2 2.6 2.9 2.9 2.9 2.6

現在の満足度(H23) 2.8 2.7 2.9 2.6 2.9 2.7 3.2 3.0 3.0 3.1 3.1 3.1 3.0 2.9 2.7 2.9 2.9 2.8 3.1 3.0 3.0 3.1 3.0 2.9 2.6 2.6 2.8 2.6 2.5 2.6 2.2 2.7 2.9 3.0 2.9 2.7

今後の優先度(H21) 3.5 3.6 3.5 3.8 3.5 3.6 3.3 3.5 3.4 3.4 3.6 3.5 3.6 3.8 4.0 3.8 3.6 3.7 3.6 3.3 3.3 3.2 3.4 3.3 3.9 3.7 3.5 3.6 3.7 3.7 4.1 3.6 3.3 3.3 3.3 3.7

今後の優先度(H23) 3.6 3.6 3.4 3.8 3.5 3.5 3.3 3.4 3.4 3.3 3.5 3.4 3.5 3.7 3.8 3.6 3.5 3.6 3.6 3.3 3.3 3.2 3.4 3.2 3.8 3.7 3.5 3.6 3.7 3.7 4.1 3.5 3.2 3.2 3.2 3.7

問７４まちづくりの各分野について
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現在の満足度(H21) 現在の満足度(H23)

今後の優先度(H21) 今後の優先度(H23)
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問16　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 公園の維持管理 3.0 9.8 51.8 21.6 8.0 5.7

2. 市内への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適 2.0 5.9 42.3 30.2 12.8 6.8

3. 市外への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適 2.2 6.8 42.2 29.1 12.5 7.2

4. 国道の整備状況 5.7 12.2 51.9 16.2 8.0 6.0

5. 県道の整備状況 4.5 10.8 48.3 22.1 9.1 5.2

6. 市道（身近な道路）の整備状況 2.7 10.5 44.4 25.7 11.3 5.4

7. 卯之町駅の鉄道の本数 4.8 9.0 60.8 13.3 3.2 8.8

8. 卯之町駅舎へのアクセス 2.2 5.4 52.1 22.3 8.3 9.6

9. 卯之町駅前広場（駐車・駐輪場） 1.7 5.8 34.2 33.5 17.0 7.7

問16　あなたの満足度
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9.0
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42.3

42.2
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13.3
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33.5
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8.0

9.1
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8.3
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6.0

5.2

5.4

8.8

9.6

7.7

3.0

1.7

5.7

2.2

4.8

2.7

4.5

2.2

2.0

5.9

5.4

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園の維持管理

市内への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適

市外への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適

国道の整備状況

県道の整備状況

市道（身近な道路）の整備状況

卯之町駅の鉄道の本数

卯之町駅舎へのアクセス

卯之町駅前広場（駐車・駐輪場）

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問24　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1.
現在お住まいのまわりの環境(道路､災害対策､自然環
境等)

7.2 13.4 51.5 16.8 7.3 3.8

2.
水道水の水質や安定供給など､現在使用されている水
道水

22.0 19.8 42.2 7.2 4.4 4.5

3. 西予市内で安心して医療が受けられる環境の整備 3.9 11.4 36.5 29.3 15.2 3.6

問58．あなたの外国人・外国文化との交流や国内のほかの地域の文化や風土の交流について
現在交流
する機会
がある

過去に交
流したこ
とがある

機会があ
れば交流
したい

交流した
ことはな
く、今後
も交流し
ようとは
思わない

無回答

1. 外国人・外国文化 4.1 11.5 40.9 30.3 13.1

2. 国内のほかの地域 2.4 4.6 51.8 22.9 18.3

問24　あなたの満足度

7.2

22.0

3.9

13.4

19.8

11.4

51.5

42.2

36.5

16.8

7.2

29.3

7.3

4.4

15.2

3.8

4.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在お住まいのまわりの環境(道路､災害対策､自然環境等)

水道水の水質や安定供給など､現在使用されている水道水

西予市内で安心して医療が受けられる環境の整備

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

問58 あなたの外国人・外国文化や国内のほかの地域の文化や風土との交流

4.1

2.4

11.5

4.6

40.9

51.8

30.3

22.9

13.1

18.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国人・外国文化

国内のほかの地域

現在交流する機会がある
過去に交流したことがある
機会があれば交流したい
交流したことはなく、今後も交流しようとは思わない
無回答
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問62　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 生涯学習の提供や相談活動 2.6 5.9 71.9 5.3 2.3 12.0

2.
生涯学習活動の場としての社会教育施設(公民館､図書
館等)

3.6 10.4 64.2 7.6 2.0 12.2

3.
社会教育施設等で実施する生涯学習講座や学習機会
(公民館事業)

3.1 8.0 66.4 8.0 1.4 13.0

4. 現在のスポーツ施設 2.5 7.9 50.0 20.4 7.1 12.1

5. スポーツイベントの内容や開催数 2.9 6.5 62.5 11.7 3.7 12.6

6.
市内の文化施設（宇和文化会館・先哲記念館・歴史民
俗資料館・ギャラリー城川）など

6.6 18.9 54.8 5.8 2.3 11.5

7. 文化施設の設備や展示品 4.2 12.1 61.9 7.5 2.7 11.5

問62　あなたの満足度
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生涯学習の提供や相談活動

生涯学習活動の場としての社会教育施設(公民館､図書館等)

社会教育施設等で実施する生涯学習講座や学習機会(公民館事業)

現在のスポーツ施設

スポーツイベントの内容や開催数

市内の文化施設（宇和文化会館・先哲記念館・歴史民俗資料館・ギャ
ラリー城川）など

文化施設の設備や展示品

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問72　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 現在の市の情報公開の内容 4.7 15.3 59.4 8.5 3.4 8.7

2.
市からの情報提供(広報紙･ホームページ等の量や内
容)

4.9 15.4 57.7 8.1 3.5 10.3

問72　あなたの満足度

4.7

4.9

15.3

15.4

59.4

57.7

8.5

8.1

3.4

3.5

8.7

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在の市の情報公開の内容

市からの情報提供(広報紙･ホームページ等の量や内容)

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問16　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 公園の維持管理 3.0 9.8 51.8 21.6 8.0 5.7

2. 市内への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適 2.0 5.9 42.3 30.2 12.8 6.8

3. 市外への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適 2.2 6.8 42.2 29.1 12.5 7.2

4. 国道の整備状況 5.7 12.2 51.9 16.2 8.0 6.0

5. 県道の整備状況 4.5 10.8 48.3 22.1 9.1 5.2

6. 市道（身近な道路）の整備状況 2.7 10.5 44.4 25.7 11.3 5.4

7. 卯之町駅の鉄道の本数 4.8 9.0 60.8 13.3 3.2 8.8

8. 卯之町駅舎へのアクセス 2.2 5.4 52.1 22.3 8.3 9.6

9. 卯之町駅前広場（駐車・駐輪場） 1.7 5.8 34.2 33.5 17.0 7.7

問16　あなたの満足度

9.8

6.8

12.2

10.8

10.5

9.0

51.8

42.3

42.2

51.9

48.3

44.4

60.8

52.1

34.2

21.6

30.2

29.1

16.2

22.1

25.7

13.3

22.3

33.5

8.0

12.8

12.5

8.0

9.1

11.3

3.2

8.3

17.0

5.7

6.8

7.2

6.0

5.2

5.4

8.8

9.6

7.7

3.0

1.7

5.7

2.2

4.8

2.7

4.5

2.2

2.0

5.9

5.4

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園の維持管理

市内への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適

市外への移動(公共交通機関を含む)が円滑･安全･快適

国道の整備状況

県道の整備状況

市道（身近な道路）の整備状況

卯之町駅の鉄道の本数

卯之町駅舎へのアクセス

卯之町駅前広場（駐車・駐輪場）

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問24　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1.
現在お住まいのまわりの環境(道路､災害対策､自然環
境等)

7.2 13.4 51.5 16.8 7.3 3.8

2.
水道水の水質や安定供給など､現在使用されている水
道水

22.0 19.8 42.2 7.2 4.4 4.5

3. 西予市内で安心して医療が受けられる環境の整備 3.9 11.4 36.5 29.3 15.2 3.6

問58．あなたの外国人・外国文化との交流や国内のほかの地域の文化や風土の交流について
現在交流
する機会
がある

過去に交
流したこ
とがある

機会があ
れば交流
したい

交流した
ことはな
く、今後
も交流し
ようとは
思わない

無回答

1. 外国人・外国文化 4.1 11.5 40.9 30.3 13.1

2. 国内のほかの地域 2.4 4.6 51.8 22.9 18.3

問24　あなたの満足度

7.2

22.0

3.9

13.4

19.8

11.4

51.5

42.2

36.5

16.8

7.2

29.3

7.3

4.4

15.2

3.8

4.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在お住まいのまわりの環境(道路､災害対策､自然環境等)

水道水の水質や安定供給など､現在使用されている水道水

西予市内で安心して医療が受けられる環境の整備

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

問58 あなたの外国人・外国文化や国内のほかの地域の文化や風土との交流

4.1

2.4

11.5

4.6

40.9

51.8

30.3

22.9

13.1

18.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外国人・外国文化

国内のほかの地域

現在交流する機会がある
過去に交流したことがある
機会があれば交流したい
交流したことはなく、今後も交流しようとは思わない
無回答
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問62　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 生涯学習の提供や相談活動 2.6 5.9 71.9 5.3 2.3 12.0

2.
生涯学習活動の場としての社会教育施設(公民館､図書
館等)

3.6 10.4 64.2 7.6 2.0 12.2

3.
社会教育施設等で実施する生涯学習講座や学習機会
(公民館事業)

3.1 8.0 66.4 8.0 1.4 13.0

4. 現在のスポーツ施設 2.5 7.9 50.0 20.4 7.1 12.1

5. スポーツイベントの内容や開催数 2.9 6.5 62.5 11.7 3.7 12.6

6.
市内の文化施設（宇和文化会館・先哲記念館・歴史民
俗資料館・ギャラリー城川）など

6.6 18.9 54.8 5.8 2.3 11.5

7. 文化施設の設備や展示品 4.2 12.1 61.9 7.5 2.7 11.5

問62　あなたの満足度

5.9

10.4

8.0

7.9

6.5

18.9

12.1

71.9

64.2

66.4

50.0

62.5

54.8

61.9

5.3

7.6

8.0

20.4

11.7

5.8

7.5

12.0

12.2

13.0

12.1

12.6

11.5

11.5

2.6

3.6

3.1

2.5

2.9

6.6

4.2

2.3

2.0

1.4

3.7

2.3

2.7

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生涯学習の提供や相談活動

生涯学習活動の場としての社会教育施設(公民館､図書館等)

社会教育施設等で実施する生涯学習講座や学習機会(公民館事業)

現在のスポーツ施設

スポーツイベントの内容や開催数

市内の文化施設（宇和文化会館・先哲記念館・歴史民俗資料館・ギャ
ラリー城川）など

文化施設の設備や展示品

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問72　あなたの満足度
満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 現在の市の情報公開の内容 4.7 15.3 59.4 8.5 3.4 8.7

2.
市からの情報提供(広報紙･ホームページ等の量や内
容)

4.9 15.4 57.7 8.1 3.5 10.3

問72　あなたの満足度

4.7

4.9

15.3

15.4

59.4

57.7

8.5

8.1

3.4

3.5

8.7

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在の市の情報公開の内容

市からの情報提供(広報紙･ホームページ等の量や内容)

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答
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問16.　あなたの満足度

1. 2. 3. 4. 5.

合  計 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 公園の維持管理
1,379 42 135 714 298 111 79

( 100.0) ( 3.0) ( 9.8) ( 51.8) ( 21.6) ( 8.0) ( 5.7)

2.
市内への移動（公共交通機関を含む）
が円滑・安全・快適

1,379 27 81 584 416 177 94
( 100.0) ( 2.0) ( 5.9) ( 42.3) ( 30.2) ( 12.8) ( 6.8)

3.
市外への移動（公共交通機関を含む）
が円滑・安全・快適

1,379 31 94 582 401 172 99
( 100.0) ( 2.2) ( 6.8) ( 42.2) ( 29.1) ( 12.5) ( 7.2)

4. 国道の整備状況
1,379 78 168 716 223 111 83

( 100.0) ( 5.7) ( 12.2) ( 51.9) ( 16.2) ( 8.0) ( 6.0)

5. 県道の整備状況
1,379 62 149 666 305 125 72

( 100.0) ( 4.5) ( 10.8) ( 48.3) ( 22.1) ( 9.1) ( 5.2)

6. 市道（身近な道路）の整備状況
1,379 37 145 612 354 156 75

( 100.0) ( 2.7) ( 10.5) ( 44.4) ( 25.7) ( 11.3) ( 5.4)

7. 卯之町駅の鉄道の本数
1,379 66 124 839 184 44 122

( 100.0) ( 4.8) ( 9.0) ( 60.8) ( 13.3) ( 3.2) ( 8.8)

8. 卯之町駅舎へのアクセス
1,379 31 75 719 307 114 133

( 100.0) ( 2.2) ( 5.4) ( 52.1) ( 22.3) ( 8.3) ( 9.6)

9. 卯之町駅前広場（駐車・駐輪場）
1,379 24 80 472 462 235 106

( 100.0) ( 1.7) ( 5.8) ( 34.2) ( 33.5) ( 17.0) ( 7.7)
注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

問24.　あなたの満足度

1. 2. 3. 4. 5.

合  計 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1.
現在お住まいのまわりの環境（道路、
災害対策、自然環境等）

1,379 99 185 710 231 101 53
( 100.0) ( 7.2) ( 13.4) ( 51.5) ( 16.8) ( 7.3) ( 3.8)

2.
水道水の水質や安定供給など、現在使
用されている水道水

1,379 303 273 582 99 60 62
( 100.0) ( 22.0) ( 19.8) ( 42.2) ( 7.2) ( 4.4) ( 4.5)

3.
西予市内で安心して医療が受けられる
環境の整備

1,379 54 157 504 404 210 50
( 100.0) ( 3.9) ( 11.4) ( 36.5) ( 29.3) ( 15.2) ( 3.6)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

問58．あなたの外国人・外国文化との交流や国内のほかの地域の文化や風土の交流について

1. 2. 3. 4.

合  計 現在交流
する機会
がある

過去に交
流したこ
とがある

機会があ
れば交流
したい

交流した
ことはな
く、今後
も交流し
ようとは
思わない

無回答 平　均

1. 外国人・外国文化
1,379 57 159 564 418 181

1.9
( 100.0) ( 4.1) ( 11.5) ( 40.9) ( 30.3) ( 13.1)

2. 国内のほかの地域
1,379 33 63 715 316 252

1.8
( 100.0) ( 2.4) ( 4.6) ( 51.8) ( 22.9) ( 18.3)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

問62.　あなたの満足度

1. 2. 3. 4. 5.

合  計 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 生涯学習の提供や相談活動
1,379 36 81 991 73 32 166

( 100.0) ( 2.6) ( 5.9) ( 71.9) ( 5.3) ( 2.3) ( 12.0)

2.
生涯学習活動の場としての社会教育施
設（公民館、図書館等）

1,379 49 144 886 105 27 168
( 100.0) ( 3.6) ( 10.4) ( 64.2) ( 7.6) ( 2.0) ( 12.2)

3.
社会教育施設等で実施する生涯学習講
座や学習機会（公民館事業）

1,379 43 111 916 111 19 179
( 100.0) ( 3.1) ( 8.0) ( 66.4) ( 8.0) ( 1.4) ( 13.0)

4. 現在のスポーツ施設
1,379 34 109 689 282 98 167

( 100.0) ( 2.5) ( 7.9) ( 50.0) ( 20.4) ( 7.1) ( 12.1)

5. スポーツイベントの内容や開催数
1,379 40 90 862 162 51 174

( 100.0) ( 2.9) ( 6.5) ( 62.5) ( 11.7) ( 3.7) ( 12.6)
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6.
市内の文化施設（宇和文化会館・先哲記
念館・歴史民俗資料館・ギャラリー城
川）など

1,379 91 261 756 80 32 159

( 100.0) ( 6.6) ( 18.9) ( 54.8) ( 5.8) ( 2.3) ( 11.5)

7. 文化施設の設備や展示品
1,379 58 167 854 104 37 159

( 100.0) ( 4.2) ( 12.1) ( 61.9) ( 7.5) ( 2.7) ( 11.5)
注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合

問72.　あなたの満足度

1. 2. 3. 4. 5.

合  計 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1. 現在の市の情報公開の内容
1,379 65 211 819 117 47 120

( 100.0) ( 4.7) ( 15.3) ( 59.4) ( 8.5) ( 3.4) ( 8.7)

2.
市からの情報提供（広報紙・ホーム
ページ等の量や内容）

1,379 68 213 796 112 48 142
( 100.0) ( 4.9) ( 15.4) ( 57.7) ( 8.1) ( 3.5) ( 10.3)

注:( )内はｻﾝﾌﾟﾙ数を100とした割合
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問８－２　その他
○ あまり行きたいと思わない。宇和運動公園は不審者がいるなどあまり

良い噂を聞かない。 （女、２０歳代、宇和町）

○ 使いたいときに使えないことがある （女、２０歳代、城川町）
○ 子供だけで遊ぶには危ない （女、３０歳代、三瓶町）
○ 利用方法など明確でない。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 遊具が少ない （女、４０歳代、宇和町）
○ 車も運転できないので遠くにあっても行く事はできないが、公園に

行ってゆっくり自然を楽しむという感じがもてる公園は少ない。友人
を案内したいと思わない。

（女、４０歳代、三瓶町）

○ 主要路から遠い。 （女、５０歳代、野村町）
○ あたご山の滑り台等は小さいは子供は遊べない。 （女、５０歳代、野村町）
○ トイレがない。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 数箇所の公園しか知らない。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 犬を公園に入れたり、犬のふんの始末が出来ていない。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 小さい。 （男、２０歳代、三瓶町）
○ 過疎地の対策が不十分。 （男、２０歳代、城川町）
○ 遊ぶ場や場所が少ない。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 遊具が古い。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 公園でなくても子供の遊び場はあるものです。 （男、４０歳代、宇和町）
○ あきらめている。 （男、５０歳代、城川町）
○ ここへ行ってみたいという所がない。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 桂川公園等は整備されていない。新天神橋下の公園等も全く整備され

ていない。 （男、６０～６４歳、野村町）

○ 近くにありません。 （男、７０歳以上、野村町）
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問１３－２　その他
○ バス路線が廃止されている。 （女、２０歳代、宇和町）
○ バス停まで行っても駐車場が少ない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ バスの運行時間。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 時間。 （女、４０歳代、野村町）
○ 誰でも利用出来たらうれしい。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 本数が少ないから。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ 乗り継ぎの連携が出来ていない。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ 卯之町～野村まで一日数回しかない。野村の入り入りまで福祉バスを

運行してほしい。
（女、６０～６４歳、野村町）

○ 運行されていない。福祉バス一日一回では不満です。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 列車とバスの時刻表が繋がっていない。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 田舎だから仕方ないと思うが一人暮らしの人はかわいそう。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 廃止地域でのバスの再開を願います。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 卯之町への路線を増やしてほしい。三瓶発ではなく地方からの始発

を。
（女、７０歳以上、三瓶町）

○ 狭い道に大型バス。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 部活などしていたら最終のバスが早い。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 廃止路線が多くあった為、福祉バスでは対応が不十分。高齢化社会を

考えてほしい。
（男、５０歳代、宇和町）

○ フリー乗降にしたら。 （男、５０歳代、城川町）
○ 空で走っている。 （男、５０歳代、野村町）
○ 無いのでわからない。 （男、５０歳代、野村町）
○ バスは小型化すべき。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ バスが出る時間帯がわからない。 （男、６５～６９歳、城川町）
○ バスの再運行を希望。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 停車場所。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 路線・時間がわからない。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 北南バスが少ない。（三瓶） （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 小型マイクロバスを多く。 （男、７０歳以上、野村町）
○ バスが廃止され非常に困っている。 （男、７０歳以上、野村町）
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問１５－２　具体的な理由
○ 二次救急が分散しているので、救急の時遠い。 （女、２０歳代、宇和町）
○ どのような取り組みをされているのか全く知りません。ですので実際

は整っているかどうかわからないということです。利用もしていませ
ん。

（女、２０歳代、宇和町）

○ 小児科の先生が少ない。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 救急車の到着が遅すぎる。 （女、２０歳代、城川町）
○ 救急搬送先。 （女、２０歳代、野村町）
○ 僻地への対応。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 災害時の具体的な行動が周知されていない。訓練（市レベルでの）が

必要。
（女、３０歳代、宇和町）

○ 病院がない。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 市街地から大きな病院までが遠い。 （女、３０歳代、宇和町）
○ たて続けのコールに対応できていない。（待ったことがある） （女、３０歳代、三瓶町）
○ 救急搬送の場合、近くの病院ではなく遠方になるので不安。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 山の中の家のため、夜間などは町に施設がないため。 （女、３０歳代、城川町）
○ 近くに救急体制がとれる所がない。親や子供がけが・病気になった時

に心配。
（女、３０歳代、城川町）

○ 自主防災組織はできていても、それに関わっている人にしか周知でき
てない。

（女、３０歳代、城川町）

○ 救急要請をしても早くて１時間ちょっとかかる。最も緊急な場合に、
ヘリ等もっと早い手段があるか情報がほしい。

（女、３０歳代、野村町）

○ 病院が遠かったり、不親切。 （女、３０歳代、野村町）
○ 野村は一旦宇和に繋がるから。 （女、３０歳代、野村町）
○ 病院まで遠い。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 病院が貧相。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 具体的にどのように動かれているのか知らないため不安である。火事

のとき何分以内に何台集まり、設備は十分なのか。地震の際、情報網
やライフラインの復活がすぐにできるのか。避難場所は大丈夫かな
ど。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 野村と宇和だけでは遠い。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 病院遠い（救急）・医師が少ない。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 時間がかかっても宇和島へ運んでくれという人が多い。宇和病院に信

頼がない。
（女、４０歳代、宇和町）

○ 道が狭かったりするので火事のとき困る。水がすぐに出なかったりし
て火を消すのが遅れたりする。

（女、４０歳代、三瓶町）

○ 防災訓練等も全くなく、いざという時できるのか不安 （女、４０歳代、城川町）
○ 明浜町に住んでいます。津波がきたらと思うと、とても怖いです。

（女、４０歳代、明浜町）

○ 緊急事態に対応できない。（時間的に宇和から遠い） （女、４０歳代、明浜町）
○ 土日祝日・夜間救急車が来るまでに時間がかかり過ぎ間に合わない時

もある。
（女、４０歳代、明浜町）

○ 多種多様な対応の出来る病院が近くにない。時間がかかる。 （女、４０歳代、野村町）
○ よく理解していないのでこのような回答となります。 （女、４０歳代、野村町）
○ 年末に商店街で火事があり、消防署から近所なのに２人も死亡者が出

ているのはどうしてか。
（女、５０歳代、宇和町）

○ 民間の消防団に負うところが大きい為、今後若い世代が少なくなった
時大丈夫なのかと思う。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 病院まで遠いし、充分な診療科がない。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 毎年防火デーの後、かまどのシールは今年はうちには配ってきていま

せん。
（女、５０歳代、三瓶町）

○ 八幡浜方面より宇和方面へ希望したい。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ 医療機関（救急用）が少なく、時間的なほうでも整っていないのでは

と思う。
（女、５０歳代、三瓶町）

○ 救急時受け入れてもらえる病院が曜日によって拒否されることがあ
り、遠くの病院まで搬送される。

（女、５０歳代、三瓶町）

○ 城川町には消防署がない為。 （女、５０歳代、城川町）
○ 地域格差があり自主防災に頼っている。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 災害時でないとわからない。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 夜間に救急車を呼ぶ場合、到着までに３０分以上かかる。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 旧町地区以外は助け合いや近所の話し合いがなされているが、旧町

（特に町中は）まだまだ隣同士の輪が出来ていないため難しい。 （女、６０～６４歳、宇和町）

○ 休日当番医（小児科）が少ない。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 救急病院の充実。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 救急の病気に対して病院が遠い。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 救急車の到着が遅い。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 病院まで遠い。 （女、６０～６４歳、城川町）
○ 夜間救急車が配置されていない地区があり、搬送に時間がかかる。

（女、６０～６４歳、明浜町）
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○ 実際に地震があった場合、対応可能なのか。連絡手段が心配。（管理
室に情報が一度に集中した場合パニック状態になるのではないか） （女、６５～６９歳、宇和町）

○ 救急車・消防車が入れるような道路ではない。防災組織を作ってほし
い。

（女、６５～６９歳、三瓶町）

○ 消火水槽が欲しい。 （女、６５～６９歳、城川町）
○ 救急時の対応等を知りたい。年寄りの喉のつまり等 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 危険な所が多々ある。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 城川・明浜に平日昼間しか救急車がいない。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 親切な対応。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ どこへ逃げるのか。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 道路事情により救急自動車でなく、ゆっくり走行。もう少し急いでく

ださい。
（女、７０歳以上、野村町）

○ 防火水槽が街中にない。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 病院の科がそろっていない。整形外科・産婦人科など。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 距離が遠い。 （男、２０歳代、城川町）
○ 救急病院の未整備。 （男、２０歳代、野村町）
○ すぐに宇和島とかに運ばれると聞く。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 遠くの病院に運ばれた。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 夜間。 （男、３０歳代、明浜町）
○ 人が少ない。体制が極めて弱い。 （男、３０歳代、野村町）
○ 現場への到着時間の地域差・病院の機能。 （男、３０歳代、野村町）
○ 緊急避難場所の掲示不足。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 大災害への訓練がなされていない。 （男、４０歳代、城川町）
○ 集落が分散している割りには距離が遠い。 （男、４０歳代、野村町）
○ 山奥の救急患者に対応する時間がかかり過ぎるが、結局は道路整備が

進まない為だと思う。
（男、４０歳代、野村町）

○ 自主防災組織の活動内容等。地域住民への啓発等。 （男、４０歳代、野村町）
○ 市道は路面が凍る。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 医者がいない。宇和島か大洲に行かなければ医者はいない。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 港湾の整備。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 到着までの時間。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 消火栓。 （男、５０歳代、野村町）
○ 消防署との距離があり過ぎる。３０分以上かかる。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 西予市は宇和町中心になり過ぎている。山奥の生活は不便で体制が不

備である。
（男、６０～６４歳、城川町）

○ 土日・夜間の体制が不十分。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ 災害時の備蓄品が十分でない。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ 防犯灯の整備がない。夜道は暗い。災害場合暗くて逃げ場が分かりま

せん。
（男、６５～６９歳、城川町）

○ 時間がかかる。 （男、６５～６９歳、城川町）
○ 時間がかかる。 （男、６５～６９歳、明浜町）
○ 夜間の救急体制を充実してほしい。 （男、６５～６９歳、明浜町）
○ 津波等に対する現在の市の体制では指示が間に合わない。各地域防災

の判断で対応する部分の指導が必要である。
（男、６５～６９歳、明浜町）

○ 防災の訓練・防災に関する話し合い等。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ いつどのような災害が起こるか判らないが、高齢化を考えると不安で

ある。
（男、７０歳以上、宇和町）

○ 城川町・明浜町に救急車常駐。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 救急施設が小病院でも欲しい。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 防災無線が故障して支所に持って行き一年近くなるが連絡なし。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 道路整備の不備（県道・市道）・遠距離地区。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 受け入れ病院。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 大地震で建物の壊れた時、避難場所の地域ごとの場所の指定がない。

（無回答、７０歳以上、宇和町）

○ 緊急の放送が声が割れて何を言われているのかわからない。 （無回答、無回答、無回答）
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問２６－２　その他
○ 神礼清掃。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 青年団活動・クリーン運動等。 （女、２０歳代、野村町）
○ 手話。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 老人ホーム等に慰問。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ ライオンズクラブ （男、５０歳代、宇和町）
○ 清掃ボランティア。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 家の前の市の土地草引き。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 県道・市道を日常的に清掃。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 花作り。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ ひまわり作業所の手伝い。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 日赤奉仕団。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 区の出事。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ ゴミ拾い。 （女、５０歳代、宇和町）
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問２８－２　その他
○ eモバイル。 （女、３０歳代、明浜町）
○ NTT　DOCOMO。 （女、３０歳代、野村町）
○ 光ケーブル。 （女、４０歳代、宇和町）
○ ドコモ。 （女、４０歳代、宇和町）
○ ピカラ。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 光ネット。 （女、４０歳代、野村町）
○ 光ネット。 （女、５０歳代、城川町）
○ 携帯電話。 （女、５０歳代、城川町）
○ 光回線。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 光。 （男、２０歳代、野村町）
○ 光ケーブル。 （男、３０歳代、宇和町）
○ データ通信　ドコモ。 （男、３０歳代、城川町）
○ データ通信カード。 （男、４０歳代、城川町）
○ 光。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 携帯電話回線。 （男、６０～６４歳、宇和町）
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問３１－２　その他
○ インターネットをするひまがない。 （男、６５～６９歳、城川町）
○ 総務区長会から地域の情報をもらったらいいと思う。 （女、５０歳代、城川町）
○ 情報が遅い。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 料金・速度。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 光回線ではない事。 （男、４０歳代、宇和町）
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問４０－２　その他
○ ストレスをためない （女、３０歳代、宇和町）
○ ウォーキング （女、３０歳代、城川町）
○ 毎日３km走っている。 （女、３０歳代、野村町）
○ 笑顔 （女、４０歳代、宇和町）
○ サプリメントを飲む （女、４０歳代、野村町）
○ サプリメントを活用 （女、５０歳代、宇和町）
○ 毎日１０分程度のストレッチ （女、５０歳代、宇和町）
○ ウォーキング （女、５０歳代、三瓶町）
○ 週1回の運動 （女、５０歳代、三瓶町）
○ ストレスをためない （女、６０～６４歳、宇和町）
○ ストレスを趣味で発散 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ ウォーキング３０分間 （女、６０～６４歳、野村町）
○ ヨガ体操 （女、６０～６４歳、野村町）
○ ラジオ体操 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 毎日ウォーキング４０分 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ ストレッチ体操を時々行う （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 自分でできる自宅体操 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 毎日ラジオ体操をしている。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 体操をしている （女、６５～６９歳、野村町）
○ 出来るだけ体を動かすようにしている （女、６５～６９歳、野村町）
○ 毎日散歩 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 週１回プールへ行く （女、７０歳以上、宇和町）
○ サプリメントを適当に （女、７０歳以上、宇和町）
○ ハミガキ１日４回 （女、７０歳以上、城川町）
○ 知識を身につけている。知ることを心がけている。 （男、２０歳代、宇和町）
○ スポーツ （男、２０歳代、野村町）
○ サプリメント （男、３０歳代、宇和町）
○ 毎日歩いている。 （男、４０歳代、城川町）
○ カロリー計算など （男、４０歳代、明浜町）
○ ヨガ （男、４０歳代、野村町）
○ サプリメント （男、４０歳代、野村町）
○ 毎日散歩する （男、５０歳代、宇和町）
○ 腹筋・腕立て・スクワット・片足立ち （男、５０歳代、宇和町）
○ 肉食はしない・薬は飲まない （男、５０歳代、三瓶町）
○ スイミング（週３回ほど） （男、５０歳代、三瓶町）
○ 爪揉み体操 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 毎日３０分以上足を動かしている。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 毎日歩く3,000歩以上。 （男、６５～６９歳、明浜町）
○ ３０分以上歩く。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ 週１回２時間スポーツ。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ 毎日体操。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 薬も飲む。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 腎臓食。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 毎日歩く。 （男、７０歳以上、城川町）
○ ジョギング。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 朝ジョギング。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 悪いと思う所をいたわる。 （男、７０歳以上、明浜町）
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問４２－２　その他
○ 水中運動。（プール） （女、５０歳代、野村町）
○ 宝泉坊。 （女、５０歳代、野村町）
○ 以前入会していて今は休んでいます。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ ノルディックウォーク。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 老人クラブ。（クロッケー・グランドゴルフ） （女、７０歳以上、野村町）
○ 地区のスポーツに参加。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ グランドゴルフ。（老人クラブ） （男、６５～６９歳、野村町）
○ 釣りクラブ。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ スイミング。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 運動のために山仕事をしている。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ ゴルフ。 （男、７０歳以上、三瓶町）

－41－



問４６　「あまりできていない」「できていない」とお答えの方へ、その理由は何ですか。
○ いつもすれ違う登校中の小学生はあいさつはおろか、人を馬鹿にした

ように笑い、暴言を聞こえないように吐き通り過ぎます。
（女、２０歳代、宇和町）

○ 廃品回収や亥の子の祭りくらいしか子供を見ず、どういったことが環
境づくりができているということなのかわかりません。

（女、２０歳代、宇和町）

○ 子育中の母親の職環境、保育園への入園状況（働いていないと追い出
される等）

（女、３０歳代、宇和町）

○ 西予市の保健士・栄養士は育児についてちゃんとしたアドバイスがで
きていない。現在、専門の小児科で診てもらっているが知識にかなり
の差を感じる。もっと勉強して頂かないと子どもの虐待が減っていく
ことはかなり難しい。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ そのような団体があることすら知りませんので、環境づくりができて
いると判断できませんでした。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ まず近所にいる子供が何人ぐらいいるかなど全く把握できていない
（女、３０歳代、三瓶町）

○ 具体的に活動している様子がわからない （女、３０歳代、三瓶町）
○ 関係団体の活動を知らない（内容も） （女、３０歳代、三瓶町）
○ 環境がよくても親の考えでだいぶ違うと思う。 （女、３０歳代、城川町）
○ 小・中の交流もないし、連携しているとは思えない。 （女、３０歳代、野村町）
○ 子供が安心して遊べる場所が少ないように思う。公園の数は少なめだ

し、小中学生がボールなどを使える広場などがないと思う。
（女、４０歳代、宇和町）

○ 親になってないためか学校活動（PTA)等参加してはいないわけです
が、歩いている子がどこの子か知らないし、知ろうという気持ちにも
なってないので私個人の過ごし方から地域の環境作りはできてないと
思うから。

（女、４０歳代、三瓶町）

○ 中学生がおり上の子のときから生活指導等の経験もしましたが、自分
の子供のいる３年間あるいは小学生でも６年間は、環境作りに熱心に
取り組まれるようですが、長期にわたった取り組みをされる人が少な
いと思います。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 情報・内容がわからない （女、５０歳代、宇和町）
○ そういった情報が入ってこないから。そういった情報を知らないか

ら。
（女、５０歳代、城川町）

○ そのような団体を知らない。 （女、５０歳代、野村町）
○ 持続的な交流がない。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 実感がないから （女、７０歳以上、宇和町）
○ 人口のバランス、高齢化と少子化、限界集落と仕事 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 地域に関係団体が少ない。 （女、７０歳以上、明浜町）
○ 教育機関・学校・PTAなどからの地元への発進力が少ない。 （男、２０歳代、城川町）
○ 子供が外に出て遊んでいるのが減った。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 具体的な活動を知らないから。 （男、２０歳代、明浜町）
○ そういった情報が入ってこない （男、３０歳代、宇和町）
○ 形式的な会が開かれているだけだと思います。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 青年の道徳観が低下し、大人・老人・子供に迷惑をかけている（公園

で）
（男、３０歳代、三瓶町）

○ スポーツの振興が不十分 （男、３０歳代、野村町）
○ 具体的にどのようなことを行っているのか知らないため。情報を収集

していない。
（男、３０歳代、野村町）

○ 学校体育と社会体育のつながりがうすい。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 統廃合の問題（小学校） （男、４０歳代、城川町）
○ 指導者がいない （男、４０歳代、野村町）
○ 知ってる人だけの機関だから。 （男、５０歳代、宇和町）
○ あいさつができていない。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 青少年のいない家庭はやや無関心な面があるのでは。 （男、５０歳代、城川町）
○ 個人ですべきこと。 （男、５０歳代、無回答）
○ 少子化と合併・統合による広域化。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ 登下校時子供への挨拶が少ない。特に優れた子供の家族への支援不

足。
（男、６０～６４歳、野村町）

○ 少子・高齢・過疎等でそういった事への対応が出来ない。自分達の事
で精一杯という感じである。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ 活動内容が全然わからないので。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 色々と利用したいと思っても機関が遠く思うように出来ない。大人も

子供も不便だ。
（男、６５～６９歳、三瓶町）

○ 周りに学校に行っている子供がいない。 （男、６５～６９歳、城川町）
○ そういう精神が醸成されていない。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ PTA会員の皆さんの「地域で育てる、育てられている。」という意識

が先ず大切では。
（男、７０歳以上、宇和町）
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○ 不登校・いじめの横の連絡。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 少子化によりあまりできない。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 関係団体相互の意志を通じる場が少ない。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 小・中・高の学校教育。国内だけの視野。地球全体ありのままの学

習。
（男、７０歳以上、明浜町）
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問４９－２　その他
○ 料理。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 手芸。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 料理 （女、７０歳以上、宇和町）
○ ふれあいセンターでの生け花教室。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 料理教室。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 生活改善グループに入会。 （無回答、無回答、無回答）
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問５５－２　その他
○ レクリエーション。 （女、２０歳代、野村町）
○ 組のつき合い。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 部落総会。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 食事作り。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 地域の行事色々。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 行政区の役員など。 （男、２０歳代、城川町）
○ 消防団。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 商工会青年部活動。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 消防団活動。 （男、３０歳代、野村町）
○ 早く常会など無くしてほしい。必要ないと思う。 （男、５０歳代、城川町）
○ いきいきサロン。 （男、７０歳以上、野村町）
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○ ホームステイ。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 友人として。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 文通・ホームステイ。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 海外青年協力隊。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 職場。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 英会話。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 学生時代にALTの先生と放課後に話をしていた。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ 外国人講師の方々。 （女、２０歳代、城川町）
○ 学校の先生。 （女、２０歳代、城川町）
○ 外国人の友人がいます。 （女、２０歳代、城川町）
○ ホームステイ・学校。 （女、２０歳代、明浜町）
○ オーストラリアホームステイ。 （女、２０歳代、野村町）
○ 各国の料理体験。 （女、２０歳代、野村町）
○ 教養講座受講・自宅での交流。 （女、２０歳代、野村町）
○ オランダの方に家に来てもらったり、一緒に出かけたり。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 文通・海外旅行・日常会話。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 飲み屋でお友達に。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 子供の英語教育を通じて・海外旅行。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 友人がいた。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 英会話合宿。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 友人として。 （女、３０歳代、宇和町）
○ ＡＬＴの講師との会話など。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 友人。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 同じ職場で話えをする機会がある。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 留学していた。大学で外国語や外国の地域文化を専攻してい

たため。
（女、３０歳代、三瓶町）

○ ALTとの会話。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ ALTとの英会話。 （女、３０歳代、城川町）
○ 友人としての付き合い・外国を訪ねる。 （女、３０歳代、城川町）
○ 地区活動にALTの先生が参加してもらう。 （女、３０歳代、城川町）
○ 国際交流の手伝い・日本文化の伝承。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 実習生がいる。（フィリピン） （女、３０歳代、明浜町）
○ 学生時代に校内行事として。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 学校行事・教育課程。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 大学で一緒に学ぶ。 （女、３０歳代、明浜町）
○ ALTとの学習。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 子供を通じて英語を教えている先生とレクリエーション。 （女、３０歳代、野村町）
○ バスケットを一緒にしている。 （女、３０歳代、野村町）
○ 海外短期留学。 （女、３０歳代、野村町）
○ 海外旅行。 （女、３０歳代、野村町）
○ 文通。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 職場で一緒に仕事したことがある。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 松山のコミュニティセンターで留学生との交流会。 （女、４０歳代、宇和町）
○ メール・ホームステイ。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 知人の家にホームステイしていた外国人を交流したことがあ

る。
（女、４０歳代、宇和町）

○ 外国人との会話。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ ブラジル人のホームステイ。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ ALTとの交流。 （女、４０歳代、城川町）
○ ALTとの交流。 （女、４０歳代、城川町）
○ 個人的に。 （女、４０歳代、城川町）
○ ALTと会話した。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 仕事で外国人と交流する機会がある。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 弟が国際結婚をしている。 （女、４０歳代、野村町）
○ 会話。 （女、４０歳代、野村町）
○ フォスタープラン。 （女、４０歳代、野村町）
○ 英会話・友達として。 （女、４０歳代、野村町）
○ 職場でALTの先生と。 （女、４０歳代、野村町）
○ 学習会。 （女、４０歳代、野村町）
○ 実家の近くに外国人がいる。 （女、５０歳代、宇和町）

問５９　「現在交流する機会がある」「過去に交流したことがある」とお答えの方へ、どのような交流をし
　　　　ていますか。（していましたか）　外国人・外国文化
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○ 料理教室。 （女、５０歳代、宇和町）
○ ニュージーランド人とのメール。 （女、５０歳代、宇和町）
○ フィリピンの学費里親として子供と文通等。 （女、５０歳代、宇和町）
○ お遍路さんを泊めた。 （女、５０歳代、宇和町）
○ ホームステイの受け入れ。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 旅行により文化を見てきた。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 韓国の方が宿泊された。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ ホームステイ受け入れ２回。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ インターネットでメールのやりとりをしている。 （女、５０歳代、城川町）
○ ７，８年前の仕事場で一緒に仕事していた。 （女、５０歳代、城川町）
○ 月に数回職場に来られる。 （女、５０歳代、野村町）
○ 国際交流の会で外国人ピアニストなどとの交流。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ オーストラリア人。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ ヨーロッパ研修旅行。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 学生当時の交流会。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 他国から嫁をもらった。 （女、６０～６４歳、城川町）
○ 仕事を一緒にしたり、家で話したり。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 地域の農業研修生との交流。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 集まり。（フォークダンス他） （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 色々。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 国際交流。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 韓国人のショートステイ。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 韓国。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 仏人・東南アジア人。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 文部省派遣　アメリカ・メキシコ視察。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 美術館。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 中国人研修生を家庭に招待、帰国後８年文通が続いていま

す。
（女、７０歳以上、三瓶町）

○ ALTの方とよくあいさつを交わしている。近所に中国人が働い
ているのでよく話す。

（女、７０歳以上、城川町）

○ 友人として （女、７０歳以上、野村町）
○ バスケット、学校。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 外国人の知人とよく会う機会がある。 （男、２０歳代、宇和町）
○ WS。 （男、２０歳代、宇和町）
○ その国のパネル展示会・紹介イベントへの参加。 （男、２０歳代、城川町）
○ 近所に住んでいた。 （男、２０歳代、城川町）
○ 学生時代。 （男、２０歳代、城川町）
○ ホームステイ。 （男、２０歳代、城川町）
○ 学校の先生。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 仕事場。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 飲み会等。 （男、２０歳代、野村町）
○ ALTの先生と懇親会。 （男、２０歳代、野村町）
○ ホームステイ・旅行など。 （男、２０歳代、野村町）
○ 海外でのホームステイ。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 文化交流。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 仕事で。 （男、３０歳代、野村町）
○ 職場へ外国人が研修に来た。 （男、３０歳代、野村町）
○ 異文化・人材。 （男、３０歳代、野村町）
○ 会話・懇親会。 （男、４０歳代、宇和町）
○ お客様として。 （男、４０歳代、宇和町）
○ ホームステイ。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 民間交流。 （男、４０歳代、三瓶町）
○ ホームステイホスト。 （男、４０歳代、三瓶町）
○ 英会話教室。 （男、４０歳代、城川町）
○ 仕事でドイツへ。 （男、４０歳代、城川町）
○ 飲み会。 （男、４０歳代、城川町）
○ 仕事で知り合い文通。 （男、４０歳代、明浜町）
○ ホームステイ。 （男、４０歳代、明浜町）
○ ALTとの交流　月２回公民館で。 （男、４０歳代、野村町）
○ 国際教養講座にて。 （男、４０歳代、野村町）
○ 青年団活動で。 （男、４０歳代、野村町）
○ フランス・イタリア等に滞在。（短期） （男、４０歳代、野村町）
○ ホームステイ。 （男、４０歳代、野村町）
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○ ペガサス。 （男、５０歳代、宇和町）
○ ペガサスでホームステイした。娘をさせた。イギリス人女

性。
（男、５０歳代、宇和町）

○ 職場に外国人がいる。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 中国・韓国・タイ。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 国際教養講座。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 国際交流受け入れ。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 反日について。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 職場を訪れる時がある。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 美術館。 （男、５０歳代、宇和町）
○ オーストラリア。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 親戚に外国人と結婚した者がいる為。 （男、５０歳代、宇和町）
○ ホームステイ。 （男、５０歳代、宇和町）
○ ALTとの交流、海外旅行。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ ALT。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 青年団の中国への研修。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 仕事で外国人を一人雇用していた。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ ALT,海外居住。 （男、５０歳代、城川町）
○ スポーツ行事等について。 （男、５０歳代、城川町）
○ 外国にて一定期間生活。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 旅。 （男、５０歳代、野村町）
○ 研修。 （男、５０歳代、野村町）
○ 自宅へ来てもらったり、遊びに行ったり、農業体験をしても

らったり。
（男、５０歳代、野村町）

○ ALT。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 話し合い。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ ホームステイ。（受入） （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 会話・食事。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ ホームステイ。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ 外国人と手紙のやりとり。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ ホームステイ・旅行。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 出張で知った外国人との交流。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ ホームステイ。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 近所づきあい。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 旅行・ペンフレンド。 （男、６５～６９歳、城川町）
○ アメリカ人のホームステイ受け入れ。 （男、６５～６９歳、明浜町）
○ 学校が同じだった。（学生時代） （男、７０歳以上、宇和町）
○ 国際理解教育の全国大会への参加。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 米国。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 宗教。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ ホームステイ。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 中国遺跡。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 一年一回外国旅行している。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 古典芸能。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 授業。 （無回答、無回答、宇和町）

－48－



問５９　「現在交流する機会がある」「過去に交流したことがある」とお答えの方へ、どのような交流をして
　　　　　いますか。（していましたか）　国内のほかの地域

○ ホームステイ。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 個人的な交流。（趣味などを通じて） （女、２０歳代、宇和町）
○ 大学での交流。 （女、２０歳代、城川町）
○ 外国人の友人がいます。 （女、２０歳代、城川町）
○ ホームステイ・学校。 （女、２０歳代、明浜町）
○ 色々な土地に住んでいたため。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 友人として。 （女、３０歳代、宇和町）
○ Ｂ＆Ｇの活動等。（少年の船など） （女、３０歳代、三瓶町）
○ 友人。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 仕事を通して。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 学生時代に校内行事として。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 岐阜県。 （女、３０歳代、野村町）
○ BBQ交流・地引き網交流。 （女、３０歳代、野村町）
○ 沖縄。 （女、３０歳代、野村町）
○ 大阪。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 黒松内町との交流。 （女、４０歳代、野村町）
○ 町並みゼミへの参加・勉強会に参加・施設見学。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 旅行・研修会で文化を見てきた。 （女、５０歳代、宇和町）
○ インターネットでメールのやりとりをしている。 （女、５０歳代、城川町）
○ 北海道。 （女、５０歳代、野村町）
○ 料理講習会や交流会。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 商工会とかでの交流会、研修会。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 美術館。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 松山・城川・野村。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 趣味を通して。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 毎月色んなところへ出かけている。 （男、２０歳代、宇和町）
○ ホームステイ。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 方言の違いについての交流。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 地方行事への参加。 （男、２０歳代、城川町）
○ 松山で。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 飲み会等。 （男、２０歳代、野村町）
○ 異文化・人材。 （男、３０歳代、野村町）
○ 黒松内へ行った。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 工芸つながり。 （男、４０歳代、宇和町）
○ インターネットで交流。 （男、４０歳代、宇和町）
○ PTA活動等。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 大学時代。 （男、４０歳代、城川町）
○ 地域づくり研修。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 研修。 （男、４０歳代、野村町）
○ 内子町ドイツ語講座。 （男、４０歳代、野村町）
○ 青年団活動で。 （男、４０歳代、野村町）
○ 北海道等に滞在。（短期） （男、４０歳代、野村町）
○ 祭り参加。（東北地方） （男、４０歳代、野村町）
○ 読書会。（四国中央市） （男、５０歳代、宇和町）
○ 中国・韓国。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 美術館。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 国内旅行。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 研修。 （男、５０歳代、野村町）
○ 大阪。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 芸能・スポーツ交流。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ ホームステイ。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 仕事関係。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ ボランティア。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 姉妹町。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ 中四国９県・石川県・福井県。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 農業。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 全国重伝地区との交流。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 愛大の説明会・交流会。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 過去に関東で生活した。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ グランドゴルフ大会。 （男、７０歳以上、野村町）
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問６８　「関心がある」とお答えの方へ、具体的には、どういうものに関心を持っていますか。

○ 良いまちになって欲しいから。自然の豊かなまちに。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 議会でどういう事を話し合っているか。 （女、２０歳代、宇和町）
○ 私達の税金が公正に使われているか疑問がある。 （女、２０歳代、三瓶町）
○ インターネット環境の熱心な取り組み。観光。 （女、２０歳代、城川町）
○ 市民のことを考えた市政をしているかどうか。老人・障害者・限界集落・農地の

荒廃等対策を優先して。
（女、２０歳代、野村町）

○ 医療・高齢者の環境改善、地域の活性化。 （女、２０歳代、野村町）
○ 市内の幼児教育、児童教育施設について。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 税金の流れ、子供に関する事。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 財政。支所・地域単位で行政がなされていくか。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 子育て環境について。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 市民が暮らしやすいように予算が組まれているか。各分野について理解を深め

「仕事だから」という意識ではなく、「市民のため」という意識で市役所の方が
働いているかというところにいつも関心があります。

（女、３０歳代、宇和町）

○ まちづくり。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 医療・仕事・学校など。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 医療・福祉制度。 （女、３０歳代、宇和町）
○ 市の財政について。無駄な支出がないか。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ 教育。 （女、３０歳代、三瓶町）
○ これから市政がどのようになっていくか。 （女、３０歳代、城川町）
○ 医療・福祉分野・周辺地域、第一次産業の活性化。 （女、３０歳代、城川町）
○ 子育て。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 財政状況や今後西予市がどのように医療現場を充実したものにするか等。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 環境整備、市の発展に関すること。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 財政・子育て支援。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 教育。 （女、３０歳代、明浜町）
○ 総合支所の人員が少なくなり、宇和ばかりがにぎわっているのがおかしいこと。

（女、３０歳代、野村町）

○ 子供手当て。 （女、３０歳代、野村町）
○ 市の予算の使い方。使い道・優先順位等。 （女、３０歳代、野村町）
○ 野村がすたれて宇和にばかり集中していて、今後はますます野村がさびれるので

はないかと不安がある。
（女、３０歳代、野村町）

○ 交通・宇和文化会館の駐車場を市職員の駐車場にしていることへの不満。 （女、３０歳代、野村町）
○ どういう事が話し合いされているか。内容はわかりやすく説明されているか。

（女、３０歳代、野村町）

○ 子育て・人権教育・財政。 （女、３０歳代、野村町）
○ 子育て支援・廃校になった学校の空き教室利用方法・企業誘致など。 （女、３０歳代、野村町）
○ 子供支援。福祉。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 学校の合併・弱者への対応の仕方・危険地域への対応。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 市政というよりも、市の職員（特に臨時職員）の無駄な採用は税金の無駄遣いだ

と思う。知人が臨時採用されて話を聞くと、お茶を入れるだけで一日終わり、早
く帰っても課長がタイムカードを押してくれるということを聞いて、本当に税金
の使い方を考えて欲しいと思った。

（女、４０歳代、宇和町）

○ ゴミ問題や小学校の合併など。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 福祉関係・子供手当て。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 弱い人を守るための場。（高齢者・障害者・低所得者等） （女、４０歳代、宇和町）
○ 高齢化に向けての対応・市の活性化への取り組み等。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 福祉に関する事・教育・行政。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 税金の使われ方・議員の方の考え方。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 学校再編計画など。市職員の適正配置がなされているのか。余剰感はないのか。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 宇和町以外の地区の今後の発展について。 （女、４０歳代、宇和町）
○ お金の使い道。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 教育・福祉。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 議員の独裁政権になってはいないか。市長の考えはブレていないか。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 子育て関連・福祉関連。 （女、４０歳代、宇和町）
○ 子育て・福祉関係。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 福祉。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 小学校再編計画。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 教育・保健・福祉。 （女、４０歳代、三瓶町）
○ 教育。 （女、４０歳代、城川町）
○ 学校統合・地域医療。 （女、４０歳代、城川町）
○ 財政。支所・地域単位で行政がなされていくか。 （女、４０歳代、城川町）
○ 税金の取扱い方。 （女、４０歳代、城川町）
○ 子育て支援・学童保育を作ってほしい。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 福祉関係の補助金・診療所の廃止問題等。 （女、４０歳代、明浜町）
○ 病院の維持・医師の確保。 （女、４０歳代、野村町）
○ 地域活動。 （女、４０歳代、野村町）
○ 学校合併など。 （女、４０歳代、野村町）
○ 行政面。 （女、４０歳代、野村町）
○ 無駄遣い。（税金） （女、４０歳代、野村町）
○ 子供の教育問題他。 （女、４０歳代、野村町）
○ 教育分野。 （女、４０歳代、野村町）
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○ 福祉・医療・教育。 （女、４０歳代、野村町）
○ 高齢者対策。 （女、４０歳代、野村町）
○ 市庁の在する町ばかり繁栄し、周辺の町は更に過疎化が進む。この悪循環を、ど

う打開していくのか。また、採算の合わない「ハコモノ」等をどう整理していく
のか。地域の活性化には若い力は欠かせないが、若者にとって魅力的な西予市に
なるためにはどうすれば良いのか。

（女、４０歳代、野村町）

○ 福祉。 （女、４０歳代、野村町）
○ 福祉・医療。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 高齢化対策・自然保護・開発と農業のバランス・若者の就労対策等。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 市の産業・就業（若者・老人）への取り組み。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 若者・高齢者・住みやすい環境。 （女、５０歳代、宇和町）
○ まちづくり・福祉。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 行事。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 行政サービス。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 雇用できる企業の誘致・学校統合問題・病院について。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 費用対効果。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 適正な政治が考えられているかどうか。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 医療。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 議会・税金の使われ方。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 市政の透明化、情報開示。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 学校の統合・病院・市内の交通。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 教育（子供・学校等）・福祉（老後の生活）。 （女、５０歳代、宇和町）
○ 弱者への相談機関など充実していてよいと思います。。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ 職員の仕事ぶり。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ 新西予市立病院の今後の役割と救急体制について。 （女、５０歳代、城川町）
○ 子育て支援・福祉関係・教育。 （女、５０歳代、城川町）
○ 福祉の面で今は地域差が出ている。（色々のサービスにおいて） （女、５０歳代、城川町）
○ 関心はあるが意見を反映する場がない。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 経済と若者の雇用。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 新市庁舎建設や、市の病院移設、学校統合など直接生活に関わることに関心が強

い。
（女、５０歳代、明浜町）

○ 小学校統合問題。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 教育や福祉。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 介護を必要な人にどれくらいの援助をしてもらえるのか。。 （女、５０歳代、明浜町）
○ 福祉。 （女、５０歳代、野村町）
○ 私達、山奥の生活が無視されている。。 （女、５０歳代、野村町）
○ 農林水産業をどう活性化していくのか。 （女、５０歳代、野村町）
○ 今後の農業の展開について。 （女、５０歳代、野村町）
○ 旧４町への適正な市政。 （女、５０歳代、野村町）
○ 産業振興・サービス、活力の提供。 （女、５０歳代、野村町）
○ 市民の意見や希望等が市政に取り入れられているか。サービス。 （女、５０歳代、野村町）
○ 福祉関係。 （女、５０歳代、野村町）
○ 市道・市立病院の充実。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 病院の位置。行政の本所一本化を早く。福祉にウェイトが多すぎると考える。球

場・文化会館・温泉施設等多すぎる（施設の整理）。小学校早期統合。 （女、６０～６４歳、宇和町）

○ 個人的にスポーツ設備を増やしてほしい。例えば、温水プールなど。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 市の職員のあり方、５町が合併してからのそれぞれの町の動きと町民の考え方の

違いなど。
（女、６０～６４歳、宇和町）

○ 「広報せいよ」読むのが楽しみです。職員の給与体系とか予算の掲載とか色々知
ることができます。

（女、６０～６４歳、宇和町）

○ 文化のまち作り・福祉のまち作り・文化の里周辺の景観作り （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 福祉関係。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 新病院の建設・医師の数。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 税の使い方。 （女、６０～６４歳、宇和町）
○ 住民が要望する環境整備、市政の財政状況。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 議員の熱心な活躍。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 財政・福祉。 （女、６０～６４歳、三瓶町）
○ 年寄りが年金だけで生活できる医療体制つくり。若者が働ける職場を考える。市

内の病院の施設を有効利用させる。
（女、６０～６４歳、城川町）

○ 福祉。 （女、６０～６４歳、城川町）
○ 広報誌や議会便りなど毎月読んでいます。 （女、６０～６４歳、城川町）
○ 福祉・教育。（小学校の一体化） （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 小学校の統合について。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 地域が住みよい所になる事。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 明るいまちづくり。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 医療・福祉・道路。 （女、６０～６４歳、明浜町）
○ 医療・福祉。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 公共事業の取り組み。定例会での一般質問。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 福祉・環境・教育。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 西予市の産業など（特産物のアピールも）どう売りこんでいったらよいか。新病

院のこれからなど。
（女、６０～６４歳、野村町）

○ 高齢化が進む農業。高齢者の生活。少子化対策。 （女、６０～６４歳、野村町）
○ 若者の定着できるまちになるよう。 （女、６５～６９歳、宇和町）
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○ 環境。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 女性の意見、特に子育てした人の言葉をもっと聞くべし。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 新市庁舎・病院等建設等に今後維持費は相当のものと思われる。医療費や税金の

値上げが心配。削除できる費目がまだあるのではないか。人件費には限度がある
と思う。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ 若い人の働く場所がほしい。 （女、６５～６９歳、宇和町）
○ 子がなく、扶養者が少ない為に高額な税金を支払ってきました。その様な老人夫

婦に対して市はどのようなサービスをしてくれるのか。
（女、６５～６９歳、三瓶町）

○ 市政の健全運営。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 福祉。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 学校統合について。 （女、６５～６９歳、三瓶町）
○ 県道の改良。 （女、６５～６９歳、城川町）
○ 福祉・医療。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 市の財政について。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 高齢者の福祉関係・地域福祉・生涯学習・行財政について。 （女、６５～６９歳、明浜町）
○ 全般。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 小学校の統合。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 市議の人数が多すぎる。実際に仕事の出来る人を選ぶべきで有権者の自覚が必

要。
（女、６５～６９歳、野村町）

○ 老後について、老人ホームの建設について。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ いらない箱ものを作らない。借金を作らない。皆税金ですから。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 人口減少で地域が次第に疲弊していく事が不安。限界集落がこれからどうなるか

気になる。
（女、６５～６９歳、野村町）

○ 西予市の未来。 （女、６５～６９歳、野村町）
○ 老人の福祉・年金。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 市の職の皆さんが各部署にてテキパキ行動される姿はとても明るい感じがしてい

ます。これは一つの例ですが、若い消防の方言葉使い・態度が好きです。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ 住みやすいまちにしてほしい。そうなれば人も集まり、人口も増えると思いま
す。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 「広報せいよ」「議会だより」「社会福祉会例」などよく読み、防災・医療・職
員数・学校統合関係・求人関係・老齢福祉など自分に直接関係が深いもの。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ 学校の統合問題、市立病院と診療（科）の充実度、市営バスの運行経路、回数
等々。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 医療。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 商店街の活性化。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 老人問題。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 広報などで知り、それに基づいて関心を持つ程度でそれ以外の情報を得ることは

出来ない。。
（女、７０歳以上、宇和町）

○ 予算・社会福祉事業・学校教育・林業。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 結婚相談。相談員を経験しましたが、カップルの成立が多くなっていくこと。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 事業が決定される流れ。議会にあらわれたものでないと分からない。 （女、７０歳以上、宇和町）
○ 狭い道路を早急に直して下さい。宇和へのトンネルを造って欲しい。早急に。

（女、７０歳以上、三瓶町）

○ 広報せいよの議会だより等。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 何か物足りない。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 地域への政策。 （女、７０歳以上、三瓶町）
○ 行政。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 各地区とも平等に取り扱ってほしい。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 病院・診療所等の医師の充実・交通機関の充実。 （女、７０歳以上、城川町）
○ 農漁業者の高齢化・みかん農家の後継者の嫁不足・真珠業者の経営悪化等。不景

気ですが、それぞれの皆さんが安心して生活出来ますように政策して頂き、市が
活性化しますようにお願い致します。

（女、７０歳以上、明浜町）

○ 仕事はとても良くしているのに給料が少ないので、親も見なければと心優しい若
い人に頭が下がります。

（女、７０歳以上、野村町）

○ 議会一般質問に対する行政の応答など。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 友達が良い。 （女、７０歳以上、野村町）
○ TPP・市債・企業誘致・税金。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 市政・選挙。 （女、７０歳以上、野村町）
○ 市長のリーダーシップと議員のマナーの悪さ。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 医療・福祉の充実に向けた取り組みや教育関連。 （男、２０歳代、宇和町）
○ 市民の生活向上。 （男、２０歳代、城川町）
○ 小学校等の統合・企業などの誘致での雇用確保。 （男、２０歳代、城川町）
○ 小学校統合。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 市政のあり方や行政の行い方。市の政策決定にもっと市民の考えを取り入れるべ

きじゃないのかと思う。市民の参加をもっと増やすべきだと思う。
（男、２０歳代、明浜町）

○ 新病院建設などの医療関連、学校統廃合などの教育関連について。 （男、２０歳代、明浜町）
○ 財政運営。 （男、２０歳代、野村町）
○ 市財政・情報公開・僻地対策・まちの活性化。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 教育・学校再編について。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 全部。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 財政。 （男、３０歳代、宇和町）
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○ 子供の事に関すること。 （男、３０歳代、宇和町）
○ 市民の為の市政。現在は全く感じられない。役所（職員）の為の市政になってい

る。
（男、３０歳代、宇和町）

○ 子育て支援、市の財政など。 （男、３０歳代、三瓶町）
○ これからの市の考え方。 （男、３０歳代、城川町）
○ 地域の疲弊感が心配。 （男、３０歳代、城川町）
○ 予算。 （男、３０歳代、明浜町）
○ 全体的に関心がある。 （男、３０歳代、野村町）
○ まちづくり・経済対策。 （男、３０歳代、野村町）
○ 教育・文化財保護・都市計画。 （男、３０歳代、野村町）
○ 合併したメリット。 （男、３０歳代、野村町）
○ 行政改革。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 市議の役割は何でしょうか。分かりません。自分の収入のためにがんばっている

のか。
（男、４０歳代、宇和町）

○ 医療・福祉。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 自分達のまちです。学童が安心して学べるまち。交通事故のないまち。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 少子化による今後の西予市の未来について。 （男、４０歳代、宇和町）
○ 市財政。 （男、４０歳代、三瓶町）
○ 全業。 （男、４０歳代、三瓶町）
○ 過疎化問題。 （男、４０歳代、三瓶町）
○ 全て。 （男、４０歳代、三瓶町）
○ 市の活性化に向けての努力があるか。税金をムダに使っていないか。偏った市政

になっている感じが受けるので一般市民の意見を聞いていない。
（男、４０歳代、城川町）

○ 市の周辺部（山間部）に対する交通・救急対策。 （男、４０歳代、城川町）
○ 選挙・議会。 （男、４０歳代、明浜町）
○ 色々。 （男、４０歳代、野村町）
○ 市職員の給与（高過ぎるのではないか）職員の数が多すぎる。 （男、４０歳代、野村町）
○ 財政赤字。 （男、４０歳代、野村町）
○ 新病院他。 （男、４０歳代、野村町）
○ 交通・福祉・医療・教育。 （男、４０歳代、野村町）
○ 市の財政の中身。 （男、４０歳代、野村町）
○ 学校再編。 （男、４０歳代、野村町）
○ 今後の市のあり方。 （男、４０歳代、野村町）
○ 市民の声が取り入れられる市政・将来を考えた市政。 （男、４０歳代、野村町）
○ まちの活性化。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 庁舎・病院・議会。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 福祉・医療の充実、環境保全・整備、産業の発展、青少年の育成、文化・体育の

振興。
（男、５０歳代、宇和町）

○ 福祉・教育。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 農業分野に対する取り組み。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 魅力のある町並みづくり・商店街をもっと元気に・スポーツ施設の充実など。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 住民の自治、まちづくり。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 教育・観光。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 西予市の経済活性化・老人増加に対する対策。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 今後の方向性、施設の充実化。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 財政について特に関心を持っている。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 行財政・観光開発・企業誘致・地場産業の支援・商工業の活性化。 （男、５０歳代、宇和町）
○ 若者の定住対策・産業の発展。 （男、５０歳代、三瓶町）
○ 今後の運営、西予市の未来造り。 （男、５０歳代、城川町）
○ 市の政策内容及び予算等について。 （男、５０歳代、城川町）
○ 高齢化社会への対応。 （男、５０歳代、城川町）
○ 財政問題・歳入・歳出等。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 公共施設の整備や利用。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 全ての政策。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 公共事業が公平に行われているか。 （男、５０歳代、明浜町）
○ 政策。 （男、５０歳代、野村町）
○ まちづくり・福祉。 （男、５０歳代、野村町）
○ 西予市合併したら５町格差なく平等になっているか注目。市財政の健全化と福祉

充実など無駄をなくす。。若い人の働く場所の確保が急務。雇用対策。
（男、５０歳代、野村町）

○ 高齢者福祉・公的介護施設の利用。 （男、５０歳代、野村町）
○ 全般。 （男、５０歳代、野村町）
○ 福祉関係。 （男、５０歳代、野村町）
○ 小学校の統合問題・限界集落・少子化等への取り組み。 （男、５０歳代、野村町）
○ 医療・農林業振興・子育て支援。 （男、５０歳代、野村町）
○ 健全な財政について行われているかどうか。 （男、５０歳代、野村町）
○ 農業・商業・工業問題。 （男、５０歳代、野村町）
○ 議会等の決議事項。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 行政・福祉等。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 医療。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 市政全般。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 産業の振興策について。 （男、６０～６４歳、宇和町）
○ 住民サービス。 （男、６０～６４歳、三瓶町）
○ 市会議員の方が仕事をして。給料ドロボウであってはいけない。。 （男、６０～６４歳、三瓶町）
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○ 財政問題。 （男、６０～６４歳、三瓶町）
○ 全般。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 市の財政状況・優先的に何に取り組もうとしているか。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 周辺地域に対する政策。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 時々市議会を見に行っている。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 合併後西予市全体に平等に事が出来ているかどうか。。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 高齢化社会にどのように対処するのか。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 地域の差。一丁目一番地だけの行政である。 （男、６０～６４歳、城川町）
○ 第一次産業の振興と若者定住策。一柱集中。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ 議会広報。 （男、６０～６４歳、明浜町）
○ 住民目線になるのは選挙前だけ。先進したまちづくりを考えてほしい。観光で

も、芸能でも。
（男、６０～６４歳、明浜町）

○ 小学校の統廃合について。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 地域振興対策・障害者福祉。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 農業への方策対応について不満。農産物の販売への支援不足。旧５町全体の現状

課題の発信。
（男、６０～６４歳、野村町）

○ 全般的に。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 広報せいよを見てそのままであれば。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 一次産業への取り組み、道路などのインフラ整備、小学校などの統合問題。 （男、６０～６４歳、野村町）
○ 市政全般。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 各種行事。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 行政改革と財政規律。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 宇和川の環境整備・過疎化対策・高齢化対策。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 少子高齢化・限界集落対策。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 議会内容。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 環境・医療・福祉・食文化・雇用。 （男、６５～６９歳、宇和町）
○ 地域振興について。 （男、６５～６９歳、城川町）
○ 道路・漁港整備。 （男、６５～６９歳、明浜町）
○ 生活関連事項のすべて。 （男、６５～６９歳、明浜町）
○ 西予市に気持ち良く住める為に。 （男、６５～６９歳、明浜町）
○ 市議会・市長方針・一般質問・施策全般。 （男、６５～６９歳、明浜町）
○ 防災。 （男、６５～６９歳、明浜町）
○ 市になっていいことがない。野村町のときが良かった。。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ 市政のあらゆるところ。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ 税金の使途。 （男、６５～６９歳、野村町）
○ 市職員の市民対する態度・市の財政状況・新庁舎の内容。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 危機管理（防災）、市の財政。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 市民に対する気配りを。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 財政内容。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 職員数が多すぎる。。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 財政。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 福祉関係。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 病院の実態、患者が少ない。医者の変わりが早い。個人病院の患者が多いこと。

隅々地方の道路環境がまだ悪い。
（男、７０歳以上、宇和町）

○ 財政と医療。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 教育・交通・近代産業の育成。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 交通機関（網）の充実。（将来は交通局を作る。独立採算性の確立を目指す。）

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 行政。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 医療の充実・若者の就労の場の確保。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 空き店舗の活用法。下水道料が高い。下水道へ加入すれば今までの飲料水量

（㎥）で1.7倍の増額となる。現状では下水道への加入をしぶって下水道への全世
帯加入の進展を恐れる。せめて1.5倍以下に下げる企業努力を要望する。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 市政が市民にわかり易く不信を持つことが出来ないように明るい行政を希望しま
す。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 職員の定数及び給与。議員の定数が多い。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 天下り。文化会館の駐車場。 （男、７０歳以上、宇和町）
○ 産業振興活動。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 地場産業の発展。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 三瓶高校の横の大川が草が茂って見苦しい。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 住みよいまちづくり。 （男、７０歳以上、三瓶町）
○ 市全体公平に。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 生活について。まちづくりについて。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 課税。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 地域的に平等であること。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 旧町の一体化による市の発展。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 議会。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 私の地域は老人ばかり。若い人がもっと多く住めるような環境を作って欲しい。

（男、７０歳以上、城川町）

○ 農業振興政策・高齢者の福祉対策・財政対策・僻地（限界集落を含む）活性化対
策。

（男、７０歳以上、城川町）

○ 健全財政。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 国民皆平等、貧富の差など生活の向上を目指すべき。 （男、７０歳以上、城川町）
○ 農林業の振興。 （男、７０歳以上、城川町）
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○ 議員の人数及び給金。ボランティアでよい。職員の人数及び給金。多すぎる。
（男、７０歳以上、明浜町）

○ 議会だより。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 議会活動・職員の住民サービス。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 自分の不明な市財政、西予市内のすべてについて学べる。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 経済。 （男、７０歳以上、明浜町）
○ 市民の活性化・所得向上政策等。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 借入金がまだ多すぎる。無駄な資金が多い。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 議会のあり方を毎回ケーブルで質問や回答を見ている。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 議会の働き・行政の仕事のあり方。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 交通機関。（山間部） （男、７０歳以上、野村町）
○ 病院を町の中央に作ってほしい。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 財政について。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 今後の地域の姿。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 地域の活性化・医療・教育。 （男、７０歳以上、野村町）
○ 西予市に合併してから、やっぱり合併して良かったと皆が感じる市政を望む。

（無回答、７０歳以上、宇和町）

○ ５町が市になっているが、町への偏りがないかと思う。 （無回答、無回答、無回答）
○ 福祉面。 （無回答、無回答、無回答）
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問８２　最後に、今後の西予市のまちづくりに関するご意見がありましたら自由にご記入ください。
○ 市役所を建て直すよりももっとすることが先にあると思う。新しいこ

とをしてほしい。
（男、２０歳代、宇和町）

○ 市で定期的に育児のアドバイスをされていると思いますが、保健士・
栄養士の方にもう少しきちんとしたアドバイスをそてもらえたらと思
います。子供には色んなタイプの子がいて育児書どおりに保健士に言
われてもできない子もいます。もし発達障害児の場合だったら余計悪
化させる場合もあります。私自身、保健士と栄養士に「子供さんが食
べないのは食べさせ方が悪い」「母乳をやめるしかないんじゃない
の」と言われてかなり追いつめられた気持ちになりました。まるで犯
罪者にされた気がしました。育児の悩みを解決する窓口が虐待への窓
口になっていると思います。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ 商店街に空家が多い。何か使い道があれば少しでも活気が戻るので
は。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ 八幡浜へはバスもかなりあり、病院行き等に便利ですが、宇和町行き
バスが少ないのが気がかりです。もっと多い便数をつくってくださ
い。出来るだけ安い運賃でお願いします。

（女、７０歳以上、三瓶町）

○ 緑や山はたくさんだからもっと情報化・近代化に向けていかないとい
けないと思う。いくら緑があっても雇用もなく、いても不便だったら
いくらでも若者が出て行って高齢化。安心して生活できるまちづくり
をお願いします。

（男、２０歳代、城川町）

○ ◆土日曜日の市役所勤務。◆道路の側溝にふたを要望しているが、対
応がない。 （男、３０歳代、宇和町）

○ 市内・市外への移動について自家用車では満足だが、公共交通は不
満。市道の整備状況についても雑草が生い茂り、歩道の白線が消えた
まま。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 一人暮らしの高齢者が増えている中、日常生活に不便をきたさないよ
う最小限の買い物・通院用のバスでよいので運行が欲しい。 （男、７０歳以上、宇和町）

○ ◆行政の情報開示。◆職員の仕事に対するトレーニング。業務に対す
る知識や熱意が無い職員がいる。行政業務のプロとして仕事に取り組
んで欲しい。

（男、６０～６４歳、三瓶町）

○ 西予市では未だに明浜だけ水道代が高い。いつになれば他の地区と同
じになるのか。西予市になっても一つも良い事がない。水道代くらい
は同じにしてもいいのでは。差別の無い明るい西予市をお願いしま
す。

（女、３０歳代、明浜町）

○ ◆福祉にもっと力を入れてほしい。生活保護者をきちんとしてほし
い。高級車に乗っている人、好き勝手にしている人を多く見る。病院
等で交通費を支給しているが、本当に支給が必要なのかちゃんと見て
ほしい。ヤクザっぽい人だからとこわがっているのでは？腹が立つ。
◆卯之町駅周辺について駐車場が不便。全体的にさびれている。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ ◆活発な商店街。◆国道から見える景観が汚い。木を植えて欲しい。
溝に鯉が泳いでいたりする町がある。うらやましい。川をもっともっ
と緑豊かに。

（女、２０歳代、宇和町）

○ 夢見たいな話だが、外国に通用する農林水産業を推し進める。江戸時
代より続いた土地の権利・漁業権の再考。TPPを受け入れる。 （男、７０歳以上、明浜町）

○ 土砂崩れになっているところをいつまでもそのままにするな。工事し
て。

（男、３０歳代、明浜町）

○ こんなアンケートに真面目に答えようと思わない。くだらん。 （無回答、無回答、無回答）

○ 近所でもお年よりが多く、日々の買い物等に行くのに不自由である。
店も車で行く場所にしかなく、農協委託所が時々移動車で売りに来
る。しかし、足の不自由な方々はできれば家まで商品届けのサービス
等もあれば良いのではと思う。要介護ではホームヘルパーもあるが、
まだ動ける方々も困っている人が多いと思う。

（女、５０歳代、野村町）

○ もっと老人のことに力を入れてほしい。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ 中山間地帯を中心にして山有り海有りの地形から万事小規模でユニー
クな形態におさまる傾向にあります。その特徴を生かした地域色豊か
な市政を期待します。

（男、７０歳以上、三瓶町）

○ 福祉もよいが、若者が安心して生活できるまちづくりに力を入れてほ
しい。

（男、６０～６４歳、城川町）
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○ 市の各部に応じた運営開発を目指したい。卯之町と周辺の地区では同
一に考えられない。そこを考えた行政の施策がなされることを期待す
る。バランス感覚ある実施が必要なので大変とは思うが。

（男、５０歳代、城川町）

○ 同じ西予市に住んでいても宇和町とその周辺の町とでは格差があると
思います。宇和は発展しているようですが、あとはさびれる一方。せ
めて西予市の子供は同じに扱って欲しいです。宇和・三瓶・野村のよ
うに城川や明浜にも学童保育を作ってください。今のままでは不公平
だと思います。

（女、４０歳代、明浜町）

○ 一人一人がまちづくりに興味関心を持つようなイベントや行事の開催
をする。フレンドリーな参加しやすいイベントをする。若い世代や子
供たちが楽しめるような活気的なイベントをする。教育の中にも地域
性を取り入れていく。福祉施設が多いので、それらが小中学校へどん
どん入っていって子供たちがもっと身近に福祉のしくみなどを理解で
きるような取り組みをする。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 車を運転できる時はいいが、高齢になりそれができなくなると本当に
困る。交通面が一番不安だ。助かる命も助からないと思うと安心して
住んでいられない。まちづくりに、ぜひ安心して住めるまちを目指し
てほしい。よろしくお願いします。

（男、６５～６９歳、明浜町）

○ 市役所が新しくできますが、宇和ばかりが便利になっているようで
す。役所の職員が支所から減ることは、各町の住民によってはマイナ
スになると思いますが、それは私達の不利益になると思いますが、
もっといい方法はないのでしょうか。宇和出身の市長さんだから宇和
ばかりをよりよいものにしたいのですか。このアンケートも、宇和の
駅周辺の便利さがどうとかあるのなど、そこに住んでいないのではっ
きり言ってどうでもいいです。どうせ宇和ばかりよくするのでしょ
う。合併していいのは宇和だけだったんですね。４町はばかみたいだ
と思っています。何とかして欲しいですが、はっきり言って無理で
しょう。

（女、３０歳代、野村町）

○ 税金の使い方を考えて欲しい。無駄な人件費、無駄な設備投資、無駄
な福祉は必要ないと思います。少子化といわれていますが、もっと子
供を育てやすい市にしてほしいと思います。宇和病院の建て替えをす
るならば、ぜひ産婦人科をつくってほしいです。３０分以上もかけて
お産の為に病院に行くことは、辛いものがありました。西予市を活性
するために無駄なところに税金を使うのではなく、もっと市民の必要
とするところに使ってください。その為に高い税金を納めているので
すから。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 西予市に住みながら西予市のことを全然わかっていませんでした。今
後は、市政に目を向けたいと思う良い機会になりました。様々な問題
があると思いますが西予市が良いまちになるようがんばって下さい。

（男、３０歳代、三瓶町）

○ Uターン、Iターンした方の働く場所や生活できる収入があれば人口流
出が少なくなると思う。安心して子供を産んで育てられる環境がほし
い。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ 私の家族には、まだ実際のかかわりが無い為にアンケートには？が多
いのですが、これから真剣に受け入れなければいけない時期が来た時
に、より便利にスムーズに進める様に改善を願います。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ 西予市の５町内で半日程遊べる施設があれば良いと思います。 （男、７０歳以上、三瓶町）

○ ◆宇和中心は感心しない。平成１６年の合併以降、それが良かったと
思うことが出来ない。◆医療機関は数は足りている、ただし偏在が問
題である。

（男、５０歳代、三瓶町）

○ 宇和中心の感が強い。今後ますます他の４町はさびれてゆくし、又以
前の村はますます過疎になり、活気がなくなるであろう。行政主体の
まちづくりの含みが強い。

（男、４０歳代、三瓶町）

○ 設問にもありましたが、公園の整備が不十分なのではないのでしょう
か。特に地域ごとにあるような小規模の公園はトイレは汚く、くもの
巣は多く、遊びに行く気がしません。個人的に近くの川は私が子供の
頃はクリーン運動などで比較的きれいだったのですが、今は草が生い
茂りゴミは捨てられ、川というより荒地になっています。環境整備を
最も願っています。

（女、３０歳代、三瓶町）
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○ 毎日通っている国道沿いで、特に宇和町内に行くまでの道路沿いがと
ても見苦しい。草ぼうぼうできちんと草刈りをしてほしい。それに比
べ城川町の国道は花など植えられてとても気持ちがいい。

（女、５０歳代、城川町）

○ このようなアンケートをしても、市は市民の意見を聞いてもくれない
し、何でも宇和中心の考えしかない。西予市全体の事を思う行政にし
てほしいものです。このアンケートの紙代も無駄。期待してません。

（女、４０歳代、城川町）

○ ◆河川の修繕工事等◆生活道の整備を公平に （男、７０歳以上、城川町）

○ アンケートの数が多すぎる。もっと簡易にまとめてほしい。とにかく
雇用の安定も希望します。そして、宇和町ばかりが優先・優遇されて
いる様に思う。

（女、４０歳代、野村町）

○ 問７４は具体的にどのようなことをされているのか分からないので、
満足度を聞かれてもわからない。 （無回答、無回答、宇和町）

○ 城川町にあまり仕事がない。公園はあってもちゃんと手入れされてい
るのか（竜沢寺とか） （女、２０歳代、城川町）

○ ◆後継者の育成に力を入れてください。◆国道の整備事業等。◆失業
対策。 （男、６５～６９歳、三瓶町）

○ 内向きな事より、積極的に市民が活性化できるような環境を整えて頂
き西予市役所職員自ら参加願いたい。 （男、５０歳代、宇和町）

○ 市街地の整備も大切だと思うけれど、市街地から離れた所は、比べも
のにならない位不便で大変な事ばかりです。もっとそういうところに
お金を使ってもらいたい。市街地の道路より整備するべき道路はもっ
と他にある。まず、人口の多い所優先としか思えない。平等ではない
と思う。

（女、３０歳代、野村町）

○ ◆野村～宇和間の工事の後の道路がきたない。（土木関係）◆宇和の
交通マナーが悪い。（信号無視・ウィンカーをつけない） （男、６０～６４歳、野村町）

○ 若者の雇用の見込めるような産業に力を入れて、活気ある西予市にな
るよう努力してください。 （男、４０歳代、宇和町）

○ バスの時間が少ないため、部活帰りの（テスト中）子供達はずっとバ
スの停留所で待っています。学校近辺に、学習したり宿題して待つ施
設があれば助かります。

（女、４０歳代、野村町）

○ 明浜町と城川町の住民の方々に近くの所へ移住して頂き、その二つを
大農地に変える。そして、そこで取れた農作物を宇和で加工し、全国
へ出荷する。

（男、３０歳代、宇和町）

○ 中心地（宇和町）以外にも力を入れて整備してほしい。 （男、３０歳代、明浜町）

○ 独身者に対するイベント等をたくさんやってほしい。 （男、３０歳代、城川町）

○ 大きな地域が優先されて、小さな地区と格差ができるのを防いでほし
い。特に小学校統合を俵津に予定されているのは非常に納得がいかな
い。学校も新しく中心に近く他の中学校や、保育所のない狩江の小学
校は地域の要。統合問題を地域の人と話す機会を殆どしないのは不思
議。

（女、６０～６４歳、明浜町）

○ 西予市新市立病院建設も間近、交通機関が円滑であることを願いた
い。地方に住むものには卯之町は遠くに感じる。（例）八幡浜と三瓶
では地方からも八幡浜市立病院行きバスが何度も出ているように。

（女、７０歳以上、三瓶町）

○ 限られた予算で行うので徹底的にムダを省いてやる。アンケートの郵
送も折って送れば安く送れる。ないものねだりでなく、あるもの、い
る人の活用をする。

（女、３０歳代、明浜町）

○ 役職に女性２５～３０％を入れてください。 （女、６０～６４歳、宇和町）

○ 働く場所がないと考えている人が若い世代に多い。仕事がないと、人
口がどんどん減っていくので対策を積極的に打っていかないと西予市
が衰退してしまうのではないか。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 企業誘致をもっと積極的に
（男、４０歳代、宇和町）

○ 同じ設問が多すぎる。該当欄の参加する・しないの他に、仕事で出来
ないとか時間がないとかもあったらと思う （女、２０歳代、宇和町）
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○ やがて統合し、不要になる小学校校舎が区民にとって、最も有意義な
施設として使用出来る事を期待しています。 （女、６５～６９歳、三瓶町）

○ 宇和町が中心になるのは仕方がないと思いますが、他の地域にももっ
と力を入れてほしい。具体的にははっきり言えないので申し訳ないで
すが、何となく宇和以外は「発展しないな」と感じています。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ 観光に力を入れて情報を発信する。西予市の商品券の発行。 （男、７０歳以上、明浜町）

○ 医療に力を入れて頂きたいと思います。 （男、２０歳代、野村町）

○ 地域の整備に地域格差を感じる。 （男、４０歳代、三瓶町）

○ 交通機関整備（道路広く）、総合病院が近くにほしい。 （女、６０～６４歳、三瓶町）

○ 中央志向でなく他地域への目配り・気配りが出来ていない。住民の意
見を良く聞いてから行政側の強引な進め方を絶対にしない事。地元無
視→住民反発。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ ５町が一緒になったのだから、全部に行き届く行政をしてほしい。西
予市になっても市民に対しては何も良くなっていない。市政が反映さ
れているとか一定の評価があるとか、とんでもない話である。行政の
自己満足に過ぎない。襟を正せ。

（男、４０歳代、野村町）

○ 総合支所がなくなると、市の周辺地域はますます過疎化が進んできま
す。この対策について議会等で充分に議論して頂きたい。 （男、７０歳以上、城川町）

○ ◆無駄と思える施設の統廃合（例：宇和なら先哲記念館）◆市立病院
の医師確保◆土日における市役所住民課の利用（コンピューター導
入）◆下水道の工事促進

（男、３０歳代、宇和町）

○ 現在住んでいる集落は、限界集落と言われる状態で２０～３０年後に
は人口は半減以下になると思うが、高齢者が生活できる環境作りがで
きるかどうか、市政の対策が重要になります。

（女、６０～６４歳、三瓶町）

○ 宇和町文化会館ではいつもいろいろな演奏会をして頂き、プロの方も
たくさん来られて毎回楽しみにしています。これからも続けていって
ほしいです。駅周辺から離れると少し交通の便が悪いので（特に車が
ないと）もう少し移動しやすく公共交通機関を整備して頂きたいで
す。

（女、２０歳代、宇和町）

○ 年をとってからの病院行き帰りのバスの便利が悪い。足が弱くなった
時とくに不安。何とかしてほしい。 （女、６５～６９歳、明浜町）

○ 西予市は、中心がどうしても宇和町になってしまいます。奥地にいる
者程不便を感じます。中心ばかりが栄えるのではなく、他の地域にも
目を向けてこれからの市政に是非取り組んで頂きたいと思います。

（女、６５～６９歳、城川町）

○ さびれる一方の南予、西予市には何も期待していません。南予の中で
も宇和と城川では何もかも差があり、城川の方まで目が行き届いてい
るとは全然思えません。このまちにずっといるつもりはないですが、
もう少し城川にもスーパーつくったり何かできないんですか。公園だ
のボランティアだのの質問より、先にもう少し住む魅力のあるまちづ
くり（城川）をしてみては。とにかく西予市自体終わってると思わざ
るを得ない。

（女、２０歳代、城川町）

○ 城川で花いっぱい運動が行われているが、職員が時間内で花の世話を
している。勤務時間内で花の世話をする程に役所は暇なのか。花の世
話は地区の人に任し、職員は役所の仕事を。職員が余る程いるのなら
整理をし、税金で行われている事を自覚してほしい。花の世話は今後
行わないでほしい。税金を返せ。今後アンケートを取るなら、南予に
良い所・悪い所のアンケートをよろしく。

（男、６５～６９歳、城川町）

○ 病院の充実化を望みます。（公共） （女、６０～６４歳、宇和町）
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○ まちづくりまちおこしを考えるとき、核となるものを考える必要があ
る。それを中心として、後に肉付けをしていく。西予市宇和町にしか
ないもの、宇和町の特徴のあるものを主体に考える。「文化の里　宇
和」をコンセプトに、先人達の遺した歴史文化遺産があり、教育学び
を重んじた里・・・宇和町としてのまちづくりなど。さらに西予市に
は様々な自然があり、森、名水、のどかな田園風景、リアス式の美し
い宇和海があるので住みよい安心できるまちにするために、住民一人
一人が問題意識をもって改善向上を目指す意識の底上げが大切。また
JR卯之町駅に降りていつも思っていることは、駅前からみる景色には
「いつもがっかり」する。一度じっくり見てほしい。文化の里という
イメージはまず湧かない。駅前から見える正面の山は禿げており、道
路かのような石垣が見え、ものすごくセンスが悪い。せめて歴博の建
物でも見えれば、宇和には何かあるなと思えるが。今後、市庁舎も新
しくなり駅前広場も整備されることと思うが、駅前から見える正面の
山を何とかしてほしい。「文化の里　宇和」を訪れた人がJR駅前に
立ったとき、「がっかり」しないように。まちづくりまちおこしも、
駅前広場整備に合わせた駅周辺の整備が必要と思う。地元が活性化す
るために駅前整備工事も地元業者で施工する旨、強く協議し宇和町か
ら金が外に流れないように配慮するなど、議題ひとつから真剣に協議
に取り組み努力しなければ、今後急速に少子高齢化が進み財源不足と
なり、夕張の二の前になる恐れが十分にある。

（男、６５～６９歳、宇和町）

○ 意見はあるがどうせ実現不可。 （男、７０歳以上、明浜町）

○ ◆数年前に断水（突然に）があり、ちょうど孫が遊びに来ていてミル
クの湯も沸かせず、観音水に取りに行かねばならない状況発生。それ
以来井戸水を利用している。◆病院について脳神経外科・ペインクリ
ニック・小児科・婦人科・整形外科等の総合医療の充実を切に願って
いる。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ 役所に勤務されている方々は職務を忠実に履行されていると思います
が、市民にいま少し気配りをしてほしい。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 県道の整備を強化してほしい。 （男、２０歳代、宇和町）
○ ◆農業が発展する取り組みが欲しい。◆高齢化対策。◆障害者対策。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ 食料を核とした１・５次産業や６次産業を西予市に迎え、工場のよう
なものを設置し、TPP等世界を見据えたものを取り組んでほしい。海
抜０ｍ～大野ヶ原を活かし、海・農・山・商との連合体、広域連合も
含めた若者定住策、もしくは徹底した高齢者産業の育成を図る。

（男、６０～６４歳、明浜町）

○ 障害者が働ける場所が欲しい。 （男、３０歳代、野村町）

○ 若い人が残って働ける仕事場作りが一番。 （男、５０歳代、野村町）

○ 高齢化の進む中、老人福祉関係に力を入れてほしい。施設へもなかな
か入れないなど順番待ちでなく、その状況になった時にすぐ入所でき
ればと思う。

（男、７０歳以上、城川町）

○ ◆雇用の機会を多く作って欲しい。◆山林整備の助成をもっと増やし
てもらいたい。◆限界集落における買物難民対策。◆結婚できない
男・女が多く、積極的な結婚対策を行い、結婚に力を入れて欲しい。

（男、６０～６４歳、城川町）

○ 見た目にきれいな西予市。草刈り等。 （女、６５～６９歳、野村町）

○ ◆中心地（宇和）の整備より、過疎地（城川・明浜）の整備をしてほ
しい（補助を含めて）◆自然を生かせるまちづくり。◆行政上層部
の、税金の使い方に偏ったものがあると思われる。市民に明確にして
欲しい。

（男、４０歳代、城川町）

○ まちを歩いてもさびしい気がします。 （女、７０歳以上、野村町）

○ 高齢者が増えます。医療・福祉について考えてください。 （男、７０歳以上、野村町）

○ 大変ではありますが、市民の事を考えもっと良い西予市を目指してほ
しい。 （男、４０歳代、城川町）

○ 宇和の方ばっかりよくして、城川の方もよくしてほしいです。このま
まだと城川の若い人たちや子供が少なくなっていくと思います。 （女、５０歳代、城川町）

○ 早く常会を無くしてほしい。川津部落にトンネル又は堀切をしてほし
い。アーチ状のもので良いです。雪などあまり降るとは思えないか
ら、トンネルにこだわる必要はないです。

（男、５０歳代、城川町）
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○ 道路に目を向けてほしい。 （男、７０歳以上、野村町）

○ 宇和病院が新しくできても野村病院も残してほしい。城川・野村の人
が宇和まで通院するのは遠いと思う。 （女、４０歳代、野村町）

○ 西予市も高齢社会が急速に進展し、２０１０年には高齢化率が３０％
を越え、老人医療費が財政を圧迫しているものと思われる。医療費を
削減するための対策として、健康促進のためのスポーツ施設等を設置
することが必要ではないか。当市にはその施設の貧困を痛感する。宇
都宮町長時代、温水プールを約束されていたと記憶しているがどう
なっているのか。全国的にも成功例はいくつもある。先進地に学んで
ほしい。「治療よりも予防を」この視点を大事に。何をするにしても
できない理由を並べ立てて成功した人も企業もない。行政人はできな
い理由を言うのではなく、どうすればできるのか発想を柔軟にしない
と現状打破はおぼつかないと思う。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 若い世代に農業に従事してもらいたい。人口増加の工夫をお願いした
い。 （男、５０歳代、宇和町）

○ バスの便をもっとよくしてほしい。 （女、４０歳代、宇和町）

○ 土日の当番医とか出来る小児科があれば良いと思います。 （女、３０歳代、三瓶町）

○ 毎日卯之町駅を利用させて頂いています。駅そばにちょっとした空き
地があるのですが、そこを駐車場にしてみるのはいかがでしょうか。
その空き地も実際に使われていない気がします。もったいないです
し、駅のそばに駐車場があれば便利です。どうか駐車場作ってくださ
い。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ それぞれの地区で部会を作り、みなさんの意見を話し合い、すばらし
いまちづくりを目指せば良いと考えます。 （男、６０～６４歳、宇和町）

○ 地域のお祭り、商業、文化、教育など充実していてよいと思います。
老人や弱者に対する相談機関なども多数あって幸せだと思います。い
ろいろな幸せな情報などもあって、幸せな事だと思います。ありがと
うございます。

（女、５０歳代、三瓶町）

○ 小児科の病院の設置、公園の整備。 （男、３０歳代、城川町）

○ 家内に運転免許が無く、私が運転できなくなった場合、店まで１．５
km離れているのが心配。私自身白血病なのが一番の心配。子供３人い
ずれも松山市在中のため。

（男、７０歳以上、野村町）

○ 日常生活道路の整備。 （女、５０歳代、野村町）

○ 宇和からの玄関口の大川が砂・草でいっぱいで本当に汚いです。三瓶
の市議さんもっとしっかりお願いいたします。 （男、７０歳以上、三瓶町）

○ 道路の問題（整備）・高齢者対策。住みやすく生活が楽になるように
してもらいたい。若い人が地域に住んでもらえるようなまちづくり。 （男、６５～６９歳、野村町）

○ ◆商店街の活性化、町並み、文化の里通りなどに観光客が来ても、ひ
と休みする喫茶店や食べ歩きできる店（たこ焼き・アイスクリーム・
たいこまん等）がない。よく観光客の方に聞かれる。◆スポーツ施設
（温泉プール等）が少なく、温泉ばかりに力を入れ過ぎ。子供のため
の児童館よりも、利用者は多いはず。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 宇和地区中心部以外の地域の「ひいき」が甚だしい。県道野村から宇
和線で、途中から高速宇和島道への乗り入れ道の敷設を是非とも期待
する。救急道として最優先。野村病院の現在の体制を変更しないこ
と。

（女、６５～６９歳、野村町）

○ 市の中心へ行くのに、公共交通機関のバスの便数が少なく不便であ
る。 （男、６０～６４歳、野村町）

○ 国道は車の通りは多いけれど、外灯が少ないので防犯のためにも外灯
を増やしてほしい。不燃物処理など各家庭が持ち込まなければならな
いので、集落場所に置いて（ゴミ収集場所）取りに来てもらいたい。
粗大ゴミに出す物にしてもまだ使える物や衣服など、一時的な場所を
借りるかして、欲しい人は持ち帰れるようにリサイクルやエコにつな
がる取り組みをしてほしいです。

（女、３０歳代、野村町）

○ 高齢者になっても仕事が出来るようにしてほしい。 （女、６５～６９歳、明浜町）
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○ ◆運動公園で子供が安心して遊べるようにもう少し全体が見渡せるよ
うにして欲しい。プール・体育館は、室内プールとスポーツジムを設
置して欲しい。そうすれば、子供からお年寄りまで利用できる。◆卯
之町駅周辺でお土産物が手に入れられるようにして欲しい。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 数年前２００名近くの中学生に「西予に戻ってくるのか」との質問を
すると、３名のみ手を挙げたと耳にしました。このままでは、西予市
が一塊の老人ホーム状態になりそうです。若者が働き、活気あふれる
まちづくりを希望します。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 古代ロマンの里は無駄だと思う。やめてほしい。
（男、５０歳代、宇和町）

○ 今は自動車を運転していますが、乗れなくなったら今の車状況が不便
なので不安です。 （女、６０～６４歳、宇和町）

○ 下水道工事が始まって以来、何年かたったのですが、いったいどこま
で進んで、そしてもうすでに使用して料金を支払っている方々がいる
のか。それならば、一件につき平均どの程度の金額が必要とされるの
か。年金暮らしとなった現在では非常に気になります。テレビ、下水
道と便利になるのは良いのですが、６０才を越してからのお金が出て
行くことは暮らしていく上で不安がいっぱいです。ちなみに私達の区
域はまだ下水道について手つかずの状態です。何かの機会に市民に中
間報告をお願いします。

（女、６０～６４歳、宇和町）

○ 数年後に統合される学校跡地等の利用法等（地域で気軽に活用できれ
ばと思います） （女、７０歳以上、三瓶町）

○ 冬場になったら雪がすごいので、雪をのけて頂く予算をつけてくださ
い。（国道以外の駅前商店街から郷団地） （女、３０歳代、宇和町）

○ ゴミ袋が高い。 （女、４０歳代、三瓶町）

○ ◆２０歳代～３０歳代の若者が集まる（交流する）ような場所を作っ
てほしい。◆防災訓練を定期的に行ってほしい。（講習会なども） （女、２０歳代、三瓶町）

○ ◆野村病院の緊急医療者に対しての判断が狭い。関係機関との連携不
足である。診断まちがいが多い。◆市職員・市議等の行政方策方向性
についての住民説明を、文書のみで発信し済みと考えていませんか。
地区常会への各課・各市議の参加での説明がほしい。◆強い者、かし
こい者が前へ進むのは仕方がないが、ずべての人が目標を持てる事業
案を提起していく体制が不足している。各部門・異業種の者での問
題・課題の会を作ってみては。◆自治防災の大切さを市民全員が認識
する広報をもっと伝えるべきだ。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ 宇和にすべてを集中させるのはやめてほしい。ますます野村での生活
が不便になる。児童館について「うわっこ」はとても気に入っている
が、家は野村なので、野村の児童館をきれいにしてほしい。

（女、３０歳代、野村町）

○ 私は一度都会へ出て帰ってきたUターン組です。子育てするなら自分
が生まれ育ったまちがいいと思い、主人と帰ってきました。環境はや
はり田舎の方がいいと思いましたが、子供が少ないせいか児童館（野
村）や図書館、その他の施設はもう少し頑張ってもらいたいと思いま
す。（特に就学前の子供達が安全に楽しめるような、設備やイベント
などを増やしてほしいです。もっと野村のいい所、おいしい物、観
光、特産物などをPRしてほしい。無いなら作ってほしいと思います。
私は自分も生まれ育った野村町を愛しております。こんなにいいまち
なんだとうPRを全国に発信してほしいです。

（女、３０歳代、野村町）

○ 良いまちになる様になると良いと思います。 （男、７０歳以上、城川町）

○ 市民のために政治をしてほしい。暮らしと生活をよくするのが行政の
仕事ではないでしょうか。市長はだれ（どこ）をみているのでしょう
か。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 西予市に居ながら、西予市の良い所を知らない。生まれは野村なので
野村愛の方が強い。が、良い所と言われると思いつかない。まだ30代
なので苦労を感じないが、近所の方や実家の年老いた人達が苦労して
いるように感じて、この小さいまちで福祉が行き届いてない事が悲し
い。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 道路網の改良を楽にお願いして下さい。 （女、７０歳以上、野村町）

○ 石城駅近辺踏切拡幅なんとかできないか。 （男、７０歳以上、宇和町）
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○ 宇和町に住んでいる９５才の主人と８４才の主婦ですが、生活用品の
買出しに困っています。何とかならないものでしょうか。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ 何をしても中途半端な取り組みが多い。 （女、６０～６４歳、宇和町）

○ 財政が厳しい時代。創意と工夫で、住民の知恵と力を借りていろんな
ことを取り組むようにすべし。第一次産業、特に農業の振興をJAと共
に連携して行う。若い人が地元に残って仕事ができる環境を作る。こ
れからは地方の時代。高齢化社会になっており、住民のコミュニティ
ネットワークを作り、助け合い、お互いさまの地域づくりをする。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 歯長インターチェンジ（高速道）を是非造っていただきたい。 （男、４０歳代、野村町）

○ 地域全体をきれいにしてほしい。 （女、６５～６９歳、宇和町）

○ 合併後の市長の方針満足しています。さらにきめ細かい行政を期待し
ます。 （男、６５～６９歳、明浜町）

○ 街中がさびれた感じを受ける。閉店になった店の放置はどうにかなら
ないだろうか。街路樹を豊かにするのでも、だいぶ景観が変わると思
うが。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 地域産業開発施設がほしい。 （男、４０歳代、明浜町）

○ 西予市の人口も減り続けていますが、３０才を過ぎると就労も難しく
なり、５０才を過ぎるとパートさえ難しくなります。賃金も３０年前
とほとんど変わらず、最低賃金ギリギリ。それでも働かざるえない現
状の（全国的な）中で安定した雇用の確保は大変難しい問題ですが、
教育熱心な西予市の優秀な人材の流れを防ぐためにも、他の地域に負
けない病院・福祉施設（これから増え続ける老人のために）を充実さ
せ、雇用の場を人を増やして下さい。大病すると、松山に送られ入
院・手術となる現状ですが、反対に西予市の病院に運ばれてくるぐら
いの規模になってほしいものです。産婦人科さえ無い現状では子育て
以前に若い人は子供すら安心して産めないのが現状です。

（女、５０歳代、宇和町）

○ もっと城川でも生涯学習が出来るようにしてほしい。 （男、４０歳代、城川町）

○ 城川の発展・企業誘致。 （男、６０～６４歳、城川町）

○ まちに賑わいを。 （男、２０歳代、明浜町）

○ 犬を飼う家が増えていますが、散歩時、ふんの始末をしていなくて道
路が汚い。袋を持ち歩いていない。放し飼いにして川の中でさせてい
る。マナーが悪くても言えません。また、路上駐車をずっとしている
車など、いざという時困ります。公共的な機関で呼びかけてほしいも
のです。

（女、５０歳代、三瓶町）

○ 少子・高齢・人口減等で地域はどんどんさびれている中で、コミュニ
ティは大切だと思うが、個性の強い人、気難しい人等がいるので、地
域のイベント等にはあまり参加したくない。自分の趣味で過ごしたい
（気分の合う人達と）。市（行政）へは財政の健全化だけはお願いし
たい。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ 老人が多くなることは良いことと思うが、国の政治は苦しくなると思
う。農業と林業を駄目にしたのは国の政策に他ならない。若い者が少
ないのに働き口がない。国は潰れると思います。先に野村町等は４・
５年でなくなると思います。商店街が一番先に消えましょう。

（男、７０歳以上、野村町）

○ 本庁の職員（役職）の人員が宇和の人間が多い。地方へ移動させ地域
の善し悪しを勉強させろ。 （男、７０歳以上、三瓶町）

○ 若者が定住できる環境をぜひ考えて欲しい。現在は核家族の様に、地
域に連帯感がないように思う。いま少し高齢者に配慮できる環境を考
えて欲しい。お互い努力するべき事もあると思う。

（男、７０歳以上、城川町）

○ 若い人達が働ける場を作ってほしい。そして活気ある西予市になれば
良いと思う。 （女、５０歳代、野村町）

○ 設問に高齢に求められた所が数箇所あります。公園なども設置された
所の近くの場所なら利用できますが、足のない者は利用できません。
そのような金があれば保険料など安くしてもらいたい。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 合理化を急ぐあまり辺地を無視しないように。 （男、７０歳以上、城川町）
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○ 文化会館の駐車場が平日満車で、どう考えても市職員の人の車がある
のでは。来庁者の用のものが少なくていつもとめにくい。バスを利用
すればCO2も減るし、バス会社も朝夕２回は利益があれば廃止路線も
少なくなると思う。通勤手当をもらい、ただで駐車して来庁者がおく
ところを探さなければならないのはおかしい。民間の社員では考えら
れない。税金を有効に使ってほしい。車のないお年寄りはバスしかな
くて廃線になると困ると思う。市の職員が使えば還元されると思う。

（女、３０歳代、野村町）

○ 質問内容があまりわかりません。それだけ関心がないと自覚しまし
た。 （女、４０歳代、野村町）

○ 医療関係に力を入れてほしい。医師や看護師の確保が難しいとは思い
ますが。土日祝日・夜間の救急車が来るまでの時間を少しでも短縮し
てもらえたらと思います。

（女、４０歳代、明浜町）

○ 老人になっても安心して。子供にとっては夢のある。現役の人々には
働き甲斐のある。満足できる地域社会を作り出してもらいたい。 （男、５０歳代、明浜町）

○ バスからおりて遠いのでなかなか。足が悪いのでバス停外で停めても
らえたら。２・３箇所でも停めて頂きたいと思います。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ 若い人達が働ける場がもっと欲しいです。 （女、４０歳代、野村町）

○ 西予市ブランド商品について（魚類・肉類・絹織物等）外部にばかり
目を向けず、市民に行き渡るような工夫が必要と思います。西予市民
なら誰でも知っている（売り場所や食べられる場所）等が必要。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 城川町の龍沢寺の補修を早急に行う必要があると思います。ボラン
ティアで行く度に老朽化が進んでいます。今の財政では文化財の保護
はなかなか難しいと思います。しかし、あれだけの建物を再び建立す
ることは不可能だと思います。お忙しいと思いますが、ぜひ一度龍沢
寺の様子を見に行ってみてください。地域の方もご尽力頂いています
が、大変そうです。城川町民ではありませんが、西予市の宝物を守っ
ていきたいと願っています。

（女、４０歳代、野村町）

○ 子供がとても少なくなっている事がさみしい。大人になってからも
「ここに残りたい」と思えるように働ける場所がたくさんあればいい
と思う。お年寄りの割合は高いと思いますが、バスが来ないような山
奥に住んでいる運転のできない人達はいろんなことで苦労していると
思います。病院や買物など。何か良いサービスがあればいいかなと思
います。

（女、２０歳代、城川町）

○ 西予の豊かな環境を利用した観光の振興に力を入れてほしい。 （男、５０歳代、宇和町）

○ 運動公園をもっときれいにし、活用しやすいようにしてほしい。子供
たちが遊ぶ遊具（アスレチック）をどうにかしてほしいと思う。 （女、３０歳代、宇和町）

○ 植林された山、汚染された石とコンクリートの堤防の川。自然はなく
なっている。自然があれば公園など作ることもない。 （男、７０歳以上、宇和町）

○ 誠に出来る事から始めてほしい。すべてにおいて安心安全のある西予
市づくりを。一次産業の再生に力を。 （男、５０歳代、城川町）

○ ◆西予市財政の健全化（合理化）と福祉の充実。◆若い人の雇用対策
が最重点項目だと思います。 （男、５０歳代、野村町）

○ 野村病院の医師の患者への対応が非常に悪い。（一部の医師かもしれ
ないが）多忙とは思いますが、もう少し心ある対応をお願いしたい。 （女、６０～６４歳、野村町）

○ 西予市の病院で、いざという時入院が出来るようにしてほしい。お年
寄りばかりで子供が悪い時入院出来なかった。老人ホームのように
なっていて受け入れしてもらえないのでは、新しくしても意味がな
い。宇和島に行っても帰らされ、あげく悪くなった。まだ一年経って
も通院している。（夜は検査できない。きちんと西予市で検査できた
らと思います。）年寄りも大切だが、若い者をきちんと診てもらえる
病院を作ってほしい。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 休日当番医は市立病院ではいけないのでしょうか。（診療所によって
は行きづらいところがあるので） （女、４０歳代、宇和町）

○ ◆川の整備。◆２文化会館・公民館などの利用（文化交流） （女、６０～６４歳、野村町）
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○ 合併後、山あり海ありの西予市、高速道路も南にのび、これからもみ
なが住みよいふるさとであればいいなと思います。 （女、５０歳代、宇和町）

○ 中心地の事だけでなく、郡部の活性化にも力を入れてほしい。アン
ケートは５町別々に集計する必要もあるのではないでしょうか。 （男、６０～６４歳、城川町）

○ 海岸線の道路、交通網を良くしてほしい。 （女、５０歳代、三瓶町）

○ 下水道 （女、５０歳代、宇和町）

○ ◆合併して数年経つが、未だに５町間で統一されていない面を早く整
理してほしい。◆城川の公園に遊びに行って、あまりの不便さに驚い
た。車で公園内に行けなくて随分下から徒歩で行かないといけない。
そこそこ充実してるのに誰も利用してなかった。城川に住んでいても
子供を連れていける公園というかんじではなく、城川地区の人をふび
んに思った。せっかく作ったので便利にみんなが使用できるよう改善
してください。◆保育料がもっと安くならないかと思う。せっかく働
いても保育料の負担が多い。少子化というならその辺を見直しでほし
い。市の育児に対するケアは良いと思う。保育師さんもよくしていた
だいて感謝している。あとはシステム・規制の問題。

（女、２０歳代、宇和町）

○ これ以上若者離れがすすまないよう働こうとする若者を助けてほし
い。楽しみがなければ地域に留まろうとは思わない。税金の高さも就
職難の今、免除があったり、市が助けてくれる制度を広く発信すべ
き。相談にいっても市の人間の態度の差が激しすぎる。

（女、２０歳代、宇和町）

○ 農道に電灯をつけてほしい。 （女、６０～６４歳、宇和町）

○ 宇和病院を新築されるが、それに伴って医師・看護師を十分確保して
頂き、病院の充実化を図って頂きたい。現在おられる医師ではたより
ない。また少なすぎる。他の市町村にまで行かなくてもよいようにし
てほしい。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 児童館駐車場横の水路、大雨の後はかなり増水して激しい流れにな
り、そのまま川に流れ出るが柵もなにもなくとても危険。夏休み前の
小学校の地域懇談会で話し、市にも連絡がいっているはずだが、対応
が非常に遅い。児童館の横という子供の多い所でその水路（川に流れ
出るポイント）で遊んでいるところをよく見る。児童館職員、市の安
全に対する意識が子供に対する思いの低さを強く感じる。本来は、言
われる前に気づくべき所を言われても対応が遅いのはなぜ。児童館は
フェンス内だけでなくそのまわりにも気配りをしてほしいと思う。大
雨の後、増水した川に向かってすごい水量で流れ出る所を確認してく
ださい。天気の日に見ても分かりません。危険の赤い旗は校外委員が
つけました。児童館開館時は、意味もないトラロープがつけてあった
ので危険という認識は多少あったのかもしれないが、その後はロープ
もボロボロです。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 若者が安心して働ける企業を入れてほしい。病院を計画されていると
の事ですが、充分な医師を迎えてほしい。三瓶～宇和線のバスの回数
を増やしてほしいです。

（女、６０～６４歳、三瓶町）

○ 城川町はきれいです。他の町はゴミ道路の草刈りなどきれいにしてほ
しい。車の中から見ると汚いです。 （女、６５～６９歳、城川町）

○ 宇和病院が移転予定ですが、できればサービスが充実し、安心できる
病院として頼れる存在になってほしいです。 （女、５０歳代、宇和町）

○ 全て宇和中心でなく、他の町村ももっと考えてほしい。中学校と地域
の関係があまり密接していない。もっと声を取り入れてほしい。 （女、４０歳代、野村町）

○ 商業用地の確保・企業の誘致・祭りの一本化。 （女、４０歳代、宇和町）

○ 放送が聞きにくい。 （男、７０歳以上、野村町）

○ 若者が帰ってくるまちにしてほしい。 （男、４０歳代、野村町）

○ 今後ますます高齢化が進んでも、安心できる社会づくりをお願いしま
す。福祉の充実を。その為なら問題になっている消費税アップも大賛
成です。むしろそうする必要があると思います。社会的弱者に手厚い
行政となるよう。

（男、５０歳代、野村町）

○ 宇和周辺のことを聞かれてもわからない。公園の片隅・廃校などがほ
とんどクロッケー場になっている。ブランコ・滑り台などがある公園
はない。婦人会活動をしていたが、地域に役立っているのか疑問に思
い、現在は会費だけの会員。

（女、６０～６４歳、野村町）
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○ ◆三瓶病院に内科医（胃カメラ・エコー）の先生に来てもらいたい。
◆投票所が減ったので高齢者の行く手段がないと思います。 （男、５０歳代、三瓶町）

○ 道州制反対。過去の時代に後退。 （男、７０歳以上、城川町）

○ 正直西予市内の病院で検査を受けようとは思えません。設備や老朽化
の点などお考え頂いているとは思いますが、新しい西予市（宇和病
院）以外にも考えて頂けると幸いです。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 野村町に筋トレ等の運動をする施設がない。県内をいろいろ転勤して
きたが、ない所はめずらしい。 （男、３０歳代、野村町）

○ 国・県・市の色々なアンケートが送られてきます。先頃は市立病院の
アンケートがきましたが、その時点で病院用地が決まっていたと聞き
ました。アンケートの必要があるのかと不思議に思っています。

（男、６０～６４歳、明浜町）

○ テレビで介護予防のポイント制をしていました。ますます高齢化して
いくので、ご年配の元気な方にもボランティアで配膳や話し相手等施
設等で活躍する週間を定着していってはどうかと思いました。子育て
しやすい環境作りを強化してほしい。公園やスポーツ施設の充実。小
６まで医療費無料化。英語やIT教育の充実。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 野村町と言えば乙亥会館を持つとPRすべき。そして百姓百品市場を、
売れる陳列の仕方・並べ方の研究をし店内整理をして買える場所に。
汚い。中心部に名所と言える所がもう一箇所くらいあってもいいので
は。

（女、６０～６４歳、野村町）

○ 農業には米作等々優遇・保護がありますが、西予市の全体の面積の割
合は山間地が占めている。もっと山（林業）に対しても保護支援が
あってもいいのでは。海・田・畑にとっても基本は山林の整備。二酸
化炭素の削減など環境保全の国際的問題でも、基本は山林の整備・保
護が大事な課題であると思う。

（男、６０～６４歳、宇和町）

○ 昔、私が子供の頃は四季がありました。春にはれんげの花があり、秋
にはわらぐろがありました。地球温暖化のせいでしょうか。冬の雪景
色もなくなりました。残念です。しかし、これは西予市のせいではな
いですね。企業や学校がないので若者が居なくなるのも残念ですよ
ね。子供が減ってますからね。とは言え、西予市は特に宇和は便利な
位置にあるんじゃないかな。松山方面へも、九州へも、思いたったら
行けますから。ということは、あちらからもここへは来やすいってこ
とですよ。新しいまちづくりと歴史を守ること。相反するようなこと
を同時進行は大変ですけど、私はこのまちに生まれ、生きてきて幸せ
だったと思って死にたいです。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 今は働いていますが、以前就職活動をしてるとき、なかなか職が見つ
からなかったので雇用を充実させてほしい。あと、子供を安心して育
てられる環境を作ってほしい。

（男、３０歳代、宇和町）

○ 私は８８才になる老人です。この様なアンケートを無作為にしろもっ
と壮年層の方にまわし、よりよい市政に生かされたらと痛切に感じま
した。従って多様にわたる項目について妥当なお答えにならぬ事多
く、恥じ入ります。壮年の時「福祉の宝、宇和町」とうたわれていま
した。よい処に住まい幸せです。世の流れは隅々までの行政は、徐々
に削られ切り捨てられていく傾向で宇和町内から離れれば、尚更に思
います。老人差別と思いますが他人から「老人は黙っていよ。」と言
われると「巡り巡って我が身になるのに。」と思いたくもなり、会合
の折りに訴えたこともありましたが、応じてもらえず残念でした。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 若者がいないので、なかなか消防団をやめられません。そんな意味も
含みながら若者が帰ってきやすい、又はよそから移住したくなるよう
な魅力ある西予市になればよいのですが。

（男、４０歳代、野村町）

○ 福祉・教育の充実を望みます。 （女、４０歳代、宇和町）

○ 仕事の職種を増やしてほしい。 （男、４０歳代、明浜町）
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○ ◆高齢者の多い地域のため医療体制の充実を希望します。宇和町内の
開業医は多いのですが、入院設備が整った所は少ないので西予市立病
院に期待しています。◆スポーツをしたいのですが、勤務的に体協等
に参加する時間がない為、ジムのような自分の都合で行き運動できる
設備・場所があると良いと思われます。西予市内と言っても、宇和・
三瓶以外はほとんどわかりませんし、公共施設・スポーツ等のクラブ
活動等、内容もわかりません。施設案内、イベント案内、クラブ活動
の案内等分かるものがあれば利用しやすいと思います。

（女、３０歳代、三瓶町）

○ 救急病院の設立。 （女、７０歳以上、三瓶町）

○ 野村はイベントが３つある。５町あるので１つにしてはどうでしょう
か。西予市全体のイベントを考えたらどうでしょうか。 （男、５０歳代、野村町）

○ 美しい自然を残し、B級グルメ等、当地しかない物を作り売り出す。
そして若者が安心して住める雇用の場があれば良いと思う。 （男、７０歳以上、城川町）

○ ◆少子高齢化が加速しているのは早くからわかっているのだから、高
齢の方が安心して住むことのできるまちにしていただきたい。◆市職
員の質の向上に努めてもらいたい。まちづくりも大切だが、人づくり
も大切。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 工業とかがもっと栄えて、仕事が増えるといいと思います。 （女、５０歳代、宇和町）

○ 昨年の納税通知が今年に入って送られてきました。なぜ半年以上前の
引落し通知が今ごろ届くのでしょうか。もう少し早く通知出来ないの
でしょうか。一般企業では考えられない事です。市の職員の皆さん、
それぞれ考え方が違うでしょうから仕事に対する意識もそれぞれだと
は思いますが、真剣に住民の意見を聞いて、対応してくださる方と目
の前の仕事だけされる方。うまく言えませんが、一般企業ならこの場
合どうするか考えながら応対してもらえたらと思います。学校教員の
ように一般企業研修もありでは。このアンケートも果たして意味があ
るのか疑問です。どれだけの方がホームページで結果を見るのでしょ
うか。人事費・諸費用の無駄のようにも思えます。

（女、３０歳代、明浜町）

○ 県道・市道等の整備を進めてほしい。 （男、７０歳以上、野村町）

○ ◆買物に行くにも市外に出なければ良い物が買えない。色々な面で宇
和は良いのだろうが、その他の地域は住みにくい。機会があるなら市
外に住みたいと思う。◆雪の日など交通渋滞で通勤が大変。塩カリを
まくなどの対処は前もってできないものなのでしょうか。

（女、４０歳代、城川町）

○ 活力ある町づくりに力を入れ、若者に働く意欲を見せてほしい。商店
の魅力づくり。 （男、５０歳代、三瓶町）

○ 中心地ばかりの開発が進み、周辺の地域はどんどん取り残されている
と思う。このままの状態が続けば、将来この地域に住み続けることが
大変不安である。西予市のまちづくりには地域格差があると思う。合
併して暮らしは不便になるばかりだという声ばかり聞きます。やはり
人は便利な場所へ集まります。もっと中心地以外の地域にも人が集ま
り、定住してもらえるようなまちづくりをぜひ推進して頂きたい。不
便なら中心地で住みなさいという問題ではないでしょう。また、合併
して７年も経つのに、未だに役場職員の給与に住居地域格差があるの
が大変疑問です。中心地ばかり高い給与をとり、おかしいです。住民
税は同じようにとっているのに。

（女、３０歳代、城川町）

○ 宇和中心のまちづくりにならないように、均一したまちづくりをお願
いしたい。地域は過疎化が進み、地区としての組織が成り立たなくな
る時期がきていると思う。働く場所がないのが、一番の原因だと思
う。もう少しアンケートの内容を少なくした方がよいような気もしま
す。

（男、３０歳代、城川町）

○ 山間部の交通機関の整備。 （男、７０歳以上、野村町）

○ 高齢化が進んでいるので、交通などその他いろいろ含めて住みやすく
優しい西予市になってほしい。 （女、３０歳代、野村町）
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○ 経費の節減のため、「広報せいよ」「議会だより」他月１回各家庭に
配布されているのは見直して欲しい。例えば、各家庭の配布でなく、
各自治区に何部か配布し、回覧にする。急いで見なければならないの
は殆どないので回覧で十分である。しかも家に保管しておくような記
事は何もない。本当にもったいない。ぜひ見直しをしていただきた
い。こういうようなところから経費を節減しないと借金は減らない。
子供の時代にまでツケを回すようなことは止めてほしい。

（男、６５～６９歳、宇和町）

○ 僻地は高齢者のみとなり、機能不全となる。早急な対策が必要。若者
が定住できる社会環境作りが急務。農業後継者の育成と農林業振興に
なお一層の努力をしてほしい。

（男、７０歳以上、城川町）

○ 県内外からの観光客を呼ぶために、西予市名物を作りまちを活性した
い。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 夕張市の二の舞にならないようにしてもらいたい。例えば市議の人員
削減や給料カット、臨時職員に対する賞与の見直し（他の企業に比
べ、大幅に多いと聞く）。臨職は必要なのか。

（男、３０歳代、宇和町）

○ 合併して一つも良いことはない。田舎へ行けば行くほど、合併前より
悪くなり、予算も減らされ住民同士のコミュニティがとれる場もなく
なっている。同じ西予市内での格差が大きすぎる。市役所もあれほど
大きいものはいらないと思うし、職員ももっと住民の事を考えて仕事
してほしい。応対が不親切だったり、あいさつさえできない職員もた
くさんいる。無駄な給料を払って欲しくない。（市民の税金）男女差
別をしたくはないが、市職員の共働きはこの不景気の中、考える必要
があるのではないか。（仕事がない人がいっぱいいるのだから）アン
ケートをカラーでする必要があるのか。アンケートばかり取って、市
は前向きに対策がとれてないように思う。

（女、２０歳代、野村町）

○ 小さな子がいる為、今、有料の予防注射などの無料化を急いで欲しい
です。又、近所に公園がなく安心して遊べる場所がない為、やや不満
に感じます。色々とご苦労もあると思います。今後ともよろしくお願
い致します。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 道路整備、医療機関を考えて欲しい。 （女、５０歳代、明浜町）

○ 今後、公園（河川敷も含む）等除草作業など、整備作業で時々団塊の
世代の方々にもボランティアを頼んではどうですか。 （男、６０～６４歳、野村町）

○ 西予市は中心がどうしても宇和町になってしまいます。奥地にいる者
ほど不便を感じます。中心ばかりが栄えるのではなく、他の地域にも
目を向けて、これからの市政に是非取り組んで頂きたいと思います。
海水浴場からスキー場まである。すべてに恵まれたまちだと思う。エ
ネルギー以外すべてのものが西予市でそろう。市民、皆で地産地消に
取組み西予市で消費するように努力が必要。恵まれたまちなのに全国
発信するグルメがないのが寂しい。

（男、５０歳代、宇和町）

○ ◆歯長橋付近で高速道路に入れたり、出たり出来る様にしてほしい。
◆宇和病院が街の中央にほしい。 （男、７０歳以上、野村町）

○ 市民による（コンペティション）企画案大会をして実現化してもらい
たい。 （男、４０歳代、三瓶町）

○ 西予市の雇用・財政が心配です。 （女、２０歳代、城川町）

○ ◆天下りをやめ若者を採用してほしい。市議の勤務を公表してほし
い。市議の人数を減らしてほしい。◆生活保護と国民年金の金額の違
い。生活保護者を毎年調査してほしい。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ 結婚してこの地に引っ越してきて、最初の印象は自然がたくさんあり
ステキな場所だと思った。が、買物などをするには少し不便な面もあ
ると思った。

（女、３０歳代、城川町）

○ 暇そうな西予市職員を減らしてください。 （女、２０歳代、三瓶町）

○ 宇和町に良い文化・施設が多くあるので、西予市自体がそれらを有効
に利用し、生涯教育や地域文化の発展に役立ててはどうか。都市部か
らのIターン・Uターンで第一次産業の育成に重点を計り、若者や定年
退職者、田舎暮らし希望者が移住できるような環境作りに努めてはど
うか。

（男、４０歳代、野村町）
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○ ３年半ほど前、水道管破裂する事故が起きたのですが、安心して暮ら
していけるまちづくりをお願いします。そして、力を入れてやっても
らっている事ですが、学校教育にも力をいれて下さい。人が人と思わ
ないような人間社会になってはいけないと思います。お互い助け合っ
ていけるまちづくりを目指して生きていこうと思います。

（女、６５～６９歳、明浜町）

○ 地方の財政が落ち込んでいて厳しい状態の中で市役所を新築していま
すが、市民の声を聞いたことがありますか。今後、学校の統廃合が進
む中で学校を新しくする（つくる）動きがあると耳にしましたが、市
民の声を聞いたことがありますか。市立宇和病院を新しくするようで
すが、市民の声を聞いたことがありますか。耐震や新しい設備等、安
全を確保することも大事ですが、今あるものを大切にする心や、人と
人のつながり等を大切にすることにも力を入れて欲しいと日々感じて
います。このアンケートはどのくらいまちづくりに役立つでしょう
か。ぜひ、役立ててほしいものです。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 色々な催し物を西予市全体でどんどん増やして実行してほしい。健康
に関することも募集人数が少ないし、時間が合わない。もっとフレキ
シブルに対応してほしい。

（男、５０歳代、三瓶町）

○ 職員採用に縁故採用は絶対やめて欲しい。不公平。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ ◆病院が出来ていますが注意したいです。内容も大切ですがサービス
の点が一番です。宇和島の市病院・県病院等のサービスぶりを見学し
てください。大洲の市病院でも、とてもサービスがよいから客が多
い。個人病院など一日中患者が続々です。私は市立病院に十年かかっ
ています。月に一回ですが他に行きたい感じが毎週します。◆西予の
農業は、県下でも一番米作に適しています。魚沼産に負けない環境で
す。米作への関心も持って頂きたい。木材も宇和桧が有名です。単価
は安くても商売の発展が可能だと思う。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 俵津～宇和（県道）は開通はいつですか。 （男、７０歳以上、明浜町）

○ 高齢者が安心して住めるまち。介護施設・グループホーム等を新設
し、市外・県外からも高齢者を集め高齢者のまちにする。人口も増
え、雇用創出にも繋がる。税収もUPする。

（男、５０歳代、城川町）

○ ◆建設業の方に仕事を出してあげてほしい。若い人が働ける職場を
作ってほしい。◆自営業の方に融資を受けられるようになんとかして
もらいたい。◆固定資産税ももっと安くしてほしい。

（女、４０歳代、野村町）

○ 水道・下水道の整備。年寄りが安心して暮らせる為に何かを考えてほ
しい。旧宇和町の事が主流であまり内容が伝わってこない気がした。 （女、７０歳以上、城川町）

○ 市役所の職員が合併してから機械的になっていて心があまり感じられ
ない。もう少し、住民の声を聞いてよりよい西予市にしてほしい。 （男、３０歳代、宇和町）

○ 高齢者の福祉も大切ですが、若者を大切にする事がとても重要だと思
います。働く場所の提供・若者の意見を取り入れる・若者の組織作り
（青年団に代わるもの）共働き夫婦が安心して働ける子育て支援。保
育士の増員・延長保育の実施。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ 明浜町の診療所の問題で市長のご意見を聞いた時に、三好幹二さんは
「頭の良い人だ」と感じました。教育資金など個人個人に支給するの
は大変ありがたいですが、主婦も働ける場（環境）とかが出来れば、
各家庭にもっと暮らしやすく、収入が増えると思うので何かまちを活
性化できる方法を考え出してもらいたいと思う。あと成人式の野村高
（？）の演奏はすばらしかったです。すばらしい指導者をどんどん育
ててもらいたいと思います。がんばってください。

（女、４０歳代、明浜町）

○ 他県で学業に励んでいる子供達が、卒業後安心して地元に帰って来ら
れるような西予市になってほしい。 （女、５０歳代、野村町）

○ 臨時の市職員に対して差別待遇がされているとの昔の風評がありま
す。不信感を払拭されるよう願望します。常にトップに位置する方々
は、己を知って人を知って事案の処理をされるよう望みます。天は人
の上に人を造らず、人の下に人を造らず。

（女、６５～６９歳、野村町）

○ ここ10年程で農林水産業は衰退し、限界集落に近づいて来ています。
市ではどのような計画を進めてきて、今後どのような方針なのでしょ
うか。

（女、５０歳代、明浜町）
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○ 中心地だけでなく、他地域にも力を入れるべきである。 （男、４０歳代、三瓶町）

○ プロフェッショナルに任せて欲しい。 （男、４０歳代、宇和町）

○ 乙亥会館２Fの客席の昇降階段の中央に手すり設置を希望します。高
齢者、障害者が多く観戦されている状況でありながら、大変不便な状
況です。今年も施設の方等多くの方が来られておりましたが、自力で
移動できる方も手すりがないばかりに介助が必要とされている場面を
見かけました。公共の場は健常者だけのものではない。弱者の利用し
やすい施設にするのが必要ではないかと思います。全国でも有名な乙
亥相撲でありながら、会場を盛り上げる観客がワクワクするようなア
ナウンスが欠けているのではないかと感じます。会場全体が一体に
なって盛り上がるようなイベントにして頂きたいと思います。西予市
全体で盛り上げる乙亥相撲であってほしいと願っています。

（女、５０歳代、野村町）

○ 野村町に住んでいるが渓筋の自宅から野村へ行くのに、車ではあまり
感じないが自転車・徒歩の場合途中のトンネルや坂が急だったり、歩
道が狭く危険を感じる。働く場が限られているため、若い人が町・市
外へ出てしまう現状があり、将来の展望が見えない。市町村合併は必
要だったのか疑問を感じる。他の都道府県はそれほど合併が進んでい
ないように思う。メリットが感じられない。総合支所の職員が大幅に
減ると聞いている。さらに過疎に向かうのでは。

（男、５０歳代、野村町）

○ 宇和の中心部は整備されてきたが、周辺地域の過疎化が目立つように
なり、市民間の心の溝、格差感が増加しているように感じる。市民が
一体感を持てるよう工夫してほしい。

（女、３０歳代、城川町）

○ もう少し子供が遊べるような所を増やして欲しい。買い物できる所も
たくさんほしい。 （女、２０歳代、三瓶町）

○ ◆若者の働く職場が多くなると良いと思います。◆市立病院の専門科
と信頼できる医師の確保をお願いします。それと病院へのアクセス
も。

（女、２０歳代、三瓶町）

○ JR卯之町駅前に立って正面を見ると、くずれかかった山肌とコンク
リートブロックが見え、第一、危険で醜い街との印象を受ける。新庁
舎の完成と合わせ、周囲の景観にも配慮してほしい。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ ◆文化＝古代文化指向に偏っている。未来に向かっての文化向上に力
点を。　交通＝集落によっては、消防自動車・救急車が入れない所が
ある。◆土地（農地）＝規制緩和を農業活性化のため。◆若者の職場
作りのため近代産業のビジョンを。◆廃校になる校舎・グランドの活
用計画。◆防災放送＝一般的な広報に「防災」の呼称を付けるのは止
めるべきである。本番の防災放送の時と紛らわしい。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ ◆商店街はシャッター街になってしまい、観光客が来られても魅力の
ない市の印象が強いと思います。◆市立宇和病院の移転に大不満で
す。現在の設計内容、待合室、外来、検査室、患者の立場でお願いし
ます。笑顔で声かけあえる人づくりが一番大事だと思います。行政は
文章とのつながりで声のつながりが少ないと思います。市立宇和病院
が現在地でとても良いと思っていました。移転を知った時、大不満で
した。どうして移転地が決まったのか市民として知りたく思います。

（女、６５～６９歳、宇和町）

○ スポーツ施設などの使用料が、よそに比べて非常に安い。そのせい
か、用具や器具、施設を大事にしない傾向があります。それなりの使
用料をとる方がいいのでは。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 雇用場所の確保・福祉の充実。 （女、５０歳代、三瓶町）
○ 救急の場合、宇和島病院を指定され多くの方が救われます。宇和町か

ら宇和島方面の高速、はながトンネル前から一般の車が通れるように
なれば皆田・明間・野村・城川の人達が便利になって助かりますので
お願いします。

（男、７０歳以上、野村町）

○ 野村町の商店街は合併してからシャッターが下り、人通りも少なくさ
びれた街になってしまった。活気ある街にする為に、福祉バス（200
円～300円）で野村町のすみずみまでバスを運行できるようお願いし
ます。私達の地域は、５年後６５歳以上の方が集落の85％になりま
す。バスに乗ることで地域のつながりも出来ます。年金生活でタク
シー代が負担になります。どうか300円バスを運行願います。（野村
のある部落から総合支所又は野村病院までとか）

（女、６０～６４歳、野村町）
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○ 現在の西予市は、中心部第一の行政が行われていると思われる。５町
全部平等の行政が本当のまちづくりと思われる。人口割りですべてを
解決するのはやめてほしいものである。奥の地域住民は不便でありま
す。そうい地区こそ、手を差し延べて頂く市政であってほしいもので
ある。

（男、６０～６４歳、城川町）

○ 市議員が一部何をしているか分からない。 （女、７０歳以上、三瓶町）

○ 高速道路開通をきっかけとして、西予市が宇和島や大洲に負けないく
らいの素晴らし市になることを期待します。 （女、３０歳代、明浜町）

○ 子供は大切な宝なので、出産・育児・教育は大切だけど親の参加を求
められると職場運営に困難も感じる。高齢化になっていく自分の将来
に、不安ばかり感じられることのないしくみを考えてほしい。二者択
一のように、子供か老人かにはならないでほしい。他県の友人に案内
できる場所があればと思う。車椅子で散歩ができる道づくりをしてほ
しい。（道の端を通っているとななめになるしかない）市政等に関心
を持ってない者がいうのがいけないのだと反省しています。皆さんよ
く頑張られているのに知らないふりで過ごしています。すみません。
だんだん活動しようという気持ちも少なくなり、自分の事にのみ集中
している状況です。心に余裕がないと他人の動向について気にしない
ので、徐々に一人ぼっちになっていくのだと思います。

（女、４０歳代、三瓶町）

○ 市民の集まるイベントを計画し、市の活性化を願っています。子供か
ら高齢者まで楽しめる様な企画を年２～３回、それも５町が順番で行
う。宇和町中心ではなく、それぞれの町へみんなが集まれば町の良さ
が感じられるのではと思いますが。近頃特に感じるのですが、市職員
としての姿勢が感じられない。職員としての意識向上と公務員として
の態度をしっかり身に付けて、行動・言動に表し励んで下さい。切に
願う。

（女、６０～６４歳、野村町）

○ いつになるか分からないインターネットの整備など、もっと市民に均
等なサービスをしてほしい。宇和から離れた地域は病院にもなかなか
行く事ができない。何もかも本庁の近くに集めればいいと思っている
のでしょうか。合併したメリットは城川・明浜には全くありません。

（男、３０歳代、城川町）

○ 宇和町ばかりが良くなっていく感がしてならない。愛媛国体への取り
組みが全く分からない（特にソフトボールについて） （男、６５～６９歳、城川町）

○ ◆各部落の会計の透明さ（宇和の場合）◆役員の私物化 （男、２０歳代、宇和町）

○ 将来、６０歳を過ぎて農園（小さな土地）で野菜などを作って農業に
ふれたいと考えていますが、宇和町内で休作地など譲ってもらえる窓
口があれば購入したいと考えている。上記のような窓口を作ってもら
えないでしょうか。西予市の人口が減らないようにするために（働く
場所）を増やす努力をして欲しい。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 友人の夫が市役所に勤めているのですが、空いている市営住宅に順番
を待つことも抽選を受けることもなく入居しました。そういう甘い体
質をどうにか正して頂きたいです。

（男、３０歳代、野村町）

○ 雇用面でも観光面でも居住面でも、少々不満があっても人が集まるよ
うな市にしてもらいたい。 （男、５０歳代、宇和町）

○ 自分自身も参加していきたい。 （男、２０歳代、宇和町）

○ 働く場所があまりない （女、３０歳代、三瓶町）

○ 西予市となり、７年位になりますが、商店街に活気がなく寂しい街に
なっています。 （男、６０～６４歳、野村町）

○ 頑張りましょう。微力ながら、協力する気持ちはあります。 （女、４０歳代、野村町）

○ 惣川にある土居家などは特別の人しか利用しないと思う。沢山の経
費・人件費がかかっていると思います。市民のために必要でしょう
が。

（女、６５～６９歳、野村町）

○ 地域産業の発展と農業の育成に力を入れてほしい。 （男、７０歳以上、城川町）

○ 西予市の人情を生かしたまちづくり、環境整備。子供のいじめ等に対
する対策（学校の対応だけでは無理）。もっと相談しやすい窓口がな
いものかと思います。学校、先生だけでは無理です。（子供は学校へ
相談するのも嫌がります。）何か良い方法がないものかと思います。

（女、３０歳代、野村町）
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○ 合併により端々まで気配りが出来なくなり、ますます少子・高齢・母
子・父子・身障者等の弱者が住みづらい市になったような気がする。
老若男女が安心して暮らせるよう行政の仕事も各課のみで分担するの
ではなく、各課が協力し合い市民の為により良い案を出し合ってほし
い。市民ももっと市政に積極的になるようもっとこのようなアンケー
トなどを多くの人に取って、より良いまちづくりに役立ててほしい。

（女、４０歳代、宇和町）

○ ５町合併後、宇和町中心の市政がますます強まっている。宇和町以外
の４町の振興にも力を入れるべきである。 （男、５０歳代、野村町）

○ 私は最近６人制バレーボールクラブを作りました。体協の方にも声を
かけてみたのですが、話はそのままスルーされてしまったようです。
（少しでも援助してもらいたかったので）体育館を利用することにも
ユニホームを買うにもボールなどを買うにもお金が入ります。少しで
も援助してもらうとうれしいのですが。まだまだ若い私たちが少しで
もスポーツを広められたらいいなと思っています。今は、少しずつで
はありますが、色々な大会などに出場しています。これからもがんば
りたいと思います。

（女、２０歳代、野村町）

○ 公園や児童館等の子供達が遊べる施設をもっと増やしてほしい。わん
ぱくランドはもう開かないのでしょうか。愛宕山公園は遠いので乙亥
会館の遊具をもっと充実させてほしいです。

（女、２０歳代、野村町）

○ 市の財政を活きたものにしてほしい。それぞれの町の末端に近いとこ
ろで生活している人のことを大切にした市政をして欲しい。中心部ば
かり力を入れないでほしい。農地の荒廃を防ぐ対策を早急に取っても
らいたい。市役所職員の態度が悪いように思う（窓口等でよく感じ
る。あいさつさえしてくれない人もいる。若い人にも多い。）この不
況の中、仕事がない人がいっぱいいるのに市役所（市職員）は共働き
が多く優遇されているんもだから、働き方・給料等にも対策が必要だ
と思う。

（男、５０歳代、野村町）

○ 通信網が悪過ぎる。ケーブルテレビがあるからではなく、その他選択
も出来るように整備してほしい。三瓶は昔からである。最低でもワン
セグは映るように努力してほしい。

（男、４０歳代、三瓶町）

○ 市の発展を祈っています。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ 駅前の整備・宇和川の水質管理。 （男、６５～６９歳、宇和町）

○ 明浜町から高山に行く時、道路の上の崖が崩れそうな場所があるので
整備して欲しい。 （女、６０～６４歳、明浜町）

○ 若者の働ける場所をぜひ作ってほしいと思います。 （女、５０歳代、野村町）

○ 宇和町に外出した時、いつも何をするにも便利でいいなと感じます。
城川町は年々さびれる一方です。宇和町ばかりでなく近隣の地域のこ
とも真剣に考えてください。現状を見てますか。高齢化社会が進んで
いく中、年寄りは早く死ねといわんばかりのことが多く見受けられま
す。誰もが年寄りになる事を行政もわかるべきです。

（女、５０歳代、城川町）

○ 宇和町だけに集中しないで、他の地域にも色々大きな施設も分散して
西予市のまちづくりをしてほしいものです。 （男、５０歳代、野村町）

○ 若い人達の仕事場があったらいいと思います。 （女、７０歳以上、野村町）

○ 市町村合併で、どうしても市の中心が宇和町に移ったような気がしま
す。私達の子供の頃は、働くところが多かったお陰で商店街も活気が
あり皆活き活きした生活を送っていました。あの頃のように活気ある
まちになるよう祈りたいと思います。

（女、６０～６４歳、野村町）

○ 中心地（宇和・野村）の方へ行く事があります。雪道を走り明浜の海
を見た時、本当に西予市は日本だなと思います。野村、城川の人達と
花作りの話だけでも、北から南とこんなに違うのかと感心するときが
あります。参加できる時楽しく出かけようと思います。年をとって車
の運転が出来なくなったら、小型バスをお願いします。道路もよく
なって時間が早くなってます。明浜・三瓶間もよろしくお願いしま
す。

（女、６０～６４歳、明浜町）

○ ◆雇用を増やして欲しい。若者の残れるまちづくり。◆三瓶～明浜線
の道路整備。◆各地域の平等化。 （男、６０～６４歳、三瓶町）

○ 若者の雇用対策に力を入れてほしい。 （男、７０歳以上、城川町）
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○ もう少し若者が働く場所を増やしてほしい。また、他県・市・町から
西予市に住んでもらえるような取り組みをしてみては。空家利用。使
用されていない畑・園地の利用を。

（女、５０歳代、三瓶町）

○ 人にやさしい、笑顔のあるまち（村）づくりを主題として全員で取り
組みたいものです。 （男、６５～６９歳、宇和町）

○ 出来るようでしたら、中心部だけの行事はやめてください。行ってみ
たいと思っても行く事ができません。 （女、７０歳以上、野村町）

○ 少子化になるので、もうこれ以上の公園はいりません。維持費がいる
だけです。私の母は認知症でグループホームに入っています。押し車
を持ってこい、ポータブルトイレを持ってこい、車イスを持ってこい
と言われ持って行きました。母の年金は２万円ほどです。姉・弟・私
でお金を出し合って診ています。少しでも安い所がよいのです。公な
介護施設を作ってほしいです。今５０人、１００人待ちは当たり前で
す。車イスなど買う時、福祉センターに相談に行ったら、家で介護す
る時だけに補助がでると言われました。何のための介護保険でしょ
う。４０才からとられて。

（女、６５～６９歳、野村町）

○ 働く場所。一戸に一人は若者が残り、老後も安心して暮らせる西予市
にしてほしい。人が残れる、人が誕生するまちづくり （女、５０歳代、野村町）

○ 色々な補助金を出さない事（教育・福祉以外は）
（男、６０～６４歳、三瓶町）

○ ◆CATVによる光ファイバーのサービスが使えるようになったので、そ
れを福祉等に活用できる方策をぜひ行ってほしい。森林資源の活用を
あらゆる方面においてお願いします。◆道路の整備をお願いします。
（市道・農道のコンクリート現物支給も助かりますのでよろしく）◆
若者が定着できる働く場を作ってください。

（男、６０～６４歳、野村町）

○ 高齢者介護に力を入れてほしい。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ 診療所をなくさないで下さい。車の運転が出来ない私達は病気になっ
たらどうすればいいんですか。タクシーもない地域です。他の予算を
削っても残していただきたいです。

（女、６５～６９歳、明浜町）

○ 活気ある明るく住みよいまち。 （女、５０歳代、野村町）

○ 予防医療の充実・徹底。環境保全意識を持つように教育。（小・中学
時代） （男、７０歳以上、宇和町）

○ 特に農林畜産業の振興策を。少子高齢化で個人企業の生計が難しくな
る。大規模（中規模）で法人化して、若人の力と中高年の労力・経
験・知能とバイオ技術も結集し、設備の効率化を推進してグローバル
化（TPP）へ積極的に取り組み、生産性を上げ、雇用創出・活性化を
計る。（法的に制約があれば法改正を陳情する。）

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 岩木の畑の中に、よくオーエンさんがオブジェを出展しているが、ま
ず1回目は大きなゴミ箱としか思えないオブジェ、２回目は首塚とし
か思えないオブジェ。八幡浜方面からトンネルを抜け、宇和のすばら
しい景観が台無しになっていたと思うのは自分だけでしょうか。も
し、そこに税金が使われているとしたら残念なことです。人が作り出
す物より、自然が作り出す物の方が子供たちの教育にはよいと思いま
す。それが宇和には身近にあるのになぜ押し売りのようなオブジェを
無理にあの自然の中に出すのか自分はわかりません。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 現在の財政状況では多くは望めない。農林水産業は死活問題となって
いる。まちが主体となってネット利用や広報に力を入れてはどうか。
働けるのに働かない人への援助はおかしい。生保の担当は国だが、仕
事を与えて賃金を払う方式にすべき。働く場所はいくらでもあると思
う。草刈りや道路清掃をアウトソーシングして日雇いし、生保者への
賃金としたらどうか。

（女、５０歳代、明浜町）

○ 商業が大手スーパー中心となり、まち自体に活気がない。個人商店や
商店街への支援、アイデアを生かした施策が必要。 （男、６０～６４歳、宇和町）

○ 市民にも市政に対してもう少し責任を持たせてはどうか。自治会等コ
ミュニティ、行政一体となった政策の実現。各自治会ごとによる政策
のコンペ等。理事者・議会議員・住民三者がバラバラになっている。
理事者・議会は住民が居なければ存在意義がないことをお忘れなく。
くれぐれも市民を残すことなく、全員バスに乗っけて走ってくださ
い。よろしくお願いいたします。

（男、５０歳代、明浜町）
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○ 多くの地区で過疎・高齢化が進み、独居老人も増加する傾向にあると
思う。保健の方により力を入れ、健康な身体作りと病気予防に広報や
指導をすること。病弱になると、独居生活は大変不安を感じると思
う。そのことで地区住民が連携をとって助け合い、安心出来る組織づ
くり、まちづくりが必要だと思います。多種の講演会に参加したい
が、乗り物の不便を感じ利用し難い事がよくあります。

（女、６５～６９歳、明浜町）

○ 老後の生活が安心して出来る様にしてほしい。老人施設の充実。 （男、６５～６９歳、宇和町）

○ 市の中から離れている地域は人口も少なく、したがってどちらかと言
えば、高齢者が多く未来を担う子供が少なく、活気ある地域とは言え
ない。中心から６～８km離れていると、文化的な事の恩恵も少なく旧
態依然とした意識生活ぶりのような気がする。個々に求めるしかない
のではないか。あまり明るい社会ではない。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 西予市は海から山まで景色の変化もあり、観光開発など考えてみると
いいと思います。法華津峠からの眺め、大野ヶ原の雄大な自然、宇和
の町並み、宇和盆地の四季の景色変化する様を山頂から眺める事が出
来るよう道路整備してみるとか。

（男、６０～６４歳、宇和町）

○ 診療所の先生がいなくなるのがとても残念です。不安です。 （女、７０歳以上、明浜町）

○ 宇和町ばかりが良くなって残りの地域は取り残されている。もっと他
の地域にも力を入れて平等にして欲しい。 （男、２０歳代、城川町）

○ このアンケートは、宇和町が中心となっているアンケートではない
か。もっと明浜・三瓶の海岸部、野村・城川の山部とその場所に合わ
せた行政をしていく必要があると考えます。市長が宇和町だから、宇
和町よりになるのは非常によくない。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 生活保護の件、何処まで調べて与えるのか不信に思う。保護を受けて
る人が本当に生活に困っているのか。 （女、６５～６９歳、野村町）

○ 市職員と市民とのよいパートナーシップを作りあげてほしいと思いま
す。 （男、４０歳代、明浜町）

○ 防災に対する対策に具体性がない。今の対策で本当に災害に対応でき
るのか。明浜の住民が津波に対して市からの指示を待っていたのでは
間に合わない。30分以内に、本当に放送その他の方法で住民に指示が
出せるのか。（放送施設が壊れることも考え）出せないことも考える
なら、では具体的にどうすれば良いか考え、指導方法を提示できてい
るか。

（男、６５～６９歳、明浜町）

○ 今年度より新庁舎に入居されて市政業務に執務されます。職員の皆様
おめでとうございます。市政も新しく、私達市民は気楽に相対応出来
て、市政の内容もわかり易く説明して下さいますよう希望いたしま
す。笑顔の対面有難うございます。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 自然がいっぱいで空気がきれいで生活するには今の所良いのですが、
限界集落や少子高齢化でこの先が心配です。若者が働く場所があれば
良いと思います。市民の夢の持てる市作りを期待しております。私事
で恐縮ですが、昨年は栗や野菜がイノシシにやられ、ネット、電柵、
銀色テープも効果なく、何とかならないかと案じてます。これでは生
活までおびやかされます。丹精込め作った作物が被害に合うと胸が潰
れます。イノシシなどの被害対策をお願いします。

（女、６０～６４歳、城川町）

○ ◆公園のゴミ箱の設置（分類できるように）。◆三瓶町に温水プー
ル。◆農業・養殖（漁業）の活性化。◆病院の営業時間を延ばす。病
院の質（技術）を向上させる。◆インターネットができる環境をつく
る。

（男、３０歳代、三瓶町）

○ 現在は車を運転してどこへでも行けますが、（田舎は不便で車がない
と非常に困る）高齢になり運転できなくなるとバスも通ってないし、
どうやって買い物等に行くのでしょうか。福祉バス等の路線を考えて
ほしいと思います。企業等の誘致など雇用の確保と若い世代の定着を
考えてほしい。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 雇用対策に力を入れてほしい。若者が残れない。 （男、４０歳代、野村町）

○ ◆地方税が高すぎる。弱者救済という名目で、不要な人にも生活保護
手当てを支給しているのは納得出来ない。◆地元独自産業を育て、若
者が地元で働く環境を作ってほしい。◆河川を美しくしてほしい。
（清掃）動物愛護キャンペーンをして欲しい。

（女、６５～６９歳、三瓶町）
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○ ◆産婦人科・小児科が市内にない。◆公園・広場が少ない。◆バスの
料金が高い。路線が少ない。◆夜中など信号無視やスピード違反をよ
く見かける。（夜間の車の音も気になる）自転車のマナーが悪い。
（フラフラしていたり、道の真ん中を走ったり、３～４人横並びに
走ったり）

（男、２０歳代、宇和町）

○ 県道・市道いわゆる道路は良くされているが、田・畑へ行く道などが
昔に比べ、すごく悪くなっている。水路、池についても同じことが言
えると思います。

（男、７０歳以上、野村町）

○ 農林水産業にもっと力を入れてほしい。 （男、２０歳代、明浜町）

○ 宇和～明浜間の道路整備に力を入れてほしい。市内の各旧町への移動
で道路整備が遅れているのは宇和～明浜間である。救急や防災のため
にも早期整備をお願いしたい。

（女、３０歳代、明浜町）

○ このアンケートは長すぎます。もう少し短くお願いします。最後は嫌
になりました。 （男、７０歳以上、野村町）

○ 宇和町が中心なのはわかりますが、他の地域ももっと活気が欲しいと
思います。何もかも全て宇和ではなくて、偏りのない活気ある市にし
て頂きたいです。今後に期待しますが、裏切らないで頂きたいもので
す。よろしくお願いしますよ、本当に。

（女、３０歳代、野村町）

○ 高齢化で農業離れが進むので、何とか荒地にしないように対策してほ
しいと願っています。荒地にすると近所へ迷惑をかけてしまうので今
から案じています。

（女、６０～６４歳、野村町）

○ 高齢のためわからない事があるので適当な事もあります。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ 総計を取るだけのアンケートでなく、今後にぜひ反映させて頂きた
い。 （男、５０歳代、城川町）

○ 市の行政にもっと市民が関わっていくような制度を作るべきではない
だろうかと思います。これから地方分権が進み、地方の役割というも
のが増えていくことは明白であります。その際に市民の意見を取り入
れた政策は、やはり身のあるものになると思います。役所の職員も市
民ですが、仕事と考えるとやはり違ってくると思います。その点を考
えても市民の市政への参加が必要だと考えます。

（男、２０歳代、明浜町）

○ 市職員の削減実行。 （女、５０歳代、野村町）

○ 高齢になっても安心して生活できるまちづくりを希望します。 （女、６０～６４歳、野村町）

○ 地区に合った行財政をお願いします。 （男、６０～６４歳、明浜町）

○ 合併ありきの学校再編の話し合いは意味がない。受け入れる中央側の
意見じゃなく、消えようとしている小学校の側の意見を取り入れるべ
き。過疎化の進む地域で、小学校がどれだけの存在なのか分かってい
るとは思えない。財政面できびしいのはわかるが、新しい庁舎に使う
ような金があるなら現在の小学校を維持する為に使うべき。とにかく
中央中心の考え方で周辺地域を潰すような行政だけは絶対に許せな
い。

（男、４０歳代、野村町）

○ 職員の移動が早すぎる。建設課とか各課に行っても知らない人が多く
て地区の部落名が分からなかったり、相談がしにくい。もう少し地区
の人を支所に置いてほしい。職員のやる気が少しないような、時間が
くればそれで良いような感じがする。もう少し仕事に力をいれてほし
い。これでは西予市は伸びない。職員が頑張れば、活気づいて自然と
まちづくりは出来てくる。

（男、６５～６９歳、野村町）

○ 市の中心（宇和町）と他地域との格差がますます広がって、さびれた
感じが強くなっている。４月から予定の市職員配置でいっそう。他地
域への配慮を目に見える形で示してほしい。（私の近くの人が皆感じ
ている）

（男、６０～６４歳、野村町）
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○ 市長さん以下、行政の皆さんは懸命に努力されている姿は広報誌や議
会だよりでよく分かっていますが、政治はどうしても中心が発展しま
す。周辺の集落や町並みもよく見てください。高齢者ばかりの限界集
落やシャッターを降ろした街筋に大きな寂しさを感じます。周辺の発
展を中心にした政治こそが中心部も良くなると思います。又、まちづ
くりは市民一人一人がどうしたら良いかを考え、皆で行政ばかりに頼
らず、力を合わせて行動していきたいものです。私は健康に気をつ
け、クロッケー・ノルディックウォーク等に参加しています。

（女、７０歳以上、野村町）

○ １０年後、今以上に住みやすい西予市でありますように。 （男、４０歳代、野村町）

○ 衆愚行政に陥ることなく、健全かつ持続可能で将来に希望の抱ける市
政運営をお願いします。 （女、６５～６９歳、三瓶町）

○ 宇和町だけでなく、他の地域にももっと力を入れて欲しい。教育やま
ちづくりにしても宇和町にばかり力を入れているように思える。 （女、３０歳代、三瓶町）

○ 情報が少ないのでどんな活動をされているのか伝わってこない。 （女、６５～６９歳、野村町）

○ 買い物に行くバスをどんぶり館の所まで行けるようにして頂きたいで
す。週に１回JA農協（レンゲ支店）へ行くバスを走らせて頂くとよい
のですが。山田から岩木を通ってバスを走らせてください。農協へ行
くのに困っています。

（無回答、７０歳以上、宇和町）

○ このアンケートが西予市のまちづくりに役立つとは思わない。お金の
無駄使いだと思う。実際地域の方達と話すのが一番では。質問事項が
多すぎます。

（男、５０歳代、宇和町）

○ 元気出せ、西予。 （男、３０歳代、宇和町）

○ 経費節減 （男、７０歳以上、宇和町）

○ 子供手当てばかり取り上げていますが、子供のできない方（不妊治
療）をしている夫婦がたくさんいます。そのような方にもメリットが
あるようなまちづくりをしてもらいたい。

（男、３０歳代、宇和町）

○ ◆高齢になり独居の方が多くなるにつれて病院へ診療に行く回数が増
えてくる。その時交通機関が一番大切になるように思うので、その点
の充実をお願いしたい（回数と停車駅）。独居の高齢者が増加し、一
人で生活できなくなった場合（グループホームなどの活用）がスムー
ズにできるといいなと思っている。◆若者がUターンしても働く場所
が見つけられるような環境作りの推進。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 保健センター前で市のバスが止まり、高齢者（利用者さんたち）を乗
り降りさせているときに時々車で通りかかることがあるのですが、駅
側からと文化会館側との車の行き来が危ないなぁと感じることがあり
ます。横の駐車場の中にバスを入れて乗り降りが出来るようなことは
出来ないのでしょうか。事故が起こってからでは遅いので。（今現在
はどうなっているのかわかりませんが。）

（女、４０歳代、宇和町）

○ 明浜総合支所があり支所長がいるが、各支所の特徴がなく、本庁の出
先機関になりつつある。旧町の特色を出すのも意味がある。公人にな
らず、住民サイドに目線を合わせる職員教育をしてほしい。部長級、
課長の退職後の天下り的なポジションに就くのも目立つ。もっとも、
金にならない地域のボランティアの世話役に積極的な参加をする人が
少ない傾向が目立ち、職員時代に教育も必要ではないでしょうか。

（男、６０～６４歳、明浜町）

○ 安心できる医療機関。老人のための交通の整備（福祉バスみたい
な）。農業（米作り）の見直し。作り手がいなくなる田んぼをどうす
るか。どこかが一手に引き受けてくれるような組織作りはできない
か。旧町の総合支所はなくし、公民館で対応すれば、人材も少なくて
すむ。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 車がないのでもっと中心地に店舗を作ってほしい。買い物に便利な店
が少なすぎる。宇和町の人は人間が汚い。嫌がらせがひどすぎる。 （男、４０歳代、宇和町）
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○ ◆まちづくりの基本も人づくりだと思います。市職員ですが、道で
会っても挨拶もできない人がいます。これはあくまでも例ですが、市
の職員は特に皆さんが見ているのです。職員の意識改革をして信頼さ
れる職員に教育してください。◆駅前周辺の商業施設の整備を要望し
ます。（例：卯之町駅を商業施設に入れる）行政・商工会・農協・各
種団体等連携をとり、商業施設等のビジョンを作成してください。市
民にもわかるよう具体的な方針を打ち出し、進めることが今の西予市
に必要であり、このことがまちづくりの活性化になると思います。◆
西予市立宇和病院が非常に厳しい状況にある事は伺っています。今の
予算以上に補助金を得る努力をすることも今の西予市に必要な課題で
す。ぜひ予算を増額し、新たに建設される西予市立宇和病院が市民の
為の充実した医療機関であることを願います。（診療科が大変不足し
ている為）

（男、５０歳代、宇和町）

○ ◆合併後のまちは年々活気がなくなっていくように感じます。どうか
各地域の良い所等を見て頂き、気配りして頂きたいと思います。◆お
年よりや子供達の場所・公園のような所が中心地に（ほしい）あるこ
とにより生活感も違ってくると思う。

（女、６５～６９歳、三瓶町）

○ ◆自動車、バイクと70歳まで運転して事故なくきました。自転車を利
用していますが、道路を走っていて一番不便で危険を感じます。思い
切って4月には免許証を返すことに決めています。安全な自転車道
を。高齢者・ドライバーが一番不安に思います。◆卯之町駅や石城駅
前のトイレがきれいで、列車を利用することがおおくなりホッとしま
す。◆れんげ祭りを手伝いますが、もっと一面れんげの花でいっぱい
になればと毎年思います。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 市職員を減らさないのであれば（現在多すぎます）市職員が職務とし
て色々な活動に取り組むべきだと思います。清掃活動、草引き等。業
者に委託したり、ボランティア団体にお願いするのではなく市職員で
して下さい。無駄な建物を建設するなら市民税等を減税してくださ
い。西予市はお金あると聞きます。

（男、３０歳代、宇和町）

○ ◆交通不便。書店がない。高齢者は困っています。◆勤める所が無
い。若者に活気が無くなり、かわいそうです。 （女、７０歳以上、三瓶町）

○ 西予市の末端にある城川町はまちづくりの対象になっていないと思
う。住民がみんなあきらめている。中心だけでなく、全体に目配り
を。職員の人権感覚がない。

（男、４０歳代、城川町）

○ 今は買い物など町内へ車を使い出かけていますが、今後運転出来なく
なった場合のことを考えると不安なことがいろいろあります。お店も
なくなり、買い物すら出来なくなり、高齢者が多くなるこの社会。高
齢者が安心して暮らせるまち、いつも笑顔で「元気でおろやー。」と
言えるまちづくり、地域づくり。

（女、６０～６４歳、三瓶町）

○ 主人が難病を抱えております。私は主人の介護をしておりますが、二
人が生活していけれるような援助体制をお願いします。

（女、５０歳代、明浜町）

○ 今の時代、医療関係の目覚ましい進歩や宇宙で人間が住める時代。す
ごい。子供の頃、夢みたいだった事が事実となってすごく進歩した。
私達の生活はお金があればたいていの物が手に入るが、本当に生活が
楽になった感じはしない。合併しても良くなった事より、悪くなった
と思う面が多く感じられる。老齢者が増える事、どうしても少子化す
るのは大変な事で、将来に不安がなく若者が住めて、仕事があり、子
育てしやすい点への政策は大事だと思います。お年寄りや生活弱者の
応援とか、少しづつ良くなっている点はありがたい事です。それぞれ
の地域の特色を活かして、やる気を応援し特産品を開発していけたら
いいと思います。

（女、５０歳代、野村町）

○ まだ西予市としてまとまっていない。必要な施策が必要である。 （男、５０歳代、宇和町）
○ ◆幼稚園が私立しかないのが困る。所得が少ない人は援助があるとは

いえ、ほとんど保育園しかないのは仕事をしないと行かせられないよ
うに感じています。義務教育ではないとはいえ、今、２～３年保育
園・幼稚園は当たり前なので、金銭的に楽な公立の幼稚園を作って欲
しい。◆家を建てる土地が高い。私は県外出身ですが、交通やいろん
な面で不便なのにものすごく土地が高い。◆病院がないので困るし、
子供がもしものとき遠いところまで運ばなければならないので心配が
多い。病院は建設予定なので少しでも早くしてほしい。

（女、３０歳代、宇和町）
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○ ◆若者が住みよいまち。就労問題等力を入れて欲しい。◆地域差をな
くしてほしい。地デジ化にしても整備はどうなっているのか。◆福祉
バスは皆が平等にしてほしい。

（女、５０歳代、城川町）

○ 市の中心となる宇和町以外は交通の不便や仕事が少ないことから人口
の減少・高齢化等により、地域が発展することは今後ないと思う。地
域に残る人が地域を利用しやすい環境を作ることが必要だと思う。休
耕地の有効利用、市営住宅の整備、起業に対してのサポートなど。ま
た平日市外で働いているため、せめて土曜日に各種手続など、市の
サービスを受けることができれば助かると思う。

（男、３０歳代、野村町）

○ お金を大切に使ってください。 （女、３０歳代、宇和町）

○ れんげまつりにれんげのピンクが少ないので寂しいです。何とかきれ
いに咲かせることは無理でしょうか。 （女、７０歳以上、宇和町）

○ 市立病院の新築が始まるとのことですが、医師の確保もさることなが
ら、看護師の質の向上がなければ、患者は遠のきます。看護師さんの
中に本当に驚くような行為をする人がいます。病院の質の向上のため
に是非お願いします。

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 中心部（宇和）だけの整備に終わらず、端々の地域まで整備をお願い
したい。宇和に走っている福祉バスを他の地域にも走らせてほしい。 （女、５０歳代、三瓶町）

○ ◆福祉バスは時刻表がほしい。◆体育館職員（男性）にしかられた事
がある。（泥のついた靴でトイレに入ったと） （男、７０歳以上、宇和町）

○ ◆同和教育は必要ないと思います。今は皆平等です。眠った子供を起
こすような事。知らない者に教えるような事ではないでしょうか。自
然に消滅します。◆町内放送ですが、一度だけなので何だろうと聞い
ていてもわからないことが多いので、二度くらい繰り返しお願いした
いです。私だけでしょうか。◆卯之町駅周辺に、前にあったAコープ
のようなスーパーがあったら便利になると、送迎バスを利用して買い
物に行く人が今から増えると思います。商工会に市の方で力を貸し
て、潤うまちづくりをお願いしたいです。

（女、６０～６４歳、宇和町）

○ 農地・特に山林の荒れが目立ちます。どこかで人手が余っているのな
らもったいない気がします。これからの環境を守るために行政の力で
出来ることはないのでしょうか。

（女、７０歳以上、野村町）

○ スポーツ施設の充実化。 （男、２０歳代、三瓶町）

○ 各地域の商店街の活性化について行政側からも積極的な働きかけをし
て頂きたい。 （男、７０歳以上、宇和町）

○ ◆地域格差のない支援（すべての面によって）◆当地は山間部、以前
のように元気な老人が楽しみながら田・畑作などされている様子が見
られる農村に戻れたら。

（女、７０歳以上、城川町）

○ 地域の過疎化、高齢化社会、一人住まい等、小さな地域でさえ、人と
会うことが必要になった今。まわりで自治会（組み入り）に入ってな
い世帯が多くあります。これでは地域での助け合いが難しいと思いま
す。行政等で考えてほしいと思います。小さなつながりから、地域が
よくなっていくと思います。

（女、６５～６９歳、野村町）

○ 世間や政治屋（政治家ではない）の人気取りの言動をあまり気にしな
いで、どうあればよいかの視点でがんばってほしいと思います。 （男、６０～６４歳、宇和町）

○ 気軽に行けて、お茶・コーヒー色々と楽しめる場所がほしいです。
（女、５０歳代、明浜町）

○ 宇和町に市立病院が建設されるが、宇和町は開業医が多い。診療所の
縮小が計画されているが、もう少し地域医療を考えてほしい。合併に
伴い、周辺の地域が衰退していっている面がある。空家が多くなって
いる地域においてそれを利用した活性化を希望する。

（男、７０歳以上、野村町）

○ 先日庭でゴイサギが死んでいたので総合支所に連絡したところ、野鳥
はトリインフルエンザに関係ないとの返事。職員への細かな指導はな
いのだと感じた。幸い西予市にはかかった鳥はいないようで安心して
はいるのだけど。

（女、６０～６４歳、三瓶町）
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○ もう少し駐車場が便利な場所にあったらいいと思います。文化会館の
大駐車場は、市役所の職員の方がほぼ使っているのではないかと思う
くらいいつも満車で市民の為の駐車場がないと思います。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 高齢者・身障者に対する交通網や施設の充実化、教育関連、地域民一
帯の参加型企画等もっと活動量を増やしていくと活気が生まれるので
はないかと思います。

（男、２０歳代、宇和町）

○ 皆様が住みよい笑いのある苦しくない生活ができればいいなといつも
思っています。 （女、５０歳代、明浜町）

○ 道路整備を早くしてほしい。 （男、４０歳代、明浜町）

○ 西予市は、海有り山有りでとても素晴らしい環境に恵まれています。
この自然の中で、未来の子供達が心身共に健やかに育って欲しい。特
に蔵貫小学校はその点恵まれた環境です。廃校というか、統合の為と
いうか、財政の問題もあろうかと思いますが、長い目で見てどちらが
大切なのかよく考えて頂きたいと思います。

（女、６５～６９歳、三瓶町）

○ 高齢化社会になってきたので、若い人たちの負担も多くなってきまし
た。小さな集落への対策と市道・生活道の改善をお願いします。 （男、４０歳代、城川町）

○ ◆駅前の外灯の点灯時間の短縮。◆宇和は自販機の撤去を早い時点で
実施。 （男、４０歳代、宇和町）

○ ◆卯之町駅のコインロッカーを大きいものにしないと観光客の人が荷
物を持って観光をしないといけない。◆宇和病院を市民がもっと受診
できるよう向上する。安心して医療が受けれるように。◆公務員の人
材教育。人材向上。

（女、５０歳代、宇和町）

○ 西予市をより良くしていこうとする気持ちがよくわかりますが、もっ
と迅速に行って欲しい。しがらみをなくした大胆な改革、観光客を増
やせる公園・緑地の整備やイベントの強化とPR。

（男、４０歳代、野村町）

○ インターネットの利用環境をもっと整えてほしい。今頃、光ができな
いなんてありえなさすぎます。ダイヤルアップ接続から進歩せず、
ネット環境の充実を切に望みます。ふるさとに帰ってネットができな
いと何もできないので、もう一度出ようと考えてます。城川に光を通
してください。

（女、２０歳代、城川町）

○ ◆新しい事をどんどんしてほしい。◆運動場の芝生化を早急に進めて
欲しい。◆福祉バスをもっと充実させてほしい。 （女、３０歳代、野村町）

○ 地域に格差があるので、後世に不安を残さないようにまちづくりを推
進して頂きたいです。 （男、３０歳代、野村町）

○ 雇用の場が少なく働きたくても働けないという事が同世代の女性から
良く聞きます。市街地でこれから子育てをする家族を呼び込める市営
住宅や児童福祉、何か魅力を感じられる取り組みを力を入れてほしい
です。過疎になったらの対策より過疎化を防げる対策を期待します。

（女、３０歳代、宇和町）

○ 海岸部から大野ヶ原まで随分変化に富んでいる。対応も多様でなけれ
ばならない。どの地区に住んでいる人にも満足して頂ける仕事がなさ
れなければならない。そのためには各地区から具体的な事柄をピック
アップして、対応していけるようなやり方もお願いしたい。今までに
そのような事について意見を求められたことも発表したこともない。
その様な事のできる機会を設けてほしい。旧宇和町に人口が集中する
と、水・ゴミ・事故などが多発するので職員は、旧市町村の役場・公
民館へ出張できるもの、分散他するのもを選択するのも一つの案だと
思う。農家の庭は農地税なのか、宅地税なのか、公表してほしい。

（女、７０歳以上、宇和町）

○ 現在考えている事といえば、この地区に70・80になった時、後継者が
いない。店がない。病院もない。状態になるのであれば、松山にでも
出てマンション住まいを考えるのではないかと思っています。特定な
グループだけ、あるいは古いしきたいだけで地区を動かしていたら、
前に進まないと思います。広く、産業なり観光あるいは人口流出を考
え直すべきではないでしょうか。古いしきたりも重要ですが、現在に
合った状態になればいいと思います。

（男、５０歳代、明浜町）
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○ ５町の地域差や今一つ西予市が一つにされてないように感じる事が多
くあります。今後、高齢化が加速するこの西予市において、若者・子
供が生きれる近未来をもっと重んじて考えてもらいたいです。企業誘
致や大学との連携等、西予市にお金のおちる取り組みを早く動いても
らいたいです。今の子供達をお願いいたします。

（男、４０歳代、宇和町）

○ 人口比率の関係か、高齢者には優しい施設が増えてきていると思いま
す。が、トイレなど子育て中の人や障害を持っている（車椅子使用）
の人に優しいまちかといえば、まだまだこれからの市だと思います。
今回、市役所庁舎が整備されるのをとても嬉しく期待していますが、
同敷地内の図書館が現状維持のようで残念です。「文化の里」の宇和
町、文化の発信の場を使いやすくしてほしいです。公共の交通機関が
不便なのでマイカーでの移動が殆どですが、車も増えてきて駐車場の
不足を感じることが増えました。

（女、４０歳代、宇和町）

○ 今のままで充分です。お世話になっております。ありがとうございま
す。 （女、５０歳代、宇和町）

○ 市内に病院がたくさんあるのに新たに市立病院は必要ないと思いま
す。医者の確保等これからの運営が大変であろうと心配いたします。
確信の持てない施設に大きな投資は考えたらどうかと思います。

（男、７０歳以上、三瓶町）

○ 老後を楽しく暮らしたい。 （男、７０歳以上、宇和町）

○ 三好市長は宇和ばかり見ている。 （男、４０歳代、野村町）

○ ◆この市を訪ねてくれた人にみやげ物を２種類、①品のある菓子を１
つ　②黄色い繭から作った布　開発し世界に発信してもらいたい。◆
芸術家の天才を一人育てて、その人の生誕地として永遠に印象付けら
れる市を１つの目標に。（例えばゴッホ生誕の地などという風に）

（男、７０歳以上、宇和町）

○ 若者の働ける職場の確保。
（男、４０歳代、宇和町）

○ 私は市外から西予市に来て５年になりますが、車の免許が無い人に
とってはとっても不便なまちだと思います。スーパーも遠いし、高齢
の人には私以上に大変だと思います。自転車や歩く人にもやさしいま
ちにして頂きたいです。

（女、５０歳代、宇和町）
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